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PRIMORSKI DNEVNIK .le začel izhajati v Trstu 13. maja 1945. njegov predhodnik PARTIZANSKI DNEVNIK pa 26. novembra 1943 v vasi Zakriž nad Cerknim, razmnožen na ciklostil. Qd 5. do 17. septembra 1944 se je tiskal v tiskarni »Doberdob« 
v Govcu pri Gorenji Trebuši, od 18. septembra 1944 do 1. maja 1945 v tiskarni «Slovenija» pod Vojskim pri Idriji, do 8. maja 1945 pa v osvobojenem Trstu, kjer je izšla zadnja številka. Bil je edini tiskani partizanski DNEVNIK v zasužnjeni Evropi.

napovedana vladna preosnova buri duhove demokrščanskih struj

Z NAPADOM NA ANDREOTTIJA JE DONAT CATTIN 
ŠE BOLJ ZAOSTRIL NOTRANJE POLEMIKE V KO

Ostra reakcija Zaccagninija - Amendola zahteva sklicanje seje CK KPI

Du ta®® — Andreotti je odpotoval v arabske prestolnice, vendar je 
Knt* • Za seb°J vse nerešene probleme napovedane vladne preosnove. 
vi h zadnje čase običajno, ne gre tu za spore med strankami 

“»e večine, pač pa za preprosto spoznanje, da deluje «stranka kri
lu! .Povsem v notranjosti KD. Prav nesoglasja in predkongresno 
V Jenie sil v krščanskodemokratskih vrstah postavljajo namreč pod 

“k vprašaj usodo demokratične solidarnosti, ki je po splošnem spo- 
anJU potrebna za 'prebroditev družbene in gospodarske krize. 
»Modnika- na ogenj 
^nunister za

je tokrat na- 
industrijo in nedav-

C '»enovani namestnik tajnika KD 
i» »° ,Bonat Cattin. Znano je, da 

reotti napovedal, da bo Do
lec ^atdna zamenjal in pri tem iz
šlo"* omend možnost, da na to me- 
#a 'menuje izvedenca prof. Roma- 
q .. r°dija. No, zamenjava Donat 
»rp?na b* nedvomno zadovoljila 
v«] em 'ev>co in sindikate, ki so 
ta n°j °^ali prejšnjemu ministru 
Ivi?*" i trij°, da se Je svečano po- 
u 8" na sprejete obveze in na 
l n° Pest vodil industrijsko politi- 
tianvimenovanie D°nat; Cattina za 
ie tvftn^a glavnega tajnika KD pa 

Omenilo tudi vnesti nove spore

v sam vrh KD, saj ni tajnost, da 
Donat Cattin odločno nasprotuje na
daljnjemu sodelovanju s komunisti.

Tokrat je Donat Cattin v razgovo
ru z urednikom turinskega dnevni
ka «La Stampa» prešel meje notra
njega strankarskega «fair playa» in 
grobo napadel Andreottija, vodstvo 
KD in samega prof. Prodija.

Glede zamenjave je namreč mne
nja, da mu «Andreotti sporazumno 
s komunisti izpodkopava pozicije*, 
češ da bi njegova struja sedaj ime
la v vladi samo eno mesto, name
sto predvidenih treh ministrstev. Po
leg tega Donat Cattin odločno na
sprotuje prof. Prodiju, za katerega
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PRVA ETAPA JE BIL TRIPOLIS

Bližnjevzhodna turneja 
Andreottija in Forlanija
Ogovori z Gedafijem - Danes obisk v Kairu

trdi, da je «nesposoben». Polemično | 
celo dodaja, da sploh nima smisla' 
imenovati izvedenca v vlado, sicer 
bi se morali vprašati, čemu An
dreotti ni zamenjal Cossigo z gene
ralom Bella Chieso.

Na Donat Cattinove izjave so o- 
stro reagirali skorajda vsi. Pred
vsem pa vodstvo KD. Zaccagnini je 
agencijam narekoval izredno ostro 
sporočilo, v katerem ugotavlja, da 
so Donat Cattinove izjave «zelo hu
de* in izzivalne. Ministra Zacca
gnini vabi, naj izjave demantira, si
cer pa «naj sam pride do logičnih 
zaključkov svojega početja*. Skrat
ka, Zaccagnini poziva Donat Catti
na, naj odstopi ali pa pove, kakšna 
je njegova predkongresna usmeri
tev.

Kako je na to reagiral Donat Cat
tin? Pisal je turinski «Stampi» in 
zanikal le nekaj stavkov, na kar je 
uredništvi turinskega dnevnika od
govorilo, da so «izjave bile zapisa
ne dobesedno*. Kar pa zadeva de
mantirane ostre ocene nesposobno
sti prof. Prodija pa turinski list do
daja, da jih je dzrekel minister sam 
in celo v hujši obliki*. Na to pre- 
cizacijo Donat Cattin ni reagiral.

Pač pa so reagirale druge stran
ke. V veliki večini so vsi mnenja, 
da gre za hude notranje zdrahe v 
KD, kar pa je ustavno nedopustno 
povezovati z usodo vladne preosno
ve, saj za to nosi vso odgovornost 
samo predsednik vlade Andreotti. 
Vlada pa vendar ne more biti, gle
de na koalicijo, ki jo podpira, «fevd* 
posameznih struj krščanske demo
kracije.

Komunisti so v jutranjih urah skli
cali sejo tajništva. Di Giulio je čas
nikarjem poudaril, da tajništvo KPI 
poudarja mnenje, ki bi ga izreklo 
že ob samem nastanku vlade 16. 
marca letos, ako bi medtem ne 
prišla vest, o pokolu v Ulici Fani. 
In sicer to, da je vlada «neustrez- 
na» in da KPI pričakuje «naj- 
ftranj imenovanje izvedencev, ki ni
so vezani na stranke, pač pa zgolj 
na spoštovanje vladnega programa 
in sporazuma vladne večine*. Skrat
ka, tega, česar Donat Cattin ni 
delal.

Delno se z Donat Cattinom stri
njajo socialdemokrati, ki se očitno 
še niso odločili, ali naj podprejo 
«stranko krize*, ali pa ne. Tako 
je Nicolazzi dejal, da je preosnova 
nujna, vsekakor pa bi ne smela za
jeti samo ministrstva za industrijo, 
pač pa tudi ministrstvo za pravoso
dje. Skratka, PSDI zahteva zame
njavo prof. Bonifacia.

Različna stališča zagovarjajo so
cialisti. Enrico Manca poudarja, da 
bi vključitev novih izvedencev v 
vlado bil «politični problem*, o 
katerem naj se izrečejo stranke 
vladne večine, saj gre za »nekaj 
novega*. Če pa gre zgolj za tehnič
ne zamenjave, tedaj naj o tem u- 
krepa Andreotti sam. Seveda se 
mora predsednik vlade zavedati, da 
bo o tem glasoval parlament.

Na koncu naj omenimo izredno 
zanimivo vest, ki prihaja iz komu
nističnih vrst, saj beleži očitno di
ferenciacijo v tonih, kakršne do
slej ni bilo. Giorgio Amendola je 
namreč v svojem intervjuju za neki 
tednik poudaril, da je kriza v KD 
narasla do take mere, da je treba 
ž njo voditi računa. Morda bi se 
kazalo celo vprašati o tem, ali je 
še mogoče govoriti o zgodovinskem 
kompromisu s stranko, ki dokazuje 
tako malo dobre volje in tako malo 
odgovornosti. Vsekakor pa naj bi 
politiko komunistov do vlade in 
vladne večine določil centralni ko
mite KPI. ne pa tajništvo in direk
cija. (st.s.)

RIM — V poslanski zbornici je 
bila ustanovljena posebna preisko
valna komisija, ki bo morala pre
veriti obtožbe poslanca Mimma Pin
ta (Lotta continua) proti demokri
stjanom Piccoliju, Bodratu in dru
gim v zvezi z «zadevo Moro*.

Romunski predsednik 
Ceausescu 
danes na obisku 
v Jugoslaviji
BEOGRAD — Na obisk v Jugo

slavijo bo danes dopotoval generalni 
sekretar romunske komunistične 
partije in predsednik Romunije Ni- 
colae Ctausescu. To bo že njegovo 
štirinajsto srečanje s predsednikom 
Titom. Pogovori dvojice voditeljev 
sosednjih socialističnih in prijatelj
skih držav so že tradicionalni. Tito 
in Ceausescu sta se nazadnje se- 
šla decembra lani, ko sta blizu Kla- 
dova na jugoslovanski obali Dona
ve slovesno začela gradnjo novega 
velikega hidroenergetskega sistema 
Djerdap 2., nato pa sta imela v 
Turnu Severinu politične razgovore. 
Srečanja na najvišji ravni že vrsto 
let dajejo odločilen pečat uspešne
mu razvoju jugoslovansko - romun
skih odnosov in sodelovanja na med
državnem, partijskem, gospodar
skem in vseh drugih področjih. V 
uradnih krogih obeh držav z enaki
mi pričakovanji spremljajo tudi 
sedanje jugoslovansko - romunske 
pogovore med Titom in Ceausescom, 
vlada pa prepričanje, da bo to 
nova spodbuda za nadaljnji razvoj 
stikov in sodelovanja. O obisku 
Ceausesca je včeraj razpravljalo 
tudi predsedstvo Jugoslavije.

PREISKAVA 0 POKOLU PRI PA TRIU

Ob obračunu opravljenega dela preiskovalci 
pripravljajo načrt za boj proti teroristom

Včeraj odpadlo zasliševanje Paola Sebregondija - Njegov brat Stefana se 
oglaša iz Mehike - Številne hišne preiskave pri pripadnikih skrajne levice
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NA POBUDO SINDIKALNE FEDERACIJE CGIL-CISL-UIL

DANES SPLOŠNA STAVKA V JUŽNI ITALIJI 
ZA PROGRAM INVESTICIJ IN ZAPOSLOVANJE
Na osrednjem protestnem zborovanju v Neaplju bodo govorili Lama, Macario in Benvenuto - Eno
urna solidarnostna stavka industrijske stroke - Danes stavkajo tudi na letališčih in na univerzah

NEAPELJ — Več kot štiri milijo
ni delavcev vseh strok bodo danes 
za pol dneva prekinili delo v okvi
ru splošne stavke južnih pokrajin, 
ki jo je pred dobrim mesecem dni 
proglasila in nato potrdila enotna 
sindikalna federacija CGIL - CISL - 
UIL. Osnovno geslo splošne stavke 
je strnjeno v zahtevi po programi
ranih investicijah in torej krepki- 
politiki zaposlovanja na Jugu, 'kajti 
v nasprotnem primeru lahko prav 
južna Italija postane sod smodni
ka, za katerega ne more nihče ve
deti, če in kdaj lahko eksplodira in 
zruši pod seboj ne samo gospodar
ska, temveč tudi politična ravnotež
ja v Italiji.

To bodo danes dopoldne poudarili 
v Neaplju, na množičnem zborova
nju stavkajočih in brezposelnih, taj
niki treh sindikalnih konfederacij 
Lama, Macario in Benvenuto.

Poglejmo najprej, kako bodo 
pravzaprav potekale stavke. V vseh 
južnih pokrajinah in v Laciju bo 
stavka splošnega značaja in bo to
rej zajela vse delovne stroke, ra
zen tistih, ki morajo zagotoviti naj
nujnejše storitve.

V znak solidarnosti z bojem delav
cev in brezposelnih na Jugu bedo

za eno uro prekinili delo tudi vsi 
delavci industrijske stroke v neka
terih severnih deželah, predvsem 
onih, kjer je visok odstotek delav
cev po rodu z Juga. V vseh obratih 
bodo priredili med stavko delavske 
skupščine in razpravljali o perečih 
problemih italijanskega gospodar
stva, ki so v ospredju stavkovne 
akcije.

Nfe povsem povezano 9 temi stav
kami bodo danes prekinili delo tudi 
uslužbenci nekaterih drugih strok. 
Tako bodo za 24 ur stavkali usluž
benci italijanskih letališč, ki skrbi
jo za polnjenje rezervoarjev letal. 
Zaradi stavke je «Alitalia» morala 
črtati večino mednarodnih poletov.

Ves dan bo stavkalo tudi učeče 
in neučeče osebje na univerzah. 
Stavkovno akcijo so oklicali sindi-

4^, ^POLIs — Predsednik vladej 
Nise°tti je včeraj dopotoval v Tri-1 
°bisk kratek, manj kot 24-urni | 
tovan-a* Pomeni tudi prvo etapo po-
:ania po Bližnjem vzhodu. V |

zunanjega ministra For-
Tli DL) MrtA A nrJw/v\ffi mrtloCf

Džarr 
:m bo

Vlip Aman in Ba«dad

R^ke Džamahirije 
ljutraj)'seto bo dopotovL. že danes

namreč Andreotti poleg 
obiskal še

fe n? ,nska vladna predstavnika 
Ubii^ališču v Tripolisu pričakal 
kini)],1 Premier Džalud, ki se je 
Politih nato z njima sestal na prvem 
At« nern pogovoru. Zvečer pa je 
libij in Forlanija sprejel še
je, 1 Predsednik Gedafi. Značilno 
Se ; 8 Uedafi že od leta 1975, ko 
•U aesta, s Francozom Chiracom, 
se^jel nobenega vladnega pred
le ? kake zahodnoevropske dr- 
Hlahj ..ar dokazuje zanimanje Dža- 

N» 110 za italijansl ) politiko, 
kot ■, n?Sovorih tako z Džaludom 
tj j ].,edafijem je prišla do izra- 
vanju Ja Po čim tesnejšem sodelo- 
kfllj i med obema državama in po 
ketj . pozivnih stikih na vseh rav
na na naivišiih. sai ie bila»a n,,- na najvišjih, saj je bila 
Gedafjfner omenjena tudi možnost 
W»vega obiska v Italijo. Kot 

t n° sredstvo oživitve sodelo- 
•ko , so omenili mešano italijan- 
Hbjt^j nPijsko komisijo, ki sicer že 
+a ]”» ,a se skorajda ne sestaja. 
('akav°lin's'ia nai bi med drugim 
tav aia. možnosti, da bi Italija u- 
? b>.esda svojo plačilno bilanco 
»trio l^ahirijo, iz katere uvaža
> IG

C°.v<*
G0y*“ mdijonov ton petroleja.

ri sei/^ih vprašanjih in v prvi vr- 
['irr;, w.'a o bližnjevzhodni krizi. Za- 
ki L je, da so libijski predstavni- 
valjč* ■■ ‘razumevanje in spošto- 

znanega italijanskega sta- 
^Vr0|)rt1 istočasno tudi stališče 
* °sti< 6 Gospodarske skupnosti) 
Podro> Vah za pravičen mir na tem 
Ih bij iu," Prav tako »razumevanje* 
pHlisc 'zraženo glede italijanskega 
Hibo8 a rezultatih pogovorov v 
'ifkia Davidu, ki jih je rimska 
vlacia 8 zadovoljstvom pozdravila, 

‘1’iP°lisu pa ocenila povsem 
afahvi,?0 kot element razdora v

.................................

PROCES ZARADI POKOLA NA TRGU FONTANA

Notranje ministrstvo na zatožni klopi 
v posegu javnega tožilca Lombardija

Urad za «zaupnc zadcve» je usmeril preiskavo na napačno pot
CATANZARO — Javni tožilec Ma- 

riano Lombardi bo šele prihodnji 
teden, verjetno v torek ali sredo, 
izrekel svoje zahteve glede obtožen
cev na procesu zaradi pokol, i na 
Trgu Fontana. Včeraj se je v svo
jem govoru ustavil predvsem ob 
odklonih v preiskavi, za katere je 
direktno obdolžil obveščevalno služ
bo in urad «za zaupne zadeve* no
tranjega ministrstva.

Te svoje hude obtožbe je uteme
ljil izključno z uradnimi dokumen
ti to je s samimi akti sodne poli
cije, iz katerih je med drugim raz
vidno, da je celotno preiskavo vo-

*: Andreotti in Furlani na
bi,;' letališču tik pred odhodom 

""'ii vzhod. (Tclcfoto ANSA)

Ustanovljen slovenski 
poklicni zavod 
industrijske smeri
Italijansko šolsko ministrstvo 

je končno ustanovilo že za šol
sko leto 1978-79 v Trstu poklicni 
zavod industrijske smeri s slo- 
venskim učnim jezikom. Zavod 
se tako oddvoji od poklicnega 
italijanskega zavoda za indu
strijo in obrtništvo Galvani. U- 
stanovitev avtonomnega sloven
skega poklicnega zavoda je da 
nes pomembna pridobitev za 
/se Slovence, saj pomeni ures
ničitev večletnih prizadevanj 
strank, slovenskih organizacij, 
učnega osebja, staršev . in , di 
jakov. Poročilo o tem objavlja
mo na drugi strani.

dilo in usmerjalo notranje ministr
stvo, ki pa ni nato ustrezno poroča
lo sodstvu.

Potem ko je v prvem delu svoje
ga posega trdil, da je vse atentate 
iz leta 1969 izvršila ista skupina, kot 
dokazuje dejstvo, da so bili peklen
ski stroji, ki so bili uporabljeni v 
raznih atentatih, na las podobni 
drug drugemu, je Lombardi obžalo
val, da je bilo uničenega ali zane
marjenega veliko dokaznega gra
diva.

Javni tožilec je tudi ugotovil, da 
so anarhistično sled po krivem za
sledovali že pred 12. decembrom 
1969, ko je počila bomba v Kmečki 
banki. Že po atentatih na vlakih 8. 
avgusta 1989, za katere se je Po
zneje pokazalo, da so jih pripravi
li neofašistični elementi, so prve 
sume usmerili na anarhista Pinel- 
lija, v bistvu zgolj zaradi tega, 
ker je bil mož železničar, in ker 
se je tistega dne peljal z vlakom 
v Rim. Na rimski postaji, po mne
nju preiskovalcev, naj bi izročil raz
strelivo anarhistoma Valpredi in 
Dalla Savii, ki naj bi potem posta
vila peklenski stroj na vlak, ki pa 
je odpeljal z rimske postaje še 
preden je tja prispel Pinelli. Zna
čilno pa je, da je urad za zaupne 
zadeve vztrajal na anarhistični sle
di tudi potem, ko se je pokazalo, 
da ni bil Pinelli v ničemer vpleten 
v atentate na vlake.

Po pokolu na Trgu Fontana pa 
se je zgodilo isto, in to prav zaradi 
direktnega posega urada za zaupne 
zadeve, ki je preiskavo ukazal u 
smeriti v anarhistične kroge. Ob
veščevalna služba je medtem pre

jela tako imenovano «poročilo Ser- 
pieri*, po katerem so atentat za
krivili neonacisti, o čemer pa niso 
obvestili niti notranjega ministrstva, 
še manj pa sodstvo.

S svoje strani pa je urad za za
upne zadeve pravilno usmeril prei
skavo o torbah, ki so jih našli na 
krajih atentatov. Na ta način so a- 
genti prišli do padovske prodajal
ne, vendar so nato sled nerazumlji
vo opustili, tudi v tem primeru ne 
da bi obvestili sodno oblast. Drugi 
očitek, ki je letel na urad notranje
ga ministrstva, je, da so sicer raz
poslali navodila o preiskavi kve
sturam vseh mest, kjer so domneva
li, da obstajajo močne teroristične 
organizacije, pri tem pa so pre
zrli prav Padovo, pa čeprav je v 
tem mestu prišlo do vrste teroristič
nih atentatov.

Javni tožilec bo nadaljeval svoj 
poseg danes, ko se bo predvidoma 
lotil zvez med Fredo, Venturo, Gian- 
nettinijem in Pozzanom, se pravi 
glavnimi obtoženci na procesu, da 
bi dokazal obtožba združevanja v 
prevratniške namene, (tm)

Seja predsedstva SFRJ
BEOGRAD — Predsedstvo Jugo

slavije je na včerajšnji seji, ki jo 
je vodil podpredsednik Fadil Hodža 
in so se je udeležili tudi drugi naj
višji funkcionarji federacije, med 
drugim obravnavalo aktualne raz
mere v Afriki in poslušalo informa
cijo o posledicah, ki jih je povzro 
čil vdor ugandskih vojaških sil na 
ozemlje Tanzanije.

Atentat na avto
florentinskega
zdravnika
FIRENCE — Po torkovem 

valu atentatov, za katere si la
stijo odgovornost »komunistič
ne enote*, so včeraj stopili v 
akcijo v Firencah rdeči briga- 
disti, sicer z obrobnejšo akcijo, 
ki pa bi lahko imela tudi hujše 
posledice. Žrtev zopetnega a- 
tentata je dr. Umberto Modi- 
gliani, zdravnik florentinske 
kaznilnice «Murate», kateremu 
so teroristi zažgali avto. Zdrav
nik, ki je sedel v vozilo, ko se 
je vnelo, se je prisebno rešil.

Kot so pozneje ugotovili iz
vedenci policije so teroristi v 
noči od torka na sredo skrili za 
motor zdravnikovega «fiat-500» 
zažigalno steklenico, ki je bila 
priklopljena na električno na
peljavo vozila. Komaj je dr. 
Modigliani prižgal motor, je 
steklenica eksplodirala. Pla
meni so v trenutku zajeli avto, 
ki je povsem zgorel, preden so 
posegli gasilci.

Agenti florentinske Digos, ki 
vodijo preiskavo o atentatih so 
ugotovili, da so vse peklenske 
stroje pripravili izvedenci, ki 
so že zlasti dobro poznali si
stem vklopljanja.

spori ošibili enotnost sindikalnega 
gibanja, ko gre za temeljne gospo
darske in družbene probleme. Ta
ko je poudaril pomen sklepa o o- 
srednji protestni manifestaciji v Ne
aplju ki ga je neki rimski dnevnik 
označil za «edino afriško oziroma 
bližojevzhodno mesto v industriali
zirani Evropi*. V Neaplju se kopiči 
nezadovoljstvo, posebno še po tem, 
kar se -je zgodilo . v zbornici. Na 
dnevnem redu zasedanja, ki je bi
lo predvčerajšnjim, je bilo namreč 
prav «neapeljsko vprašanje*, ven
dar je razprava odpadla zaradi od
sotnosti kvalificiranih predstavnikov 
vlade in večine poslancev, največ iz 
vrst KD in sredinskih strank, (st.s.)

kati federacije CGIL - CISL - UIL 
ter strokovne organizacije docentov 
CISAPUNI in CNU.

Ves dan bodo stavkali v Kampa- 
niji. Apuliji, Bazilikati, Kalabriji, 
Siciliji in na Sardiniji šolniki, ki 
pripadajo federaciji CGIL - CISL - 
UIL.

Toliko o stavkah. V zvezi s poli
tičnim pomenom splošne stavke na 
Ju»u je tajnik UIL Benvenuto po
udaril, da je sindikalno gibanje še 
enkrat poudarilo, kljub notranjim 
polemikam, enotno stališče do pere
čega vprašanja družbene odrinjeno
sti čedalje širših množic brezposel
nih na Jugu. To je osrednje vpra
šanje, ki ga mora italijanska druž
ba rešiti brez odlašanja ali vlad
nega zavlačevanja. Zato so sindika
ti pripravljeni tudi na zaostritev 
spopada, ne glede na to, ali bo 
morebitna zaostritev vplivala na po
litična ravnotežja. S temi stvarmi, 
poudarja Benvenuto, se ne sme nih
če igračkati.

Benvenuto je torej opozoril vlado 
in industrijce, naj si ne delajo ilu
zij glede možnosti, da bi notranji

V soboto stavka 
železničarjev

RIM — Pogajanja med ministrom 
za prevoze Colombom in sindikati 
potekajo prepočasi in brez kon
kretnih rezultatov. Zato so sindikati 
CGIL - CISL - UIL Totrdili napove
dano 24-umo stavko železničarjev, 
ki bo od sobote zvečer do 21. ure 
v nedeljo.

Odobren 2. člen 
zakona o reformi 
kmetijskih pogodb

RIM L- Čeprav je seja trajala 
pozno v noč, da bi preprečili ob
strukcijo desnice, ni poslanska ko
misija za kmetijstvo bistveno napre
dovala z delom, kar zadeva refor
mo kmetijskih pogodb. Po večurni 
razpravi je komisija odobrila tudi 
drugi člen zakona, ki ga sestavlja 
55 členov. Pri glasovanju o drugem 
členu je prišlo dj dokajšnjega po
litičnega presenečenja: za besedilo 
so glasovali poslanci KPI, PSI in 
PSDI, proti desnica, medtem ko so 
se demokristjani vzdržali glaso
vanja.

Politični spopad se bo vsekakor 
razvnel na prihodnji seji, ki bo 
predvidoma v torek. Tedaj bo na 
dnevnem redu tretji člen zakona, ki 
bi ga KD rada spremenila, KPI pa 
grozi z razbitjem večine, če bi se 
kaj takega zgodilo. Prav zato pa 
so prekinili sejo komisije v upanju, 
da bodo posvetovanja med pred
stavniki strank obrodila sporazum.

PO ZASTOJU NA MIROVNIH POGAJANJIH

Novi egiptovski predlogi 
za premostitev krize ?

Včeraj je v VVashington dopotoval egiptovski pod
predsednik Moubarak s Sadatovo poslanico za Carterja

TEL AVIV — Izraelski parlament 
je včerajšnjo razpravo, na kateri je 
tekla beseda o mirovnih pogajanjih 
v Washingtonu, prekinil že po treh 
urah. V pogovoru s časnikarji je 
ministrski predsednik Begin povedal, 
da se bodo p~jj seznanili z more
bitnimi novimi egiptovskimi predlo
gi in šele nato zavzeli dokončno sta
lišče. Včeraj je namreč dopotoval 
v ZDA egiptovski podpredsednik 
Hosni Moubarak, ki je prinesel po
sebno Sadatovo poslanico za pred
sednika Carterja. Vendar je Mouba
rak že v Pariz.:, kjer se je ustavil 
za kratek čas, izjavil, da Kairo ni 
izdelal nobenih novih predlogov ter 
da ostaja pri svoji prejšnji zahtevi, 
to je pri organski povezavi med pod
pisom mirovnega sporazuma in do
ločitvijo datuma za podelitev avto
nomije v Cisjordaniji in Gazi.

Kot je včeraj pisal «Washington 
Post*, naj bi Egipt zahteval, d; Iz
rael že v roku petih mesecev po 
podpisu mirovnega sporazuma pri
voli v ukinitev svoje vojaške upra
ve na zahodnem bregu Jordana in 
sodeluje pri sestavi krajevnih u- 
pravnih svetov. Tel Aviv pa je za
vrnil ta predlog, kot je tudi zavrnil 
kompromisne predloge ZDA. Ved
no po pisanju orhenjenega časopisa 
naj bi Američani svetovali, da se 
Izrael obveže, da Palestincem s te
ga ozemlja dovoli izvolitev samo
upravnih svetov leto dni po podpisu 
sporazuma.

Vendar nekateri opazovalci domne
vajo, da se za temi zavlačevanji 
skrivajo povsem drugačni razlogi, še

zlasti izraelske zahteve glede ame
riške pomoči za kritje stroškov u- 
mika s Sinaja. Tel Aviv naj bi pr 
votno zahteval dolgoročno posojilo 
v znesku nekaj več kot tri milijarde 
dolarjev, ki naj bi ga »vrnili do zad
njega novčiča*, kot je izjavil mini
strski predsednik Begin. Včerajšnji 
«Jeruzalem Post* pa je zapisal, da 
so se sedaj v Izraelu premislih in 
da celotno vsoto ali vsaj njen večji 
del terjajo kot »darilo*. Po nekate
rih drugih trditvah naj bi se tu skri
valo stališče ZDA, za katere izrael- 
sko-egiptovski sporazum pomeni le 
prvo fazo »celovite rešitve*, Izrael 
pa hoče le ločen mir. Begina naj bi 
k temu silila bojazen pred ostro o- 
pozicijo tudi v vrstah lastne stran
ke, ki se upira celo temu ločenemu 
miru, kaj šele razpravi o drugih za
sedenih ozemljih.

Nekateri ameriški vladni funkcio 
narji so včeraj priznali, da ne naj
dejo tudi prepričljive razlage za 
zadnje egiptovske korake. Kaže, da 
kljub besedam o avtonomiji, Sadat 
le ne more docela prezreti Saudske 
Arabije in drugih arabskih mogot
cev, ki so mu od zadnje vojne sem, 
to je od leta 1973, dali kar 17 mili
jard dolarjev pomoči, (db)

FROSINONE — Po vidnih uspe
hih prejšnjih dni je na področju pre
iskave o pokolu pri Patrici, kjer so 
teroristi ubili frosinonskega držav
nega pravdnika, njegova sprem
ljevalca in lastnega pajdaša, za
vladalo precejšnje zatišje. Za prei
skovalce je prišel čas obračunov 
ter priprave načrtov za nove, zah
tevnejše akcije zoper teroristične 
organizacije, ki so tudi na jugu na
redile precejšen «kakovostni skok* 
in so se pod domnevnim vodstvom 
izkušenih pajdašev s severa v so
razmerno kratkem času prelevile iz 
nenevarnih sanjaških skupin, ki so 
kvečjemu tvegale demonstrativni a- 
tentat s petardo ali molotovko, v te
roriste, ki merijo državi v srce. Po 
organizacijski ravni jih sicer še ni 
mogoče primerjati z rdečimi briga
dami ali z grupacijo «prima linea*, 
nevarnost, ki jo predstavljajo, pa 
n; zato nič manjša.

Kaže, dasi moik preiskovalcev je 
v tem pogledu neprediren, da cilj 
neštetih hišnih preiskav, zashševanj 
in sistematičnega prečesavanja ne
katerih območij ni le .odkriti more
bitna skrivališča teroristične skupi
ne ter domnevnih povezav med Ro
bertom Caponom in nekaterimi kro
gi intelektualne brezposelnosti, pač 
pa tudi priti na sled Mariu Moretti
ju, voditelju rimskega voda rdečih 
brigadistov in enemu izmed naj
vplivnejših voditeljev RB. Poleg te
ga pa organi javne varnosti z ne
umorno vnemo iščejo tudi Nicolo 
Valentina in Mario Rosario Bion- 
di, ki naj bi skupno s Caponom, Se- 
bregondijem in nekim še neidenti
ficiranim teroristom sodelovala pri 
pokolu pri Patrici.

Sodnik Fraizzoti, ki vodi preiska
vo, je včeraj nameraval zaslišati 
ranjenega domnevnega terorista, 
vendar se je moral odreči zasliše
vanju, ker si fant ni še toliko opo
mogel, da bi lahko dovolj prisebno 
in zavestno odgovarjal na vpraša
nja preiskovalcev. Kaže da ga bo
do zato zaslišali danes, seveda če 
bodo zdravniki privolili v to.

V okviru obrobnega dogajanja, ki 
pa bi lahko vplivalo na razplet pre
iskave, gre omeniti tudi, da se je 
iz Mehike po telefonu oglasil moški, 
ki se je izdajal za Stefana Sebre
gondija, domnevnega brigadista, ki 
naj bi sodeloval pri ugrabitvi in 
umoru predsednika krščanske de
mokracije Alda Mora. V daljšem 
razgovoru z urednikom časopisne 
agencije ANSA je samozvani Sebre- 
gondi odločno zavrnil vse obtožbe 
policije, ki naj bi bile le nagniti 
plod zahrbtnih in sovražnih manev
rov proti njemu in njegovi družini. 
V isti sapi je skušal razbremeniti 
tudi brata Paola, za čigar usodo 
naj bi bil zelo zaskrbljen.

Vprašanje, zaenkrat brez odgovo
ra, je, ali je šlo res za Stefana Se
bregondija in !i je res klical iz Me
hike, kot je sam trdil. Kot dokaz za 
lastne trditve je dejal, da je malo 
pred razgovorom poslal pismo ured
niku mehiškega lista «Excelsior», 
slednji pa je na vprašanje časnikar
ja italijanske agenr" izjavil, da do 
sinoči ni dobil nobenega dopisa in 
tudi ni govoril po telefonu z niko
mer, ki bi se izdajal za Stefana Se
bregondija. S tem v zvezi gre pouda
riti, da je Sebregordijeva mati v 
razgovoru z časnikarji izjavila, da 
je sin na varnen v tujini, nekateri 
italijanski listi pa st) trdili, da je 
fant v Stockholmu.

Končno naj omenimo še areta
cijo Giovannija Gasperinija, mlade
ga tatu, ki je bil osumljen sodelo
vanja pri po'olu in ki je prejšnji 
petek zapustil prisilno bivališče pri 
Avellinu. Kaže, da se je fant name
raval osebno javiti policiji, njegov 
položaj v zvezi s pokolom pa še zda
leč ne bi bil pojasnjen, (vt)

Na sliki (od leve proti desni): pos
netka Stefana Sebregondija (brez la
sulje in z njo) ter Caponove zaro
čenke Marie Rosarie Biondi.

RIM — Predsednik vlade An
dreotti je pisal predsedniku senata 
Fanfaniju, da bo vlada seznanila 
to vejo parlamenta s potekom po
gajanj za sestavo novega konkor
data med Italijo in katoliško cerkvi 
jo. Razprava o tem naj bi stekla 
najkasneje 9. decembra.

RIM — član direkcije KPI Gian 
Carlo Pajetta je včeraj sprejel od
poslanstvo osvobodilne fronte «Poli- 
sario*. Predstavniki ljudstva Zahod
ne Sahare so voditelja KPI sezna
nili z nedavnimi političnimi spre
membami v Mavretaniji in s tem 
povezano enostransko prekinitev o- 
gnja saharskih gverilcev na fronti 
z Mavretanijo.
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URADNO SPOROČILO MINISTRSTVA ZA JAVNO VZGOJO

KONČNO PRIZNANA AVTONOMIJASLOVENSKEGA 
POKLICNEGA ZAVODA INDUSTRIJSKE SMERI!
Boj za samostojnost zavoda, doslej priključenega italijanskemu zavodu Galvani, je 
trajal polnih osem let - Ostaja nerešena še vrsta šolskih vprašanj

SINDIKAT SLOVENSKE SOLE PREUČIL OSNUTEK REFORME VIŠJE SREDNJE SOLE

Deželni šolski skrbnik prof. Giu- 
liano Angioletti je včeraj sporočil: 

(Ministrstvo za javno vzgojo je 
z začetkom šolskega leta 1978/79 
ustanovilo avtonomen državni zavod 
industrijske smeri s slovenskim uč
nim jezikom, ki je nastal iz sekcij 
slovenskega jezika pri Poklicnem 
zavodu za industrijo in obrtništvo 
Galvani v Trstu.*

Sporočilo deželnega šolskega skrb
nika prof. Angiolettija, da je mini
strstvo za javno vzgojo s šolskim 
letom 1978/79 ustanovilo samostojni 
slovenski poklicni zavod industrij
ske smeri iz razredov, ki so bili do
slej pridruženi italijanskemu poklic
nemu zavodu za industrijo in obrt
ništvo Galvani v Trstu, je hitro in 
pozitivno odjeknilo v slovenski jav
nosti, ki se je za samostojnost slo
venskega poklicnega zavoda enotno 
zavzemala od same ustanovitve pr
vega triletnega tečaja.

Izjavi SK GZ in SSk
Slovenska kulturno - gospodarska 

zveza in njen odbor za šolstvo sta 
v smislu svojih večkrat postavlje
nih zahtev v sozvočju z vsemi dru
gimi slovenskimi šolskimi in poli
tičnimi dejavniki za samostojnost 
zavoda ob tem sporočilu dala na
slednjo izjavo: 

tSlovenska kulturno . gospodar
ska zveza z zadovoljstvom spreje
ma sporočilo o ustanovitvi samo
stojnega slovenskega poklicnega za
voda industrijske smeri, ker je s 
tem končno ugodeno želji vseh Slo
vencev, da postane zavod, doslej 
priključen in podrejen ustreznemu 
italijanskemu zavodu Galvani, 
končno samostojen. Pri tem ne mo
re mimo ugotovitve, da je bil boj 
za uresničitev te soglasne zahteve 
izredno dolg, saj je trajal dejan
sko od same ustanovitve prvih raz
redov poklicne šole v septembru 
1970. Že tedaj je bilo zagotovlje 
no, da bo šola postala samostojna 
po prvi triletni preizkusni dobi, 
vendar je moralo poteči polnih 8 
let stalnih zahtev in pritiskov ta
ko s strani slovenskih šolnikov in 
zlasti njihovega sindikata ter ko
ordinacijskega odbora pa tudi tr
žaške občine, pokrajine, političnih 
strank in izvoljenih slovenskih ter 
demokratičnih italijanskih predstav, 
nikov, na deželi, v parlamentu in 
pri vladi, da so bili premagani od
pori in da je bilo zahtevi, čeprav 
z zamudo, končno le ugodeno.

Samostojni slovenski poklicni za
vod industrijske smeri je Sloven
cem v deželi Furlaniji - Julijski 
krajini nujno potreben kot člen v 
poklicnem izobraževanju mladih in 
za njihovo enakopravno vključeva
nje v zaposlomnje že danes, kot 
v perspektivi industrijskega razvo
ja Trsta. Zanimanje zanj med slo
vensko mladino dokazuje že dej
stvo, da se je število ifpisanih od 
petih v prvem letniku povečale v 
tekočem šolskem letu na 108 di
jakov.

Ob tem pa Slovenska kulturno - 
gospodarska zveza ugotavlja, da 
predstavlja priznanje samostojno
sti slovenskemu poklicnemu zavodu 
le en korak na poti urejanja vpra
šanj slovenskega šolstva v Italiji. 
V okviru reforme višjega srednje
ga šolstva in tudi sicer bo treba 
še mnogo napraviti, da bo sloven
ska šola hodila v korak s potre
bami in duhom časa in da bo slo
venski mladini omogočeno enako
pravno šolanje v materinem jezi
ku na vseh ravneh in na vseh sme
reh. Zakonski osnutek, ki je prav
kar v razpravi, je v tem oziru 
za slovensko šolo in njeno manj
šinsko specifiko skrajno pomanjk
ljiv in dvoumen.»

Tudi izvršni odbor Slovenske 
skupnosti je na sinočnji seji raz
pravljal o aktualnih vprašanjih v 
zvezi s slovensko šolo v Italiji.

SSk predvsem z zadovoljstvom 
jemlje na znanje sporočilo mini
stra za šolstvo, da je bila končno, 
po dolgotrajnih prizadevanjih ce
lotne slovenske narodnostne skup 
nosti, priznana popolna avtonomija 
slovenski strokovni šoli v Trstu. Slo
venska skupnost v tiskovnem po
ročilu podčrtuje še zlasti vlogo 
svojih predstavnikov v izvoljenih 
svetih in seveda strankinega vod
stva. ki se je ves ta čas dosled
no borilo za priznanje popolne av
tonomije slovenski strokovni šoli.

Izvršni odbor SSk pa pn tem u- 
gotavlja, da predstavlja ministrov 
ukrep le odgovor na eno od nere 
šenih vprašanj slovenske šole v l- 
taliji. Prav v teh dneh je nam
reč v senatu v teku razprava o 
reformi višje srednje šole. Mnenje 
Slovenske skupnosti o tem zakon
skem osnutku je zelo kritično, saj 
govori o manjšinskih šolah le 12. 
člen zakona, ki pa ne obravnava 
izrecno problematike slovenskih šol 
in tudi ne predvideva konkretnih 
posegov, tudi kar zadeva usmeri
tev manjšinskih višjih srednjih 
šol. Gre za izredno pereče vpra
šanje, saj višja srednja šola, ka
kršna je danes, nikakor ne usre 
za potrebam tržišča in ne nudi 
mladini možnosti primerne zaposli
tve. Žal pa zakonski osnutek — 
je rečeno v tiskovnem poročilu Slo 
venske skupnosti — kar zadem 
manjšinsko šolo le fotografira se

danje stanje, nikakor pa ne pred
videva ustreznejših usmeritev, ki 
bi nudile tudi konkretne možnosti 
zaposlitve in bi bile v skladu s 
stališči o industrijskem razvoju 
Trsta.

Danes seji deželnega 
in pokrajinskega sveta

Deželni svet se bo sestal danes 
zjutraj ob 9.30. Na dnevnem redu 
je zamenjava svetovale« Liste za 
Trst Cecovinija, ki je na prejšnji se
ji odstopil, s prvim neizvoljenim, ki 
je ing. Pellis. Odborniki bodo nato 
odgovarjali na razna vprašanja in 
interpelacija če bo mogoče pa bodo 
tudi izvolili predstavnike dežele v 
nekatere ustanove.

Pokrajinski svet pa se bo sestal 
prav tako danes in sicer ob 18.30.

še poročilo, v katerem pravi, da so 
bili omenjeni popravki pravočasno 
poslani pristojnemu občinskemu od
borniku in da je kolektiv hkrati po- 
zval občinski odbor, naj v roku e- 
nega tedna skliče poseben posvet 
za obravnavo teh vprašanj v pri
sotnosti predstavnic žena in vsega 
tržaškega prebivalstva.

• Danes ob 20. uri se bo v dvora
ni občinske izpostave na Stari istr
ski cesti 43 sestala komisija za hi
gieno in zdravstvo rajonskega sve
ta za Sv. Soboto in Naselje sv. Ser
gija. Govor bo o ustanovitvi družin
skih posvetovalnic.

Priprave na protestno 
kmečko manifestacijo

Danes sestanek na Kolonkovcu 
v gostilni Škabar

V okviru priprav na veliko kmeč
ko manifestacijo, ki bo v četrtek, 
23. tega meseca v Trstu, sta bila 
včeraj sestanka v Mavhinjah in Ce- 
rovljah, kjer so bili prisotni tajnik 
Kmečke zveze Bukavec ter člana 
odbora Ivan Antonič in Josip Per
narčič ter v Medji vasi, kjer sta bi
la navzoča štrekelj in Križmančič.

Tudi na teh sestankih je prišla do 
izraza splošna zahteva po novi po
litiki v kmetijstvu, ki naj temelji na 
novi teritorialni politiki in na na
ložbah. Zahtevali so tudi, naj pri
stojne javne oblasti poskrbijo, da 
nedeljski izletniki, predvsem oni, ki 
se ukvarjajo z motokrosom, ne bi 
več ogrožali varnosti po poljskih po
teh. Premisliti bi celo morda bilo 
treba o prepovedi prehoda po polj
skih poteh. Drugo vprašanje na 
dnevnem redu je bil tudi lov. S tem 
v zvezi so ugotovili, da lovci nima
jo več nobenega spoštovanja do tu
je lastnine, saj podirajo kraške zi
dove, uničujejo pridelke in redijo 
divjad, ki je kmetijstvu škodljiva.

• Xa pobudo Inštitut i za preuče
vanje- in informacije o evropskih 
skupnostih (ISICE) ter družbe He
lios bo jutri popoldne ob 17. uri na 
sedežu Zbornice tržaških komercia
listov v Ul. Zonta 2 študijsko sreča
nje na temo »pregledovanje in po
trjevanje obrečunov*. Za inštitut 
ISICE bo nastopil dr. A. Zimolo, 
za družbo Helios pa dr. R. Olmo.

rili vprašanje jusarskih zemljišč 
Tudi na včerajšnjih sestankih so 

poudarili potrebo po množični ude
ležbi na skorajšnji protestni mani
festaciji. Danes bo podoben sesta
nek na Kolonkovcu v gostilni Škabar.

Pravilnik o poslovanju 
družinskih posvetovalnic 
je treba izpopolniti
Kolektiv za zdravje žena in pred

stavniki enotne sindikalne zveze CG 
IL - CISL - UIL so se včeraj se
stali, da bi vzeli v pretres pravil
nik o poslovanju družinskih posve
tovalnic, ki ga je pred kratkim pred
ložila tržaška občina. Prisotni so 
izrazili soglasje z nekaterimi osnov
nimi smernicami pravilnika, glede 
nekaterih členov pa so bili izobliko
vani popravki. Kolektiv za zdravje 
žena je v tej zvezi sinoči izdal kraj-

Stavkovno gibanje 
osebja «01ivetti»

Tovarniški svet tržaške podružni
ce družbe Olivetti je sinoči izdal 
sporočilo, v katerem naglaša, da je 
osebje podružnice te dni uprizorilo 
24-urno stavko in da bo v prihod
njih dneh ponovno zastrilo protest
no gibanje, da bi pripravilo vodstvo 
družbe, da bi prevzelo določene ob
veznosti v zvezi z nadaljnjo zapo
slitvijo delavcev in nameščencev na 
Tržaškem. Družba Olivetti namera
va namreč «rekonstrukturirati» svo
jo proizvodno in podajno mrežo 
na italijanskem ozemlju in ni do
slej sprejela nobenih obveznosti gle
de nadaljnjega poslovanja tržaške 
podružnice, čeprav se je v tem smi
slu načelno že dogovorila (junija le
tos) s sindikalnimi predstavniki pri
zadetega osebja.

DANES 24-URNA STAVKA 
NA SLOVENSKIH ŠOLAH

SINDIKAT SLOVENSKE SOLE 
tajništvo Trst

proglaša celodnevno stavko učnega in neučnega osebja danes, 
v četrtek, 16. novembra t.l., in istočasno sklicuje skupen član
ski sestanek ob 9.30 v Gregorčičevi dvorani v Ulici sv. Fran
čiška št. 20.

Slovenski šolniki hočejo s tem podpreti zahteve za:
1. dvojni organik za slovenske državne otroške vrtce, ki 

edini lahko omogoči njihovo redno celodnevno delovanje;
2. ustrezne ukrepe za slovensko šolstvo v okviru reforme 

višje srednje šole, ki naj v prvi vrsti zagotovijo vse 
smeri šolanja v materinem jeziku;

3. samostojnost slovenskega državnega strokovnega zavo
da za industrijo in obrtništvo;

4. odpravo nerednosti in samovoljnosti pri nameščanju in 
na splošno v odnosih uprave do osebja;

5. popolno vsebinsko in oblikovno dvojezičnost v vsem šol
skem uradovanju in priznanje posebne doklade za znanje 
drugega jezika;

6. samostojni slovenski šolski okraj.
Sindikat slovenske šole zahteva naj se ta vprašanja rešijo 

bodisi s posebnimi ukrepi za slovenske šole bodisi v okviru 
ureditve problemov, za katerih rešitev so konfederalni šolski 
sindikati CGIL, CISL, UIL oklicali razčlenjene deželne stavke 
šolnikov. Zaradi sovpadanja s svojimi specifičnimi zahtevami 
Sindikat slovenske šole osvaja tudi splošne zahteve konfedera
cije CGIL, CISL in UIL za:

1. posebni zakon, ki naj določi enoten okvir za pogodbe 
vseh kategorij javnih uslužbencev;

2. takojšnja pogajanja za obnovitev delovne pogodbe;
3. razširitev dvojnega organika v državnih vrtcih;
4. stalno namestitev učnega, vzgojnega in neučnega osebja 

na osnovi zakona št. 463;
5. poenotenje plačilnih nivojev vseh kategorij državnih usluž

bencev in trimesečno obračunavanje draginjske doklade.

Odbor Sindikata slovenske šole 
tajništvo Trst

Dvoumna formulacija člena 12 novega zakona 
ne zagotavlja več pouka v materinem jeziku

Poslanska zbornica je znatno poslabšala prvotno besedilo zakonskega osnutka

rok za njihovo oddajo zapade nep«" 
klicno 29. novembra. Prijave Jan11 
izpolnjujejo uradi okoliških občin,«
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Z VČERAJŠNJE SEJE NA OPČINAH

Rajonski svet za vzhodni Kras 
še ni v celoti razvil dejavnosti
Ostra izjava skupine KPI v zvezi z načinom porazdelitve odgovornih mest v rajonskem svetu

ki sč je včemf-poiimno sestal, še 
ni razvil svoje dejavnosti s polno

^P... -—- —-r--------- , P3«*- Razloga sta -predvsem dva.
V Medu vasi pa so posetuio paajft- .fefen j* tehnično- eperaUvnega zna

Rajonski svet za vzhodni Kras, razdeljena odgovorna mesta, to je
podpredsedniško mesto ter predsed
niška mesta treh komisij. V vzhod- 
nokraškem rajonskem svetu je

čaja in nosi zanj politično odgo
vornost v prvi vrsti nova občin 
ska uprava, ki s svojim omahova
njem še zmerom preprečuje, da 
bi se proces decentralizacije trža
škega upravnega življenja razži
vel. kot je treba. O tem je med 
včerajšnjo sejo poročal predsednik 
sveta inž. Karel Grgič, ki je med 
drugim omenil zahtevo vseh dva
najstih rajonskih predsednikov, da 
občina poskrbi v najkrajšem času 
za vse, kar je potrebno za funk
cioniranje rajonskih svetov.

Drugi razlog pa .je političnega 
značaja in ga morajo svetovalci 
obravnavati in reševati v okviru 
rajonskega sveta samega. Problem, 
ki predstavlja prav gotovo oviro 
za delovanje rajonskega sveta, je 
prišel na dan z vso silo ravno na 
včerajšnji seji. Za kaj pravzaprav 
gre? Komunistična skupina je nam
reč ostro obsodila način, po kate
rem so bila v rajonskem svetu po
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OPOLNOČI PRI ČRPALKAH V SFRJ

CENA SUPERBENCINA POSKOČILA 
S 7,30 NA 9,15 ND ZA LITER

Znatno dražja tudi navaden bencin in Dieslovo go
rivo - Dodatni priliv od višjega prometnega davka 

naj bi znašal 10 milijard dinarjev na leto

žalna svečanost

k pok. odv. dr. Franetom Ton- 
ičem bo danes, 16. novembra, 
b 19. uri v mali dvorani Kul
tnega doma.

Društvo (Pravnik*

Sinoči opolnoči so v Jugoslaviji 
stopile v veljavo nove prodajne ce
ne za gorivo: pri bencinskih črpal
kah stane px> novem liter navadnega 
bencina (86 oktanov) 8,85 dinarja 
(doslej je cena znašala 6,90 dinar
ja), liter super bencina (98 okta
nov) pa 9,15 dinarja (doslej 7.30 
dinarja). Podražilo se je tudi dieslo- 
vo gorivo in sicer na 6,80 dinarja 
liter ter gorilno olje na 3,80 dinarja. 
Nove cene so določene v zakonu o 
povišanju prometnega davka na te
koča goriva, ki ga je včeraj po 
daljšem usklajevanju stališč priza
detih dejavnikov sprejel Zbor re
publik in pokrajin jugoslovanske 
skupščine v Beogradu.

Zvezni sekreta za finance Petar 
Kostič je v zvezi s tem dejal, da 
so se cene tekočih goriv povišale 
iz več razlogov, in sicer predvsem 
i -. prizadevanja, da bi v Jugoslaviji 
v čim večji meri uporabljali domače 
vire energije, tako da bi se zmanj
šali izdatki za uvoz nafte in deri
vatov iz tujine, * da bi se povečal 
priliv od prometnega davka v pro
račune federacije ter republik in 
pokrajin. Ta priliv naj bi se nam
reč z novimi poviški povečal za 
okrog 10 milijard dinarjev na leto.

V novih cenah bencina in dieslo- 
vegr. goriva je zdaj večji tudi zne
sek, namenjen za potrebe cestnega 
gospodarstva. Pri ceni bencina je 
ta znesek višji za 0,40 dinarja in 
pri ceni dieslovega goriva za 0,60 
dinarja, tako da gra po novem

od vsakega litra prodanega bencina 
za ceste 1,59, od litra prodanega 
diesiovega goriva pa 1,30 dinarja.

• Ul. del Rivo je trenutno zaprta 
za promet na odseku med Ul. Mo- 
lino a Vento in Trgom Puecher za
radi del na plinskih ceveh.

namreč prišlo do sporazuma med 
SSk in KD, katerima se je pridru
žil še socialistični svetovalec, ki 
so si brez predhodnega posvetova
nja s komunistično skupino, poraz
delili razpoložljiva mesta. Tako je 
bil na predzadnji seji za podpred
sednika rajonskega sveta in pred
sednika urbanistične komisije izvo
ljen krščanski demokrat Zanmar- 
chi, bivši predsednik konzulte, v 
šolsko komisijo .je bil izvoljen so
cialist Turito, v predsedstvo tre
tje komisije (policija in tržnice) 
pa je bil od same SSk predlagan 
in nato izvoljen (brez komunistič
nih glasov) komunist Wilhelm, ki 
pa je iz protesta nad načinom iz
volitve podal ostavko. To ostavko 
je skupina KPI obrazložila včeraj 
s posebno politično izjavo, v ka
teri je med drugim rečeno, (da je 
skupina KPI od samega začetka 
poudarjala vso svojo pripravlje
nost, da s stvarnimi predlogi, ki 
so odraz potreb in zahtev prebi
valstva, in v tesnem sodelovanju z 
drugimi demokratičnimi silami, pri
speva k hitrejšemu reševanju šte
vilnih problemov Krasa. To pri
pravljenost potrjuje tudi v trenut
ku, ko je večina svetovalcev ubra
la pot, ki gre v popolnoma na
sprotni smeri, to je v smeri nedo
pustnega zapiranja do KPI, stran
ke relativne večine na vzhodnem 
Krasu, kot so pokazale nedavne 
volitve*. V izjavi so nadalje izre
čeni ostri očitki predvsem KD. ki 
«s svojim zadržanjem izpričuje he- 
gemonistične težnje*.

Izjava je odprla živahno razpra
vo, katere skupni imenovalec je 
bila, kljub različnemu tolmačenju 
specifičnega problema porazdelitve 
odgovornih mest, želja po enotnem 
reševanju konkretnih problemov 
rajona. Dogovorjeno je bilo, da bo
do predsednika tretje komisije vo
lili na prihodnji seji, medtem pa 
bo to komisijo, ki se mora v krat
kem izreči o osnutku pravilnika o 
družinskih posvetovalnicah, vodil

starejši svetovalec. Rajonski svet 
je med drugim obravnaval; med 
včerajšnjo sejo tudi nekatera dru
ga vprašanja, kot sd vprašanja 
šolstva, ljudskih gradenj in druga.

• ACEGA sporoča, da bodo danes, 
16 novembra, njegovi uradi odpr 
ti od 8.25 do 11.25, se pravi, da 
bodo odprli uro kasneje zaradi 
vsedržavne stavke.

V SOBOTO V UL. MADONNINA

Internacionalistični 
ljudski praznik

V soboto, 18. novembra, bo od 
17. ure do 23. ure na sedežu v 
Ul. Madonnina internacionalistični 
ljudski praznik ob 61. obletnici ok
tobrske revolucije. Ob 19. uri bo 
deželni podtajnik KPI Paiza govo
ril o mednarodnem položaju, o pri 
zadevanjih KPI za mir, o Trstu 
kot središču prijateljstva med na 
rodi ter o borbi za svobodo v 
Iranu.

Sindikat slovenske šole v deželi 
Furlaniji - Julijski krajini je v po
nedeljek na skupni seji goriškega in 
tržaškega tajništva preučil osnutek 
zakona o reformi višje srednje šo
le, ki ga obravnava ustrezna senat
na komisija in ugotovil, da je po
slanska zbornica v zadnji fazi znatno 
poslabšala prvotno besedilo zakon
skega osnutka. Zelo huda je dvo
umna formulacija člena 12, ki ne 
zagotavlja več pouka v materinem 
jeziku. Sindikat je zato sestavil li
stino, s katero bo senatni komisiji 
za šolstvo in drugim pristojnim or
ganom sporočil svoje stališče glede 
posameznih členov novega zakona. 
Besedilo listine je sledeče:

Sindikat slovenske šole v deželi 
Furlaniji - Julijski krajini je pro
učil zakonski osnutek štev. 1398 o 
novi ureditvi višje srednje šole in 
je mnenja, da mora poudariti sle
deče: Sindikat slovenske šole v de
želi Furlaniji - Julijski krajini sodi, 
da je zakon o reformi neobhodno 
potrebno sredstvo za metodološko 
in vsebinsko prenovitev, ki lahko 
pospeši človeški družbeni in poklicni 
razvoj v tesnem stiku z družbenim 
življenjem in svetom dela. Sindikat 
slovenske šole v deželi Furlaniji - 
Julijski krajini sodi, da je 12 člen 
osnutka, ki se nanaša na pravice 
jezikovnih manjšin, nezadosten in 
restriktiven. Sindikat sodli, da je po
sebej potrebno:
L Glede ustroja programa in učnih 

načrtov
• Zagotoviti dijakom jezikovne manj

šine družbeno in poklicno izobraz
bo, ki je v skladu s potrebami 
po zaščiti in razvoju jezikovne 
skupine in torej popolno pozna
vanje lastnega materinega jezika 
in instrumentov, ki zagotavljajo 
poznavanje življenja, kulture in 
zgodovine manjšine in vsega ma
tičnega naroda.

• Sedanja formulacija člena 12 se 
zdi preveč restriktivna, da bi 
mogla zagotoviti izvajanje 6 čle
na ustave.

• V tem sklopu Sindikat slovenske 
šole meni, da je potrebno, da pri 
pripravi programov in učnih na
črtov za manjšinske šole sode
luje reprezentativen šolski organ 
prizadete manjšine.

2. Glede smeri (člen 5)
• Z ozirom na zgornje izvajanje in 

upoštevajoč pravico Slovencev 
do šol v slovenskem jeziku (za
kon 19.7.1961 štev. 1012) ter dolž
nost države, da ustanovi šole 
vseh vrst in stopenj (33 člen u- 
stave), naj s- izrecno zagotovi 
manjšini možnost, da se v vsaki 
pokrajini, v kateri' živijo Slovenci, 
odpreta vse smeri, ,ki jih pred
videva zakon, da bodo imeli pri
padniki manjšin^?1 pokrajini, v 
kateri stanujejo, enako možnost 
za študij, kakršno namerava za
kon zagotoviti vsakemu držav
ljanu.

• Sindikat je zato mnenja, da je 
treba odpraviti za jezikovne 
manjšine vse omejitve glede šte
vila dijakov, ki jih navajajo čle
ni 6, 13 in 29.

3. Glede uporabe izvedencev 
(člen 20)

• Naj se zagotovi možnost uporabe 
tujih državljanov v šolah, ki i- 
majo učni jezik drugačen od itali
janščine tudi, ko ne gre za pouk 
tujega jezika.

4. Glede strokovnega izpopolnjeva
nja (člen 22)

• Naj se zagotovi vedstvenemu in 
učnemu osebju kulturna in po
klicna priprava, ki je v skladu s 
specifičnimi potrebami jezikovne 
skupine in naj se zato zagotovi
jo specifična središča za stalno 
strokovno izpopolnjevane osebja 
slovenskih šol.

• Sindikat slovenske šole izraža tu
di upanje, da bodo tudi v šolah 
z italijanskim učnim jezikom na 
ozemlju, ki je naseljeno z manj
šino, programi in učni načrti pri
lagojeni tako, da bodo pospeše
vali znanstveno neoporečno po
znavanje manjšinske stvarnosti.

5. Predlog za dopolnilo zakona 
(člen 12)

• Ob ohranitvi ureditve šol v slo
venskem jeziku kakor jo predvi
deva zakon štev. 1012 od 19.7. 
1961 s poznejšimi spremembami 
in dopolnili se zagotavljajo v 
vsaki pokrajini vse smeri.

Člena 6 in 13
• V zavodih, ki imajo učni jezik 

drugačen od italijanskega, se od 
pravijo omejitve glede števila 
dijakov.

Člen 20
• V zavodih, ki imajo učni jezik 

drugačen od italijanskega, je 
možna uporaba tujih državljanov 
tudi, ko ne gre za pouk tujih 
jezikov.

tržaško občino pauradi Kmečke 
zveze, kjer so tudi na razpolas 
prijavnice, Ki jih bomo članom J? 
polnjevali do 27. novembra in 1 
oddali na pristojni urad.

Tajništvo Kmečke zve«

Cepljenje zoper gripo
V okviru kampanje za cepljenje 

proti gripi opozarja občinski zdrav
nik na nekatere značilnosti te bolezni. 
Prvi simptomi so dvig telesne tem
perature, glavobol, bolečine v mi
šicah, grlobol in kašelj. Bolnik po
navadi okreva v dveh do sedmih 
dneh. Gre za bolezen, ki je z zdrav
niškega in družbenega vidika zelo 
pomembna.

Cepljenju proti gripi bi se morale 
podvreči predvsem osebe s kronični
mi in plučnimi hibami, pacienti s 
kroničnimi vnetji ledvic, sladkorno 
boleznijo, starejši ljudje in tisti, ki 
so v stiku z javnostjo.

Cepljenje proti gripi je brezplač
no za vse, ki so dopolnili 60. 
leto in se lahko cepijo pri občin
skih zdravniških izpostavah, na se
dežu v Ul. Torino ter pri zdravstve
nih uradih manjših občin.
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V ZAN0DN0KRAŠKEM RAJONSKEM SVETU

NA PROSEKU SO IZVOLILI 
OSEM DELOVNIH KOMISIJ

Vsi svetovalci prejeli na dom dvojezični dnevni red
V torek zvečer se je na Prose

ku sestal rajonski svet za zahod
ni Kras, ki je imel na dnevnem 
redu vrsto zanimivih vprašanj, 
med katerimi bi omenili izvolitev 
rajonskih komisij. Naj omenimo 
pozitivno dejstvo, da so tokrat vsi 
svetovalci dobili na dom dvojezični 
dnevni red seje.

Prisotni so najprej razpravljali 
o pekočem problemu otroških vrt
cev in bili soglasno mnenja, da

OPICA POVZROČILA PREPLAH V UL. BERCAMINI

Razburljiv pohod napadalnega «Pabla»
Štiri ženske v bolnišnico in splošna mobilizacija policije in ga
silcev, preden se je 6 let stari makako vrnil lastniku v objem

Velika, rejena opica, ki se je spre
hajala včeraj zjutraj po Ul. Berga- 
mini, je povzročila velik preplah 
med prebivalstvom, poleg tega pa 
je zasadila svoje ostre zobe v meh 
ke zadnje plati štirih žensk. Opici, 
točneje makaku je ime Pablo, star 
je šest let in ni zbežal iz cirkusa, 
ki v teh dneh postavlja šotore v na
šem mestu in v katerega že vabijo 
pisani lepaki. Pablo je last 29-letne 
ga Giorgia Genza, ki stanuje v Ul 
Bergamino in ima za žival . . . vsa 
nredpisana dovoljenja. T*akako obi 
čajno živi v veliki kletki, včasih .pa 
se ga Genzo usmili in ga izpusti.

Živalca pa kaj rada izkoristi prilož
nost, odklene vrata in zapusti hišo, 
v katero se običajno vrne že po ne 
kaj minutah, predvsem zaradi hlad
nega podnebja v primerjavi s ti
stim, na kakršno so navajeni ma
kaki v Afriki.

Predsinočnjim pa ni bilo tako. 
(Pablo* se je oddalji iz hiše in ni 
ga bilo nazaj. Taval je vso noe in 
v jutranjih urah je, verjetno zaradi 
lakote, postal napadalen Tako se 
je z zobmi zagnal v dve deklici in 
dve 30 letni ženski; vsem štirim je 
pokazal ostrino svojih zob in morale

so se zateči v bolnišnico, kjer so jim 
dali prvo pomoč.

V splošnem preplahu je nekdo po
klical policijo in gasilce, ki so z 
mrežami prepodili makaka v ši
rok jarek, iz katerega ga je lastnik 
Genzo z veliko težavo in z mnogimi 
sladkimi besedami privabil precej 
časa kasneje. Sedaj pa bo moral Pa
blo ostati deset dni na razpolago 
občinskemu živinozdravniku, da pre
veri njegovo zdravstveno stanje, kaj
ti opica ni bila cepljena. S tem pa 
se Genzove sitnosti šele pričenjajo, 
saj jih bo imel zaradi tega Pabiove- 
ga nočnega pohoda še in še.

je tem treba čimprej zagotoviti u- 
strezna finančna sredstva in jim 
tako omogočiti redno delovanje. V 
ta namen bo rajonski svet podprl 
vse pobude staršev in drugih de
javnikov, ki se borijo za razvoj 
naše šole. Nato so rajonski sveto
valci sprejeli sklep, da bodo čim
prej posvetili izredno sejo sveta 
problematiki ustanovitve družinskih 
posvetovalnic.

Izvolitev rajonskih komisij pa je 
bila osrednja točka torkove seje, 
saj so prav ti organi zaradi svo
je specifičnosti tisti, ki se morajo 
neposredno soočati s problemi in 
potrebami prebivalstva. Po krajši 
razpravi je bilo ustanovljenih o- 
sem komisij in sicer komisija za 
šolstvo in kulturo, za javna dela. 
za urbanistiko, za obrtništvo in tr
govino, za zdravstvo in socialno 
skrbstvo, za šport in rekreacijo, 
za javni promet, razsvetljavo in 
vodno ter plinsko omrežje ter ko
misija za kmetijstvo in varstvo 
okolja. Pet načelniških mest v ko
misijah pripada komunistični sku
pini, po eno pa PSI, SSk in KD.

Pred zaključkom seje pa so sve
tovalci naslovih na predsednika 
vrsto vprašanj, ki zadevajo name
stitev čakalnic ob avtobusnih po
stajah, telefonske kabine v Križu 
in pa dokončno ureditev delovanja 
občinskih uradov v Križu in na 
Proseku, (st)

Dražba za obnovitev 
muzeja Revoltella

Ker so se pravni in procedura! 
ni spori, ki so nastali ob popravilu 
poslopij zraven muzeja Revoltelle, 
premostili, so na seji, ki so se je 
udeležili odbornik za javna dela tr
žaške občine Tassinari, ravnatelj 
muzeja Montenero in projektant 
arh. Vattolo proučili možnost predlo
žitve novega načrta za muzej. Pri
sotnim organom bodo kmalu pred
lagali, naj razpišejo dražbo za pode
litev del, s katerimi bi obnovili mu
zej. Govor je bil tudi o finančnih 
sredstvih, ki jih to delo terja.

Sestanek med deželo 
in združenjem občin

Predsednik deželnega sveta Comel- 
li in podpredsednik Coloni sta v torek 
sprejela predsedstvo deželnega taj
ništva vsedržavnega združenja itali
janskih občin ANCI. Delegacijo AN 
CI je vodil predsednik Metus. Pred
stavniki zveze občin so deželnim 
predstavnikom obrazložili predloge 
kratkoročnega načrta, ki bi ga mo
rala deželna uprava upoštevati pri 
izdelavi proračuna. Dokument se 
sklicuje predvsem na vprašanja kot 
so krajevna financa, konferenca o 
obnovi dežele, funkcija operativnih 
središč, psihiatrična reforma, ureje
vanje zgodovinskih središč, topono- 
mastika itd. V svojem posegu je Co- 
melli poudaril privilegiran odnos, ki 
ga namerava dežela vzpostaviti z 
združenjem ANCI. Zagotovil je tudi, 
da se bo dežela zavzela za uresniči
tev predstavljenih predlogov.

Obvestilo Kmečke zveze 
vinogradnikom

Kmečka zveza opozarja svoje čla
ne vinogradnike, da je treba prija
viti pridelek vina. Kdor ne bi iz
popolnil in oddal prijave ne more 
dobiti dovoljenja za prodajo ali to
čenje v osmici. Po zakonu so pred
videne stroge kazni za tiste, ki bi 
vina ne prijavili, od 100 tisoč lir do 
1 milijona lir globe. Prijava je tre
ba napisati na posebnih obrazcih,

OBVESTILO SDGZ

Davčni predujem 
do 30. novembra

Uradi Slovenskega deželnega i0" 
spodarskega združenja v Trstu >" 
Gorici so začeli te dni izračunava 
davčni predujem za leto 1978 « 
davke IRPEF in ILOR za vse čla”?;

Kot je znano, mora vsakdo, k1 F 
v obračunu na davčni prijavi za I®* 
to 1977 presegel 106.000 lir davka » 
IRPEF in 40.000 lir davka za 
plačati najkasneje do 30. novemu« 
t.l. 75 odst. od dolžnega davka kw 
predujem na davščine za leto 
Možne so tudi izjeme za tiste, ki « 
med letom nehali z dejavnostjo a. 
jo zmanjšali ali ki ne bodo za_leto®j 
nje leto imeli dohodkov v taki 
kot v prejšnjem, ali pa za bs« 
zakonce, ki so doslej prijavljali d” 
hodke skupno, jih pa nameravajo 5 
tekočim letom iz kakršnegakoli ra' 
loga predložiti ločeno.

Tajništvo združenja obvešča t\v 
ne, ki se nameravajo poslužiti ura' 
dov združenja za izračun preduJ 
ma, da morajo prinesti s seboj 0 
sebno davčno številko (tudi za za 
konca, če je davkoplačevalec) ■ 
kopijo zadnje davčne prijave, te J 
hranijo doma in ne na združenju- 
Na združenju bodo tudi na razpo|a) 
go formularji za plačilo davkov P 
pooblaščenih denarnih zavodi - 
Združenje bo službo opravljalo « 
izračun in vplačilo predujemov 
25. novembra t.l. (k.v.)

V soboto, 18. t.m., bo ob 15.30 * 
dvorani kulturnega krožka «G. 5,3 
vemini*, Korzo Italija 12, 10. Polira’ 
jinski kongres tržaške federacij 
zveze zadrug in posojilnic. Na dnf*‘ 
nem redu so poročila glavnega od6®" 
ra, nadzornega odbora ter odobrite 
poročil in volitve novega odbora-

Olajšave za izplačilo 
trinajste plače

Konzorcij za jamstvo nad posoji^’ 
ki deluje v korist malih industrij 
tržaške pokrajine, obvešča zaintef\ 
sirana podjetja, da se je s stremi 
denarnimi zavodi (Tržaško hrana 
nico, Banca Cattolica del Veneto ® 
Banca del Friuli) dogovorila o pri? 
navanju izrednih posojil za izpla^J* 
trinajste plače osebju malih in®3’ 
strijskih podjetij. Posojila bodo zn* 
šala po 300.000 lir na zaposlene^ 
delavca do največ 150 delavcev, ^ 
brestna mera bo 9 odstotna. Posoji . 
bodo podjetja vračala v 5 obroki 
od 28. februarja do 30. junija 
Podrobnejše informacije nudi ko 
zorcij (Trst, Borzni trg 14 - telef0 
60445).

• Drevi ob 20.30 bodo v nemškei® 
kulturnem inštitutu v Ul. Coron®® 
15 predvajali film (Momente*.
za posnetek koncerta «Momenr 
Karl - Heinza Stockhausna. Ve® . 
prirejata nemški inštitut in trža* 
konservatorij.

• Knjižnica občinskega muzeja J! 
metnostne zgodovine v Ul. Cattedr* 
le 15 bo zaradi obnove prostof0 
zaprta do konca tega meseca

Ob 5. obletnici smrti Alojzije ^ 
daruje mož Alojz z družino 20- y 
lir za poimenovanje osnovne šole 
Rojanu po bazoviških junakih- .

Namesto cvetja na grob Roza‘‘£ 
Križmančič daruje družina R>srI’® 
do (Padriče) 5000 lir za ŠD Sloga-

Ob smrti drage Ade daruje ni 
Stanislav Kalc (Gropada) 30.000 » 
za ŠZ Gaja.

Namesto cvetja na grob dr. *r. 
netu Tončiču daruje Sonja Stube 
Prinčič 5.000 lir za sklad SerPJ* 
Tončiča.

ZAHVALA

Ganjeni ob tolikšnih izrazih sočutja, ki smo ga bili deležni 
ob izgubi našega dragega

BORISA CARLIJA - KRAUA
se zahvaljujemo vsem, ki so nam bili na kakršenkoli način 
ob strani.

SVOJCI
Trst, 16. novembra 1978 
Občinsko pogrebno podjetje

• Tržaška občina sporoča, da pri 
občinski zakladnici v Ul. Nordio 11 
izplačujejo deželn doklade za ci
vilne invalide, slepce in gluhoneme 
za dvomesečje september-uktober.

ZAHVALA
Ob izgubi našega dragega

MARTINA DRAG0NIJA
se iskreno zahvaljujemo vsem, ki so na katerikoli način poča
stili spomin pokojnika,

SVOJCI

Trebče, 16. novembra 1978
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STALNO
SLOVENSKO GLEDALIŠČE 

V TRSTU 
Kulturni dom 

Sezona 1978-79
CARLO GOLDONI

NERGAČ
komedija v 3 dejanjih (2 delih) 

Prevod Miroslav Košuta
Kostumi Marija Vidau
Scena Franc Vecchiet
lektor Ana Mlakar
REŽIJA adrijan rustja

Jutri, 17. t.m., ob 20.30
ABONMA RED A • premierski

v soboto, 18. t.m., ob 16. uri 
IZVEN ABONMAJA in ob 20.30 
ABONMA RED B . prva sobota 
Po premieri

v nedeljo, 19. t.m., ob 16. uri 
ABONMA RED C - prva nede
la po premieri

v sredo, 22. t.m., ob 20.30 
ABONMA RED D - mladinski v 
sredo.

Gledališča
Rossetti
Danes ob 20.30 red prosti «La du- 

enessa di Amalfb Websterja, v iz- 
vedbi Teatra Stabile iz Turina. V 
»oonmaju: kupon št. 2. Rezervacije 
23 ostale ponovitve.

avditorij
Jutri, ob 18. uri, v soboto ob 

20.30, v nedeljo ob 16. uri zadnje po
novitve recitala Jole Silvani «E1 trie- 
stin in carega*. Režija Filippo Cri- 
velli. Za abonente izjemno 50 od sto 
dopusta. Rezervacije pri osrednji bla- 
Sniui v Pasaži Protti 2.
.Danes, ob 10. uri »Marionette in 
koerta». Predstava za šole.

Koncerti
V nedeljo, 19. t.m., ob 11. uri 

,° komorni orkester gledališča 
Verdi predvajal v Avditoriju Vi- 
Valdijeve skladbe. Vstopnice so na 
Razpolago pri osrednji blagajni v 
Pasaži Protti.

Izleti
SPDT prireja v nedeljo, 19. t.m., 

Jzlet na Kras. Zbirališče je na 0- 
oerdankovem trgu (pred postajo 
avtobusa štev. 25) ob 8.15 ali pa 
J*a Ključu ob 9. uri. Izlet bo po- 
rfkal od Ključa po stopnicah pro- 

Bazovici ter nato po razgledni 
cesti mimo Frlugov na Opčine in 
Prosek. Vabljeni vsi, posebno dru
žine!

V GOSTEH ZVEZE SLOVENSKE MLADINE

DELEGACIJA MO SKGZ 
NA OBISKU V CELOVCU

Navezati tesnejše stike - namen dvodnevnega srečanja

Delegacija predstavnikov Mladin
skega odbora pri Slovenski kultur- 
nogospodarski zvezi se bo danes 
in jutri mudila na obisku na Koro
škem, gost Zveze slovenske mladine 
iz Celovca.

Obisk spada v okvir že vpeljane
ga sodelovanja med slovenskima 
manjšinama v Italiji in Avstriji, 
ki v zadnjih letih zajema vse večje 
razsežnosti. Dovolj je, da pomisli
mo na uspešno sodelovanje na Špo
rtnem, prosvetno-kultumem področ
ju itd.

Namen današnjega srečanja pa 
je, da bi prišlo do tesnejših med
sebojnih stikov — v usklajeni obli
ki — in to še posebej na mladinskem 
področju, kar bi omogočilo v večji 
meri kot doslej, spoznavanje zaple
tenih manjšinskih vprašanj na Ko-

MLADINSKI KROŽEK 
TRST

Ulica Ginnastica št. 72

prireja jutri,
17. t.m., ob 20. uri,

v Gregorčičevi dvorani, Ul. sv. 
Frančiška 20

RAZPRAVO O REFORMI 
VIŠJE SREDNJE ŠOLE

Vabljeni vsi!

roškem, oziroma tudi v Italiji.
Obe delegaciji, Mladinskega od

bora in Zveze slovenske mladine iz 
Koroške, sta se nedavno tega, 
in sicer na X. kongresu ZSMS v 
Novi Gorici, že srečali in izmenjali 
mnenja. Prav na teh dogovorih je 
prišla do izraza potreba po tem 
skupnem sestanku.

Naj omenim še, da je Mladinski 
odbor pri SKGZ v zadnjih obdobjih 
navezal stike tudi s Klubom sloven
skih študentov na Dunaju, kar pred
stavlja, zlasti za našo visokošolsko 
mladino, možnost po intenzivnejšem 
medsebojnem sodelovanju ter vklju
čevanju v mednarodno študentov
sko gibanje, (ik)

Kino
Cappella Underground 18.00 - 

20.00 - 22.00 »Gran bollito» Maura 
Bologninija. Igrajo Shelly Win- 
krs, Laura Antonelli, Renato 
Pozzetto in Max von Sydow. 

Ar‘Ston 17.00 «Hi Mom»/ Roberto 
De Niro. Barvni film.

**R* 16.00 «Pari e diapari*. Ter- 
rence Hill in Bud Spencer. 

tden 15.30 «F.I.S.T.» Silvester Stal- 
'one, Rod Steiger.

*enice 16.00 <rSinfonia d’autunno». 
Iflgrid Bergman in Liv Ullmann. 
Barvni film.

Nazionale lp.30—20.45 «Dottor živa- 
8°». Omar Sharif, Julie Christie, 
Geraldine Chaplin. Barvni film. 

Grattacielo 16.30-22.15 «Squadra 
antimafia». Režija Sergio Corbuc- 
ci. Enzo Cannavale, Tomas Mi- 
lian, Eli Wallach.

**celsi0r 16.00 »Grease* (Brillanti- 
na). John Travolta in Olivia New- 
ton John. Barvni film.

Miztion 16.00—22.00 «I.a piCcola gran- 
de guerra». Jean Lefebvre. Barv
ni film.

Lristaiio 16.30 «Le impiegate strada
li* (Batton story). Marisa Merlini, 
Eemi Benussi, Daniela Giordano. 
Prepovedan mladini pod 14. letom. 
Barvni film.

^'1'Hlrammatico 16.00—22:00 »I pia- 
neri privati di mia moglie*. Pre
povedan mladini pod 18. letom. 
Barvni film.

mo<Iprno 16.30—21.30 »Paperino sto- 
.ry». Barvna risanka.
Aurora 16.00 «2000 — Odissea nel- 
r 1° spazio*. Barvni film.
'■apitol 16.00 «Appuntamento con... 
v I oro». Barvni film. 
v*lt»ri„ Veneto 16.30 «La signora ha 

fatto il pieno» Carmen Villani. 
Prepovedan mladini pod 14. letom. 
Barvni film.

‘"cale 16.00 «La brigata del diavo- 
VVilliam Holden. Barvni film. 

v,|lta Danes zaprto.

Včeraj-danes
Danes, ČETRTEK, 16. novembra 

ALBERT
Sonce vzide ob 7.05 in zatone ob 
16.34 — Dolžina dneva 9.29 — Lu
na vzide ob 18.09 in zatone ob 8.18

Jutri, PETEK, 17. novembra 
LJUBA

Vreme včeraj: najvišja temperatu
ra 16,7 stopinje, najnižja 10,5, ob 
13. uri 15,6 stopinje, zračni pritisk 
1032,7 mb rahlo pada, vlaga 62- 
odstotna, nebo jasno, veter 7 km 
na uro jugozahodnik, morje skoraj 
mimo, temperatura morja 14,3 
stopinje.

ROJSTVA IN SMRTI
Dne 15. novembra se je v Trstu 

rodilo 10 otrok, umrlo pa je 9 oseb.
RODILI SO SE: Alessandra Bel- 

leli, Meriam Mansour, Giuliano Ba- 
los, Alessia Perna, Diego Grisan- 
eich, Davide Agio, Micol Sbisk, Sil
via Poli, Islam Khader, Lucio De 
Perini.

UMRLI SO: 53-letni Martino
Dragoni, 76-letna Virginia Ivancich 
vd. Degrassi, 42-letni. Carlo Gušti
ni, 66-letni Cirillo Carli, 76-letna 
Elisabetta Fragiacomo'Vd. Bettoso, 
60-letnd Gari)]ina Kovaoich, 78-letna 
Orsola Crassovez vd. Veglia, 71- 
letni Ottorino Molignoni, 8(Pletna 
Karla Škerlj vd. Pettirosso.

Osem milijonov škode 
zaradi požara
Zaradi kratkega stika na električ

ni napeljavi je včeraj nekaj po 12. 
uri nastal požar v delavnici trgo
vine s počitniškimi prikolicami na 
Majnici. Ogenj je uničil orodje ter 
prikolico za manjša vozila. Zaradi 
hitrega posega gasilcev se ni raz
širil na športno opremo, ki je v 
velikih količinah razstavljena vzdolž 
ceste. Lastnik trgovine Ezio Riosa, 
doma iz Gorice, Ul. Manzoni, je u- 
trpel okoli 8 milijonov lir škode.

Neznanci so ob koncu tedna (med 
petkom in ponedeljkom) vdrli v le
karno San Giusto ter odnesli večjo 
količino mamil v vrednosti okrog 
300 tisoč lir.

Prosveta
PD Rdeča zvezda sklicuje jutri, 

17. novembra 1978, ob 20. uri v 
prvem sklicanju in ob 20.30 v dru
gem sklicanju v občinski ambulanti 
v Saležu redni občni zbor. Dnevni 
red: otvoritev, poročila, razprava, vo
litve novega odbora in razno.

Koordinacijski odbor prosvetnih dru
štev iz občine Dolina priredi v so
boto, 18. novembra, ob 20.30 v gle
dališču France Prešeren v Boljuncu 
koncert moškega pevskega zbora SK 
UD »Svoboda* iz Kočevja pod vod
stvom Ive Staniča ter instrumental
nega tria. Vabljeni!

Razna obvestila
Društvo slovenskih upokojencev 

javlja, da imajo tržaški člani da
nes, 16. t.m., na razpolago avtobus 
št. 45, ki odpelje s Trga Oberdan 
ob 10. uri v Veliki Repen.

POGOVORI MED TEHNIKI DVEH DRŽAV

Zemeljski plin iz Sovjetske zveze 
za Gorico tudi iz SFR Jugoslavije

Plinovod iz Madžarske je speljan že do Vipavske doline 
Stičišče plinovodov naj bi bilo na prehodu v Vrtojbi

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 8.30 do 20.30)

Ul. Ginnastica 6, Ul. Cavana 11, 
Erta S. Anna 10. Ul. S. Cilino 36. 

(od 8.30 do 10. in od 16. do 20.30) 
Ul. Dante 7, Istrska ulica 7. 

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 20.30 dalje)

Ul. Dante 7, Istrska ulica 7.

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA
Nočna služba za zavarovance INAM 

in ENPAS od 22. do 7. ure: telef. 
štev. 732-627.

LEKARNE V OKOLICI
Boljunec: tel. 228-124: Bazovica:

tel. 226 165: Opčine: tel. 211-001; Pro
sek: tel. 225-141 - Božje polje; Zgo
nik: tel. 225-596: Nabrežina: tel.
200-121; Se3ljan: tel. 209-197: žavlje: 
tel. 213-137; Milje: tel. 271-124.

Krzna! Jope! Našitki! 
Na tisoče primerkov! 
Dobite pri CERVO 
Koristni nasveti.

Krzna iz vseh koncev sveta po 
konkurenčnih cenah!

Viale XX. Settembrc 16 - TRST

Mali oglasi
IZDELUJE^, ^uskojne strope s ter

mično in zvočno izolacijo po 
27.000 lir kv. m. Telefon štev. 
414721 ob urah kosila.

PRIVATNO ugodno prodam odlič
no ohranjen volvo 144 letnik 1973. 
Tel. 212417.

ZA GIBČNOST in v zabavo smo 
za telovadbo pravo. Vsak torek 
in petek ob 20.30 v dvorani pri 
«Zlatem pajku* v Gorici telovad
ba za odrasle.

POTREBUJEM kuharico v popol
danskih urah. Restavracija Sonja
— Domio 47. Tel. 820229.

PREŠITE volnene odeje, najboljše
podloge iz pravega bombaža, vse 
po tovarniških cenah. 50-odst. pri
hranek, Trapuntificio Borghes — 
Gradišča dTsonzo, Ul. Cavour 11
- tel. 0481/99500.

VVV GOLF LS 1600 75 HP letnik 1976 
v odličnem stanju prodam zaradi 
preselitve. Telefon (040) 826759.

IŠČEMO družino, ki bi sprejela go
stilno v najem. Telefonirati na 
štev. 418395.

VINSKO PODJETJE išče delavca z 
vozniškim dovoljenjem. Tel. urad 
762286, dom 93689.

SLOVENSKA UPOKOJENKA, zdrava, 
srednjih let, brez otrok nudi slo
venski družini pomoč v hiši 
dopoldan ali pa tudi popoldan. Go
vori hrvaško in nemško. Pisati na 
oglasni oddelek Primorskega dnev
nika pod šifro «Poštena».

ZBIRATE ZNAMKE? Potrebujete kla- 
sifikatorje in ostali filatelistični pri
bor? Vse to vam ljubeznivo in po 
zmernih cenah nudi poleg vseh e- 
ventuelnih pojasnil: dr. Bogo Sen
čar, filatelistična trgovina. Ul. Tor 
Bandena 5, TRST (za Questuro), 
tel. 68-152.

Gorica je že oskrbovana s plinom, 
ki priteka iz Sovjetske zveze. Do 
našega mesta je namreč speljan pli
novod, ki se pri Vilešu odcepi od 
glavnega voda SZ, Koroška, Furla
nija - Julijska krajina. Pred leti je 
na nekaterih srečanjih med predstav
niki Gorice in Nove Gorice tekia be
seda o predlogu, da bi italijanski pli- 
novodski krak »potegnili* še v Novo 
Gorico, kjer je Anhovo pokazal za 
sovjetski plin največji interes. Z 
leti so se, kakor bomo videli, stvari 
precej spremenile. Vse kaže, da bo 
Gorica prejemala covjetski plin pre
ko Jugoslavije. S tem v zvezi ob
stajajo pogajanja na tehnični ravni 
med predstavniki SNAM in jugoslo
vanskim podjetjem za oskrbo s pli
nom.

V predvidevanjih, da se bo pri 
nas ustvarila dvojna povezava za 
dobavo sovjetskega plina, je SNAM 
plinovod zgradila do industrijske 
cone, od koder bo najbolj naravna 
povezava preko Vrtojbe z jugoslo
vanskim plinskim omrežjem.

V Jugoslavijo bo pritekel plin iz 
Madžarske. Izgradnja plinovoda 
dobro napreduje ter so cevi polo
žili do Vipavske doline. Investitor 
del je temeljna organizacija Ze
meljski plin pri ljubljanskem Petro
lu, izvajalec del pa francoska dru
žba Nacap. Pri kopanju trase je 
prišlo do manjših zastojev, ker so 
hoteli kmetom omogočiti, da so po
spravili poljščine. Na Hrvaškem 
plin uporabljajo že nekaj mesecev 
v Sloveniji pa se bo to zgodilo 
verjetno že v naslednjem letu.

Doslej se je na Primorskem za 
uporabo zemeljskega plina odločilo 
razmeroma malo delovnih organi
zacij. V ajdovski občini se je zanj 
odločila samo Tovarna poljedelskega 
orodja v Batujah. Več zanimanja 
kažejo potrošniki v novogoriški ob
čini. Poglavitni odjemalec bo vse
kakor cementarna Anhovo, med u- 
porabnike pa se je zapisala še cela 
vrsta obratov v industrijski coni, 
in sicer Vozila, Meblo, Gostol. I- 
kra. Pred dnevi so se sestali dele
gati poslovne skupnosti za zemelj
ski plin ter razpravljali o gradnji 
interesentov.

Interes, ki ga je Gorica pokazala 
za to, da se naveže na jugoslovan
sko omrežje, izhaja predvsem iz dej
stva, da leži prav na koncu itali
janskega plinovodskega omrežja in 
da se lahko zaradi okvare na njem 
znajde brez plina. Povezava z jugo
slovanskim plinovodom bi predstav
ljala dodatno/ jamstvo, da bo oskrba 
s plinom zagotovljena. Ponavljamo* 
da gre za 8-tetna razmišljanja med 
tehniki podjetij-dveh držav ter bo 
potrebno zagotoviti mednarodno po
litično podporo, če naj se zamisel 
izvede.

Nabavite si moderno in solidno obutev 
za letošnjo jesen in zimo!

V največji prodajalni čevljev v Furlaniji 
dobite veliko izbiro škornjev, čevljev in 
smučarskih čevljev za

MOŠKE, ŽENSKE in OTROKE
Na razpolago tudi torbice in oblačila 
iz pravega usnja ^ rq ugodn|h cenah.

Danes stavka 
kovinarjev

Kovinarji v goriški pokrajini bo
do danes stavkali tri ure. Osrednja 
manifestacija bo v Tržiču na Trgu 
republike. Delavci ladjedelnice se 
bodo zbrali pred vhodom v podjetje 
ob 9.15, od tam pa bodo v sprevodu 
krenili proti dvorani Palasport, kjer 
se bodo zbrali z delavci drugih to
varn. Delavci dnevne izmene bodo 
stavkali od 9. do 12. ure, delavci 
drugih izmen pa bodo zapustili de
lovno mesto zadnje tri ure v vsaki 
izmeni.

Obiščite

calzature
da piero ®

POZZUOLO DEC FRIULI, ob državni cesti VIDEM - LIGNANO

Ustrahovanje 
ali kaj drugega 
v sovodenjski 
predilnici?

Položaj v sovodenjski tekstilni to
varni je še nadalje do skrajnosti na
pet. Včeraj so delavce, ki so zbrani 
na stalni skupščini, obiskali pred
stavniki tovarniških svetov nekate
rih večjih goriških delovnih organi
zacij, Safog, OMG, Inteco, podgor
ske predilnice in tovarne SNIA.

Pozno popoldne pa smo prejeli s 
strani tovarniškega sveta Manifattu- 
ra Goriziana daljše tiskovno poroči
lo v katerem opozarjajo na zahrbtno 
akcijo, ki naj bi jo začeli nekateri 
vodilni kadri v podjetju, da bi zlo
mili enotnost delavcev. Tiskovno po
ročilo objavljamo v celoti:

»Tovarniški svet v podjetju Ma- 
nifattura Goriziana ostro obsoja ne
katere pobude, ki so jih sprožili od
govorni v podjetju z namenom, da 
bi ustvarili zmedo in razprtije med 
delavci. Danes zjutraj namreč so 
nekateri delavci, ki so prišli na skup 
ščino izjavili, da so jih na domu po 
samično obiskali obratovodje ter od 
njih zahtevali naj podpišejo, če ho 
čejo delati še naprej. Za zdaj še ni 
so znani razlogi, zakaj se zbirajo

Poleg koncertiranja se ukvarja 
tudi s kompozicijo. Napisal je nekaj 
uspešnih klavirskih skladb, ki so 
jih že oddajale italijanske radijske 
postaje pa tudi radiotelevizijske hi
še v Jugoslaviji.

Goriškemu občinstvu — koncert 
bo ob 18.30 v deželnem avditoriju 
— bo predstavil tri Schubertova 
dela.

Bralce pa že zdaj opozarjamo na 
naslednje glasbeno srečanje, ki bo 
v četrtek, 7. decembra, ob 20.30 in 
ki bo posvečeno opereti, ob 30-let- 
nici smrti znanega skladatelja Fran
za Lebarja. Pod naslovom «Schoen 
ist die Welt» «Lep je ta svet» bo
sta sopranitski Rita Lantieri in Glo- 
ria Paulizza ter mezzosopranistka 
Arecellg Haengel izvedli vrsto Le
barjevih skladb.

Za blasbeno spremljavo bosta po
skrbela pianist Luigi Toffolo in flav
tist Bruno Dapretto.

PRI PLANINSKEM DRUŠTVU PRIPRAVLJENI NA SNEG

ČEZ DVA TEDNA ZAČETEK 
SMUČARSKEGA TEČAJA

Tudi letos bodo vadili na Nevejskem sedlu - V so
boto tradicionalni sejem rabljene smučarske opreme
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Se Martinovo poletje poslavlja?

omenjeni podpisi. Eno pa je gotovo: 
delavcem, od katerih so zahtevali 
podpis, so vodilni navedli različne, 
vendar dokaj nejasne razloge. Ne
kateri delavci so, spričo dramatič
nega položaja in spričo čudnih o- 
koliščin (pozna ura) tudi dali svoj 
podpis. Ponovno izjavljamo, da nam 
niso znani razlogi zbiranja.podpisov, 
vendar menimo, da gre za nov po
skus zaobiti odprta vprašanja, ka
terih zadovoljiva rešitev lahko edino 
privede do poravnave spora. Gre 
predvsem za jasno obrazložitev in
vesticijskega programa ter načrta 
preosnove, ki edina lahko zajamčita 
nadaljevanje proizvodnje v podjetju. 
V primeru da gre za postopek, ki 
je v nasprotju z zakonskimi določili 
bo tovarniški svet zadevo prijavil 
sodišču.*

V Gorici srečanje 
o ureditvi 
carinskih služb

Na Goriškem že od nekdaj po
svečajo veliko pozornosti vpraša
njem mednarodne blagovne menja
ve, cestnih in železniških povezav 
ter seveda vprašanju hitre in učin
kovite carinske službe.

V tem okviru je razumeti tudi 
srečanje, ki bo v petek, 24. novem
bra, v deželnem avditoriju v Gorici 
in ki ga pripravlja goriška občinska 
uprava skupaj z deželo. Govor bo 
predvsem o ureditvi italijanske ca
rine ter o načrtih za posodobitev 
te službe.

Poleg predstavnikov krajevnih o- 
blasti bodo na srečanju sodelovali 
še podtajnik v finančnem ministr
stvu, senator Rodolfo Tambroni, 
glavni ravnatelj carine Erneste del 
Gizzo, univerzitetni profesor Anto
nio Grassani ter deželni odbornik 
za prevoze, Giovanni Cocianni.

Prijaviti količino 
grozdja in vina

Trgatev se je pravzaprav šele do
bro končala, vinogradniki pa že mo
rajo pomisliti na nekatere obvezno
sti. Tako je treba najkasneje do 29. 
novembra prijaviti na županstvu 
količino pridelanega vina z geograf
skim poreklom, kakor tudi količi
no posameznih vrst grozdja, ob u- 
poštevanju pravilnika. Letos pa je 
stopil v veljavo še nov predpis, ki 
predvideva, da marajo posamezni 
vinogradniki sporočiti pristojnemu 
hfhdu trgovinske zbornice tud!‘pri
delane količine grozdja za tako i- 
menovana namizna vina z geograf
sko označbo (rindicazione geografi- 
ca»).

Za podrobnejše informacije se 
bodo vinogradniki, tako kakor do- 
slej, obrnili na svoja strokovna; 
združenja, med katerimi je tudi 
Kmečka zveza.

Schubertove skladbe 
v izvedbi 
Fabia Niederja

Za ljubitelje klavirske glasbe se 
jutri zvečer obeta zanimiv koncert 
mladega tržaškega pianista Fabia 
Niederja. Koncert prireja v okvi
ru glasbenih srečanj, goriška občin
ska uprava, v sodelovanju z zdru
ženjem glasbenikov naše dežele. Fa- 
bio Nieder se je rodil leta 1957 v 
Trstu, šolal se je pri Robertu Re- 
piniju in pri Guidu Viozziju, nato 
pa se izpopolnjeval pri W. Luto- 
slaivskem.
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DO 19, NOVEMBRA V ZAVODU LENASSI

Seminar glasbene pedagogije 
za učitelje in animatorje

Prireja ga goriška sekcija združenja CEMB - V nedeljo okrogla miza o 
glasbeni vzgoji v otroških vrtcih in osnovnih šolah v Gorici in pokrajini

Bianchi (lani je pripravil vrsto za
nimivih televizijskih oddaj pod na
slovom «Invito alla mušica*) in Ro
meo della Bella, ki je član milan
skega centra CEMB, ob sodelova
nju glasbenega animatorja Sergia 
Humarja.

Zanimanje za seminar je precejš
nje, saj se ga udeležuje kakih 50 
učiteljev in profesorjev vseh šol na 
Goriškem, ki bi se radi seznanili z 
novimi načini posredovanja glas
bene vzgoje, kakor tudi z možnost
mi, ki jih glasba odpira pri vklju
čevanju duševno in telesno priza
detih otrok.

Gre vsekakor za zelo zanimivo in 
koristno pobudo, ki bi jo morale 
tako država, kakor pristojne usta
nove ustrezno podpreti.

Na precejšnje razumevanje so or
ganizatorji naleteli pri goriški ob
činski upravi, ki je dala na razpo
lago prostore, kjer se te dni odvija 
seminar, kaj pa bi bilo mogoče še 
napraviti na tem področju bodo 
skušali izluščiti v okviru okrogle 
mize na temo «Glasbena vzgoja v 
otroških vrtcih in osnovnih šolah v 
goriški občini in pokrajini*.

Priredili je bodo v nedeljo ob 
zaključku seminaria in bo odprtega 
značaja. To pomeni, da bodo v raz
pravi lahko sodelovali vsi, ki se za 
to področje zanimajo. V soboto zve
čer pa bo v telovadnici zavoda Le 
nassi praktična informativna vaja 
za starše. Sestanek je napovedan za 
18. uro.

Nenavadno dolgo je letos «marti- 
novo poletje* in kar prijetno je na 
opoldanskem soncu. Vendar nas to 
ne bi smelo zavesti, saj bo, hočeš 
nočeš, prišla na vrsto tudi zima, 
tista prava z mrazom in snegom, 
pa tudi s prijetnimi stvarmi, kakor 
smučanje in sankanje. Pravijo, da 
bo pritisnila že v kratkem. Prav na 
to se te dni vneto pripravljajo pri 
Slovenskem planinskem društvu v 
Gorici, ki bo tudi letos poskrbelo za 
tradicionalni smučarski tečaj za 
mlade člane in v kolikor bo dovolj 
zanimanja in- volje, tudi za nekoliko 
manj mlade.

Tretjič zapovrstjo se bo tečaj od
vijal na Nevejskem sedlu, oziroma 
V žlebeh, kakor temu visokogorske
mu kraju pravimo po slovensko. 
Začeli naj bi že kmalu, morda prvo 
nedeljo v decembru, morda še prej, 
če bo zima zares pokazala zobe in 
bo zapadlo dovolj snega, kajti po 
travi in kamenju pravijo, da nezna- 
jo smučati niti najbolj izvežbani 
tekmovalci, kaj naj bi torej tam 
počeli začetniki?

Prireditelji so nam sporočili, da

bodo tudi letos, kakor že prejšnja 
leta poskrbeli za avtobusni prevoz. 
Torej s te strani ne bo težav, ra
zen v primeru, da se kdo prijavi 
zadnji trenutek, ko bodo že vsa 
mesta zasedena.

V pripravah na začetek smučar
ske sezone pa bo v soboto, 18. t.m., 
na sedežu društva, tradicionalni se
jem rabljene smučarske opreme. 
Priložnost za starše da svojim na
debudnim mladim smučarjem priskr
bijo, in to za skromen denar, pri
merno smučarsko opremo. Kaj za
nimivega se bo našlo tudi za sta
rejše smučarje. Predvsem pa bo to 
zadnja priložnost za prijavo k teča
ju. Nasvidenje torej v soboto ob 15. 
uri, na sedežu v Ul. Malta 2.

Cecilfanka v Gorici
V soboto, 18. novembra, ob 20.30 

priredi Zveza slovenske katoliške 
prosvete jubilejno, 20. Cecilijanko. 
Koncert bo tudi v nedeljo ob 16. uri. 
Obe prireditvi bosta v Katoliškem 
domu v Gorici.

Kljub jasnemu in sorazmerno toplemu vremenu pa so drevesa za le
tos že opravila svoj življenjski ciklus in listje, sicer nekoliko počas
neje, odpada. Takole so izgledale sprehajalne poti v goriškem ljud
skem vrtu včeraj popoldne

Ne pomnimo, da bi imeli tako 
sončno in toplo jesen. Predvsem pa 
ne pomnimo, da bi tako lepo vreme 
trajalo skoraj dva meseca.

Do takšne ugotovitve pripelje vsak 
pogovor, ki se začenja pri vremenu. 
Lepa jesen se pojavlja kot pravo na
sprotje letošnje pomladi in letošnje
ga poletja, ki eta bila spet takšna, 
(zaradi dežja ir hlada) kakršnih že 
dolgo ne pomnimo. V razdobju ene
ga leta, torej, smo doži 'e1' zares ne
verjetne vremenske prilike. Kadar 
to ugotavljajo, nekateri dodajajo, da

Na področju glasbenega izobraže
vanja predšolskih in šolskih otrok 
velja opozoriti na zanimivo pobudo, 
ki jo te dni uresničujejo v Gorici. 
Goriška sekcija CEMB (center za 
osnovno glasbeno vzgojo) je v so
delovanju z občinsko upravo pri
pravila seminar glasbene pedagogi
je in muzikoterapije za učitelje vseh 
stopenj. Tečaj se je že začel v ne
deljo, 12. novembra, v prostorih za
voda Lenassi, ki jih je dala na 
razpolago občinska uprava, zaklju
čil pa se bo v nedeljo, 19. novembra.

vodita ga dva priznana strokov
njaka, glasbena pedagoga Giordano

GLASBENA MATICA
SLOVENSKA PROSVETNA ZVEZA - ZVEZA SLOVENSKE 

KATOLIŠKE PROSVETE

ABONMAJSKA SEZONA 1978-79
Program: TRIO TARTINI iz Ljubljane; ORKESTER, ZBOR IN 

SOLISTI LJUBLJANSKE OPERE; KLAVIRSKI RE 
CITAL MARINE HORAKOVE; PEVSKI ZBOR COL 
LEGIUM MUSICUM iz Beograda; koncert, ki ja 
je treba določiti.

PRVI KONCERT BO V TOREK, 21. NOVEMBRA 1978, V PA 
LAČI ATTEMS S TRIOM TARTINI.

Abonmaji: redni 8.000 lir, znižani 4 000 lir Posamezna vstopni 
ca 2.000 lir, vstopnica za opero 3 000 lir Abonmaje lahko kupi 
mo v pisarni SPZ, Ul Malta 2 in v pisarni Arturja Koschute, 

Ulica Mameli 5.

(Foto Altran)

je to nekaj povsem logičnega. V e- 
nem letu pač pade določena koli
čina dežja in naštejemo določeno 
število oblačnih in jasnih dni. Na
rava daje, bolj ali manj, vedno e- 
nako, le porazdelitev je različna. V 
zadnjih letih se je ('ogajalo, da je 
bilo slabega vremena precej več in 
«na kupu*. Sedaj pa nam je nara
va dala sončno vreme. Toda dala 
nam ga je samo na tem malem 
koščku zemlje med morjem in hri
bi. Na zapad s razprostira megle
no morje, na vzhod, od Postojne na 
prej, pa tudi. Če je bilo tako tudi 
nekoč, potem nam je razumljivo, za
kaj se je našega mesta »prijel* na
ziv sončna Gorica.

Ker r -avzaprav pravega mraza in 
tudi vetra ni, listje počasi odpada in 
traja jesen že zelo dolgo, tako da 
bomo morali nekoliko popraviti u- 
gotovitev, ki so jo razširili vreme
noslovci, da v zadnjih letih izginjata 
vmesna letna časa, pomlad in jesen. 
Vsaj za to leto ne bi mogli trditi 
da jeseni nimamo Nekoliko večja 
otoplitev v tem tednu sodi v Marti
novo poletje: Želeti je, da bi še tra
jalo, tudi zaradi tega, ker jo kurja
va draga.

Prireditve

Tirel vnovič predsednik 
avtomobilskega kluba

Upravni svet goriškega avtomo
bilskega kluba je na zadnjih sejah, 
13. in 14. t.m., razpravljal o poraz
delitvi funkcij. Upravni svet je 
predsedniško mesto soglasno zaupal 
dosedanjemu predsedniku, Mariu Ti- 
relu, medtem ko so podpredsedniško 
mesto poverili Sergiu Falzariju.

Razna obvestila
Društvo slovenskih upokojencev jav

lja, da naj se goriški člani zberejo 
na železniški postaji danes, 16. t. 
m., okrog 9. ure, da se odpeljejo 
v Trst z brzovlakom ob 9.35. Pro
simo, da se ravnajo po navedenih 
navodilih!

Danes zvečer ob 20.30 bo predsed
nik rajonske konzuite za štandrež 
Walter Reščič v gostilni Pri Turri- 
ju na voljo domačinom, ki želijo po
jasnila v zvezi s pripombami o 
regulacijskem načrtu.

Slovensko planinsko društvo v Go
rici obvešča, da se je že pričelo 
vpisovanje za smučarski tečaj na Ne
vejskem sedlu. Vpisovanje se bo za
ključilo v soboto, 18. novembra. Na 
sedežu v Ul. Malta 2 bodo intere
senti dobili podrobnejša pojasnila.

V soboto, 18. novembra, bo na se
dežu SPD v Ul. Malta 2, od 15. do 
18. ure, tradicionalni sejem rablje
ne smučarske opreme.

Slovenski fotoklub »Skupina 75» pri
redi v nedeljo, 19. novembra, celo
dnevni »fotografski* izlet v Chioggio. 
Odhod' z lastnimi avtomobili s Trav
nika v Gorici ob 7. uri. Vabljeni vsi 
ljubitelji fotografije.

Občinska uprava priredi danes, 
srečanje z Alfredom Todiscom, u- 
rednikom Corriere della Sera in 
pisateljem. Predstavil ga bo Carlo 
Sgorlon.

Razstave
Danes, 16. novembra, bodo v raz

stavišču Pro loco v Pasaži odprli 
razstavo slikarja Attilia Carboneja. 
Razstavo, ki bo odprta do 30. no
vembra, bodo odprli ob 18. uri.

V galeriji «11 Torchio* v Mameli- 
jevi ulici 6 v Gorici bodo drevi 
ob 18. uri odprli razstavo Milice 
Kogoj, v Cerknem rojene ter v Go 
rici živeče slikarke, ki se je temu 
konjičku posvetila zlasti po upoko
jitvi. Rada upodablja cvetje, na 
razstavi pa bo tudi nekaj krajin
skih izrezov z obale pri Coneru 
v Markah.

Kino

Na sedežu goriškega fotografske
ga krožka CIFI, v. Ul. Santa Chiara 
15. bodo jutri ob 20.30 predvajali 
barvne diapozitive ter predstavili 
knjigo o Triglavu.

Na pobudo fotografskega krožka 
CIFI bodo drevi, ob 20.30 v kul
turnem centru Stella Mututina 
predvajali izbrane barvne diapozi
tive iz natečaja, ki je bil razpisan 
ob letošnjem 2. mednarodnem po
hodu. Sledilo bo nagrajevanje.

Gorica
CORSO 17.15-22.00 »I 4 dell'oca sel- 

vaggia*. R. Burton. R. Moore. 
Barvni film.

VERDI 17.00—22.00 «Demoni dalla 
faccia d’angelo». M. Farrovv, T. 
Conti. Barvni film.

VITTORIA 17.00-22.00 »E se tu non 
vieni*. C. De Carrie, N. Coreille. 
Barvni film. Prepovedan mladini 
pod 18. letom.

Iršič
PRINCIPE 17.30-22.00 »Disposte a 

tutto*.
EXCELSIOR 16.30-21.30 »Formula 

1 - febbre della velocita*.

A«iyi Gorica 
in okolica

SOČA 18.00—20.00 «Pocestnica». 
Francoski film.

SVOBODA 18.00-20.00 »Novembrski 
plan*. Ameriški film.

DESKLE Ni predstave.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
Danes ves dan in ponoči je v Go

rici dežurna lekarna Marzini, Korzo 
Italija 89 tel. 24-43.

ZAHVALA

Sorodnikom, prijateljem, msgr. Žoržu, znancem, darovalcem 
cvetja ter vsem, ki so na kakršenkoli način počastili spomin

IVANKE MOZETIČ
se iskreno zahvaljujejo.

Sin Branko z družino in sestre

Gorica, 16. novembra 1978
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KAJ PRAVIJO ANGLEŠKI 
ZDRAVSTVENI KROGI

Srčna kap 
ni več zlo 
bogatih slojev

LONDON — Nekoč, pravzaprav 
šc pred nedavnim, je bilo v Veliki 
Britaniji in ne le tu pač pa tudi 
marsikje drugod, bolj «normalno», 
da je od srčne kapi in drugih po
dobnih bolezni, umrl bogat človek, 
kot pa preprost človek, delavec ali 
kmet. Ko so pred nekaj desetletji 
angleški težaki in delavci hodili mi
mo mogočnih palač londonskega 
središča, so padale pogosto pikre 
pripombe, da si v velikih dvora
nah na sprejemih in banketih an
gleški bogataši kopljejo grob z 
zobmi, kot se je reklo, to se pravi, 
da si kopljejo grob s prebogatim 
življenjem, s preobilnim uživanjem.

To se je dogajalo pred desetletji, 
morda do začetka druge svetovne 
vojne, kajti od tedaj so se razmere 
krepko spremenile. In če je an
gleški človek — bogataš ali pre
prost revež prestal vojno in tudi 
kako povojno leto v bolj skromnih 
razmerah, so se nato življenjske 
razmere na Angleškem močno spre
menile. In glej na vrhu lestvice 
smrti od srčne kapi in podobnih 
bolezni niso več predstavniki boga
te družbe, pač pa predstavniki pro
letariata. Tako pravijo strokovnjaki 
v angleški strokovni reviji «British 
Medical Journal*, v kateri cela 
ekipa angleških medicinskih razi
skovalcev opozarja britansko jav
nost na svojevrsten pojav, ki naj 
bi dal odgovornim krogom misliti.

Osnovna ugotovitev je, da je tre
ba iskati vzrok za gornji podatek 
v dejstvu, da sta tako imenovani 
prvi in drugi družbeni razred ubra
la pravo in pravilno pot v načinu 
prehrane, ker da so verjetno u- 
gotovili, da se je treba povsem 
drugače hraniti in tudi drugače ži
veti, da ostane človek zdrav. Z 
druge strani pa so ljudje iz četrte 
in pete družbene plasti vse to za
nemarili in tako je bolezen, ki je 
bila značilna za bogate, postala zlo 
težakov in tudi sicer manj ali slabše 
plačanih ljudi.

V poročilu, ki govori o tem, med
drugim beremo: po navadi se
«CHD» to se pravi skupina bolezni, 
ki se loteva srca in koronark, jem
lje kot bolezen bogastva. Okvare na 
srcu in na koronarkah so bolj po
goste v bogatih deželah, v deželah 
z manjšim fizičnim naporom, torej 
v industrijskih deželah. Ker pa se 
je s časom in razvojem raven bo
gastva dvignila, se je tudi bolezen 
koronark in srca močno razširila 
in v nasprotju s splošnim mnenjem 
bolezen «CHD», torej bolezen srca 
in koronark ni več razširjena le v 
bogati družbi, pač pa v mnogo 
širših ljudskih plasteh.

Najnovejši podatki o smrtnosti 
v raznih družbenih plasteh na An
gleškem govore, da «ljudje višjih 
družbenih plasti ne umirajo zaradi 
»CHD* tako pogosto kot moški in 
ženske iz delavskega razreda*.

Ta vsekakor zelo zanimiva štu
dija ni plod površnega proučeva
nja, pač pa gre za temeljito štu
dijo cele vrste strokovnjakov iz 
najbolj kvalificiranih krogov. Av
torji te študije se opirajo na po
datke zelo temeljite ankete in ana
lize, ki obsega obdobje zadnjih 40 
let in ki zajema ljudi iz najrazlič
nejših britanskih slojev, še po
sebej pa obdeluje ta študija podat
ke zadnjih dveh desetletij, od leta 
1960 do današnjih dni, ko so ugoto
vili, da je smrtnost od srčne kapi 
med delavstvom izredno visoka.

V poročilu je med drugim tudi 
rečeno, da «ta sprememba v šte
vilu smrti zaradi srčne kapi se 
lahko razlaga le deloma na račun 
spremenjenih medicinskih diagnoz, 
kajti največ smrti v delavskem 
razredu je treba pripisati spreme
njenemu načinu prehrane, pa tudi 
povečani količini porabe tobaka 
in nekaterim drugim elemen
tom, kot na primer tudi manjšemu 
premikanju, manjšemu fizičnemu 
naporu, manjši porabi ali potrošnji 
fizičnih energij.

Izjemni donosi 
na posestvu Belje
Nad 100 stotov «rumenega zlata» na hektar 
Zelo veliko sladkorne pese in tudi grozdja

Belje sicer ni največje jugoslo
vansko kmetijsko posestvo, je pa 
najstarejše, saj ga je podedovala 
že stara Jugoslavija, nova pa krep
ko razvila. In to Belje še ni v 
svoji dolgi zgodovini doživelo le
tine, kakršno beleži letcs. Že le
tošnja žetev pšenice je bila boga
ta, jesenski pridelki pa so dali 
rekordne donose. Ko so pred dne
vi poročali o donosu na 3000 ha 
koruze s skupno posejanih 3600 ha, 
so zapisali, da so dosegli pov
prečni pridelek 94,60 stota suhega 
zrna na ha, na dveh posestvih, v 
Kneževu in Brestovcu, pa so šli 
tudi čez sto stotov, kar je rekord, 
ki ga niti drugod po svetu ne dose
žejo tako zlepa. Sušilnice kombi
nata delajo noč in dan, tako da 
posušijo na dan do 150 vagonov 
zrnja in da gre pridelek sproti v 
silose.

Sladkorno peso so že pospravili 
in tudi tu dosegli lepe rezultate, 
saj znaša povprečje s 4380 ha nič 
manj kot 452 stotov na ha. Ker 
je lepa, suha jesen omogočila pri
memo »zorenje*, je tudi količina

slada velika, v poprečju le malo 
manj kot 17 odst. Iz tega izhaja, 
da bo proizvodnja sladkorja kar 
precejšnja: računajo nekako na 
3500 vagonov sladkorja.

Prav tako dobra je letos na tem 
posestvu trgatev. Na Banovem 
brdu ima posestvo Belje 432 ha vi
nogradov, ki so se letos prav ta
ko dobro obnesli, pa čeprav v 
grozdju ni toliko sladkorja, kot 
so računali, ali kot bi ga lahko 
bilo, glede na lepo, sončno jesen. 
Sicer pa so na površini 270 ha 
nabrali v poprečju po 140 stotov 
grozdja na ha, kar vsekakor ni 
malo posebno zato, ker je grozdje 
zelo zdravo.

Kakor je rekel direktor delovne 
organizacije «Beljski vinogradi* 
Ivica Gregurek, ni to posestvo še 
nikoli doseglo tolikšnih rezultatov 
in je zato pričakovati, da se bodo 
izboljšali tudi dohodki delavcev 
in nameščencev, pa tudi zaslužek 
tistih številnih zasebnih kmetov iz 
okolice, ki s kombinatom kooperi- 
rajo. Slika iz Goldonijevega «Nergača* v priredbi SSG
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NEKAJ ŠTEVILK, KI BI MORALE MARSIKOGA ZDRAMITI

Evropa je pravzaprav ena sama 
velika vojašnica in smodnišnica

Nad polovico vseh oboroženih siil je na naši «stari» celini, ki pa je še nepri
merno huje oskrbljena z orožjem in strelivom - Nad deset tisoč atomskih glav

Italijanska krščanska demokra
cija se sicer ni prav nikoli kdove 
kako zavzemala za razorožitev ali 
vsaj za zmanjšanje oboroževanja 
in vendar se je eden njenih naj
vidnejših predstavnikov, sedanji 
zunanji minister Forlani pred dne
vi v nekem intervjuju malone zgro
zil nad ogromno vsoto — 400 mili
jard dolarjev — ki jo svet porabi 
za vojsko. Ogromna, že noro ve
lika vsota postane še večja, če 
pomislimo, koliko je na svetu lju
di, ki nimajo niti za življenje, saj 
je znano, da je na stotine milijo
nov ljudi, ki so na robu lakote, na 
stotisoče otrok pa umre od lakote. 
In v tej žalostni sliki sveta ima še 
posebno mesto Evropa, torej tista 
celina, ki je pravo skladišče orožja 
in vojske.

V Evropi imamo že 33 let mir 
in vendar imamo pod orožjem 7,9 
milijona ljudi, katerim bomo do
dali še 1,3 milijona ljudi, ki so 
vključeni v razne polvojaške or
ganizacije. Hkrati razpolaga Evro
pa s 15 milijoni izvežbanih voja
ških rezervistov.

In ti milijoni ljudi imajo v raz
nih vojaških formacijah neverjet
no veliko orožja: v Evropi je v 
raznih skladiščih in silosih 10 tisoč 
500 jedrskih glav, v Evropi je 38 
tisoč 500 tankov, nad 10 tisoč vo
jaških letal. Seveda moram« k te
mu dodati še velikanske rezerve 
drugega orožja in streliva. Konč
no bomo dodali še to, da ob ev
ropskih obalah pluje stalno nad 
tri tisoč vojaških plovnih objektov.

Z vojaškimi silami in seveda 
vojaškimi sredstvi, ki so predvide
na za morebitno uporabo na ob
močju vzhodne in zahodne Evrope, 
ali kot pravijo strategi na mo
rebitnem evropskem bojišču, so 
tudi sile, ki v Evropi le stacio- 
nirajo. V mislih imamo vojske ali 
bolje dele vojsk drugih dežel, kon
kretno ZDA. Sicer pa je količina 
orožja in števila vojske kolikor je

je na območju Evrope, polovica 
vseh svetovnih vojaških efektivov. 
Če pa vzamemo v poštev tako i- 
menovano »udarno moč* orožja, 
kolikor ga je v Evropi, je tega 
veliko več kot na vsem ostalem 
svetu.

Sredozemlje ima kot sestavni del 
evropskega prostora nič manj kot 
126 divizij. Gre za 2,5 milijona vo
jakov. Ker vemo, da se strateške 
sile večajo iz leta v leto, raču
najo da se vsakih sedem let «u- 
dama moč* te vojske poveča za 
petkrat. Ko smo prej omenili tu
je vojske, ki so «v gosteh* v Ev
ropi, smo mislili na nad milijon 
vojakov iz izvenevropskih dežel.

V začetku omenjeni italijanski 
zunanji minister Forlani pravi, da 

'svet potroši1 ’40tV milijard dolarjev 
na leto za tako imenovano varnost. 
To pa pomeni, ono milijardo in 100 

..milijonov dolarjev na dan ali 
le malo manj kot tisoč milijard lir 
na dan. Od tega odpade 75 odst. 
na države, ki pripadajo dvema 
vojaškima blokoma in sicer bloku 
NATO in varšavskemu bloku. Pri 
izdelovanju orožja je angažiranih 
nad 60 milijonov ljudi. Gre za de
lavce in tehnike v tovarnah orožja. 
Temu dodajmo še pol milijona 
znanstvenikov, ki izkoriščajo svoje 
umske sposobnosti in svoje znanje 
za izboljšanje obstoječega orožja.

Vojaški stroški na prebivalca so 
v nekaterih deželah petkrat večji 
oJ bruto nacionalnega dohodka v- 
nekaterih nerazvitih deželah. Vtem 
ko na primer v Združenih državah 
in še posebno v Izraelu potrošijo po 
490 dolarjev na državljana na le
to za oboroževanje, je na svetu 
cela vrsta držav, kjer bruto na
cionalni dohodek ne doseže vred
nosti 100 dolarjev.

Stroški za oboroževanje se v ne
katerih blokovskih deželah ve
čajo od pet do deset odstotkov na 
leto. To pa je približno toliko, ko-
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Ženska in njena stvarnost
O POBUDAH SLOVENSKIH 

ŽENSK NA GORIŠKEM
V tokratni rubriki objavljamo samostojni prispevek goriških žensk, 

ki so se, kot to same pravilno utemeljujejo, združile v iniciativni od
bor zato, da bi Slovenke na Goriškem ne samo ' roslavljale, temveč 
tudi drugače delovale. Uredniki rubrike niso spremenili niti oblike 
članka, obenem pa pozivajo še druge skupine žensk, da bi javno spre
govorile o svojih pobudah in načrtih.

V Gorici smo slovenske ženske 
že dalj časa čutile željo in potrebo 
po nekakšni organiziranosti. Po
sebno ob proslavah dneva žena, 
ko nas je bilo zbranih večje šte
vilo, smo ugotavljale, da je nujno, 
da se povežemo in začnemo de
lati.

Tako smo 3. maja 1977 imele u- 
stanovni sestanek. Zbralo se nas 
je lepo število in to iz mesta in 
vasi. Sprejele smo okvirni program 
in si izbrale tudi začasno ime: žen
ski iniciativni odbor za Goriško.
To ime bomo obdržale do občnega 
zbora, ki ga bomo organizirale ve
rjetno v letu 1979.

Cilj naše organizacije je združe
vanje in osveščanje vseh žensk, 
ne glede na njihovo strankarsko 
prioadnost.

Glavne točke našega programa 
zajemajo:
— osveščanje žensk preko preda

vanj vzgojnega, zdravstvenega 
in socialnega značaja;

— sodelovanje z vsemi organiza
cijami naše »-irodnostne skup
nosti na celotnem področju naše 
dežele;

— vzdrževanje stikov z matičnim 
narodom, posebno z ženskimi 
organizacijami;

— sodelovanje in podpora ženskam

likor se v najboljšem primeru po
veča vrednost bruto družbene pro
izvodnje. Posebno za Zahodu že 
dolgo nismo dosegli povišanja, ki 
bi doseglo 5 odst. In tudi v vzhod
noevropskih državah se je začelo 
napredovanje upočasnjevati in v 
nekaterih državah že par let niso 
dosegli niti 7 odst. Hkrati pa se 
stroški za oboroževanje, kot smo 
videli, večajo tudi do 10 odst. Iz 
tega izhaja, da \ojska in oboro
ževanje izpodjedata napredek.

Če svetovno oborožitev razdeli
mo na nekakšne bloke, ugotovimo, 
da dežele, vključene v NATO, ki 
so prav gotovo najbolj bogate in 
najbolj razvite, krijejo polovico 
svetovnih stroškov za vojsko. To 
se pravi, da dežele NATO porabi
jo za tako imenovano varnost 200 
milijard dolarjev na leto. Države 
varšavskega sporazuma, to se 
pravi Sovjetska zveza, Poljska, 
Češkoslovaška, Vzhodna Nemčija; 
Madžarska, Romunija in Bolgarija 
pa krijejo 30 odst. vseh svetovnih 
vojaških izdatkov. To se pravi, 
da porabijo te dežele približno 130 
milijard dolarjev na leto za vojsko.

Vojaško-politični bloki obsegajo 
danes na obeh straneh 50 važnej

ših dežel, v glavnem samo razvi
tih, vse ostale, to se pravi okoli 
100 držav, pa ki ne spadajo v ta 
dva glavna bloka ali v njim so
rodne bloke, s« slabo oborožene in 
slabo razvite. Oba glavna vojaška 
bloka in sicer NATO in varšavski 
blok se raztezata na površini obil
nih 45 milijonov kv. km površine, 
na kateri živi nad 830 milijonov 
ljudi. V teh deželah živi 158 mili
jonov moških, ki so «godni» za 
vojsko v primeru vojne, to se pra
vi, v starosti od 18. do 45. leta. 
Oborožene sile obeh blokov raz
polagajo z 10 milijoni vojakov, ki 
so oboroženi z najsodobnejšim o- 
rožjem. Na vojsko teh dveh blo
kov odpade nad 45 odst. vseh vo
jakov na svetu.

Glavni sili blokov —. ZDA in ZS 
SR — sta bistveria'frf1 odločilna de
javnika v politiki obeh blokov in 
s tem bistvena dejavnika tudi ti
stih dežel, ki so povezane z njima 
v blokih. Posredno pa ti dve deže
li vplivata tudi na dogajanja v o- 
stalem svetu. To se pravi, da sa
mih 6 do 7 odst. vsega svetovnega 
prebivalstva dejansko vpliva ali 
celo odloča o vsem zadevnem do
gajanju v svetu.
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Iz umetnostnih galerij

Čeh Jedlička 
v Cartesiusu

bližnje Koroške:
— sodelovanje z Zvezo žensk Ita

lije v boju za dosego pravic, ki 
pripadajo ženski v civilizirani 
družbi;

— organiziranje ženskih sekcij po 
vaseh;

— organizacija izletov, ekskurzij, 
družabnih srečanj itd.

V kratkem času našega delova
nja nam je uspelo realizirati na
slednja konkretna izvajanja :
— izlet v Benečijo s skupnim pro

gramom in podaritev prispev
kov Mladi briezi;

— ogled pod strokovnim vodstvom 
vrtca «Ledina» in posebne šole 
«Kozara» v Novi Gorici;

— izlet z ogledom delovnih organi
zacij «Meblo» in »Ideal* v Novi 
Gorici, ter obisk vasi Breginj, 
ki je bila po potresu popolno
ma obnovljena;

— povratno srečanje v Gorici z 
beneško organizacijo «Mlada 
brieza* in z zvezo beneških 
žensk;

— pred; vanje o družinski vzgoji 
v Gorici in okoliških vaseh;

— predavanje o pomembnosti te
lesne vzgoje:

— sodelovanje na kongresu UDI, 
v Gorici, kjer je bila prav po

naši zaslugi prisotna tudi slo
venska beseda;

— prisotnost na občini v Gorici, 
ko je goriški zdravstveni kon
zorcij sklical sestanek o dru
žinskih posvetovalnicah z obsto
ječimi ženskimi organizacijami, 
kot predvideva deželni zakon. 
Oglasile smo se z zahtevo po 
rabi našega jezika v družin
ski nosvetovalnici v Gorici;

— udeležile smo se srečanja "insk 
v Podjuni na Koroškem;

— izvedle smo akcijo, skupno s 
Slovensko skupnostjo za prepri
čevanje staršev, da slovenski o- 
trok spada v slovensko šolo;

— udeležile smo se proslave 35. ob
letnice SPZŽ v Dobrniču v Slo
veniji.

Še bi lahko naštevala, toda ome
nila sem naša najpomembnejša 
dela.

V zadnjem času je naša najvaž
nejša naloga, da vztrajamo in iz
peljemo našo akcijo za delovanje 
družinskih posvetovalnic v korist 
naše slovenske narodnostne skup
nosti. Po iniciativi našega odbora 
smo oblikovale zahteve po zaščiti 
naše slovenske narodnostne skup
nosti pri poslovanju in upravljanju 
družinskih posvetovalnic.

Te naše zahteve so bile potrjene 
na skupnem razgovoru ženskega 
iniciativnega odbora in vseh slo
venskih upravnih i.i političnih or
ganizacij goriške pokrajine.

V vsem našem delovanju mora
mo priznati, da smo povsod nale
tele na razumevanje in pomoč. Če 
je bil v začetku morda kdo skep
tičen in ni verjel v resnost na 
šega dela. zdaj z gotovostjo lahko 
trdimo, da ni več tako.

MARTA MERKUŽA

V galeriji «Cartesius» je zaklju
čil svojo razstavo praški slikar 
Jan Jedlička, ki pa že nekaj ča
sa živi v Švici in je predlanskim 
prejel v Bologni prvo nagrado za 
grafiko na tamkajšnjem knjižnem 
sejmu. Da je Jedlička prefinjen 
ilustrator izbranih izdaj, priča že 
nekaj knjig, ki jih je ilustriral s 
svojimi ujedenkami. Nekaj teh 
ujedenk je razstavil tudi na svoji 
razstavi v tržaški galeriji. Neka
tere njegove ujedenke pa so ta
ko miniaturne, da si jih lahko po
šteno ogledamo le s povečevalno 
lečo. Je pa v njih tako rekoč 
polno, ali celo nabito polno po
drobnosti. Sicer pa mu more za
doščati tudi najpreprostejši motiv, 
da se v njem izrazi, na primer 
kopalec, ki mu ob skoku v vodo, 
mole iz nje le noge.

Razstavil pa je Jedlička tudi ne
kaj velikih listov, na katerih je 
prikazal pokrajine in naselja. Gre 
za dela, ki so natančno dodelana 
in na katerih je vsa površina pre
krita, tako da te jedklanice močno 
sličijo jedkanicam starih mojstrov.

Jedlička se torej ne preizkuša, 
kot mnogi njegovi mladi vrstniki, 
v tem, kako bi se poglobil v tok 
časovnega dogajanja in v tokove 
naše potrošniške dobe, ki se likov
no odraža tudi v racionalnih obli
kah in neizogibno drsi v končno 
pozabo, pač pa ustvarja iz svoje 
bogate domišljije nekakšen čaro
ben svet, ki odmevno prebuja in 
dviga naša občutja v visoke umet
niška užitke.

P. Ferfoglia 
v Corsii Stadion

Na razstavi kraških razgledov 
P. Ferfoglie v galeriji tCorsia 
Stadion» tokrat ni bilo odličnih 
risb kraških hiš, k: jih sicer v 
oljih dosledno izpušča v spozna
nju, da le čista Icraška pokrajina 
odrešilno prečiščuje njegovo oljno 
slikarstvo, da mu le neoskrunje
na kraška narava more dati res
nično umetniško pobudo, ki je 
dovedla pri njem do značilnega 
poudarjanja vodoravnosti, tako 
pri suhem zidu in gričevju, ki 
zapira vedno jasna obzorja. V

splošnem je opazno pri Ferfoglii 
krepkejše nanašanje gostih barv
nih namazov v skoro otipljivo pri- 
čaranje kraške pojavnosti kame
nja v njihovi belini in v sončni 
gozdnati podrasti, vedno pa v 
skladu s slikarjevim značajem, 
ki stremi za velikimi slikami, a 
se je tokrat dobro obnesel tudi v 
malone miniaturnih oljih, vendar 
z enako močnim umetniškim na- 
ponom, kot v ostalih slikah in ki 
so novost v njegovi ustvarjalnosti.

Livio Officia 
in njegov Kras

Že dobro desetletje je, odkar 
je Livio Officia'začel razstavljati 
svoje oljnate slike z razgledi naše 
obale in naše pokrajine. In pri 
tem je zelo naglo napredoval ta
ko barvno kot tudi pri odkrivanju 
zanimih motivov morja in narave, 
take da ga moremo danes prište
vati v skupino tistih tržaških po- 
krajinarjev, ki so se močno pri
kupili širšemu občinstvu.

Njegova zadnja razstava v ob
činski galeriji, ki je že njegova 
19. osebna razstava, je bila sre
čno sestavljena iz slik, ki so pri
kazovale morje in naš Kras. Če 
se je tokrat Livio Officia usme
ril k iskanju navdihov na Krasu 
in nam ga je tu predstavil kot 
glavno, kot jedro razstave ta 
Kras pa vendarle ni tisti stan
dardni Kras z že povsem izkori
ščeno motiviko. To niso bili ro
mantično lepi izrezi ožjih razgle
dov. kot smo jih videvali zadnje 
mesece na številnih drugih raz
stavah. Brž ko more, posega Of
ficia v čim večjo globino pokra
jine.

Je pa Livio Officia barvno opti
mist, ki ne ljubi sivega neba in 
megle. V naravi kot tudi ob mo
rju je stalno na preži za spre
minjanjem dnevne svetlobe, ko 
tudi rebo z barvnimi odsevi to
pečega sonca barvno popestruje 
slikovitost. Vendar pa Kras naj
raje upodablja v polni opoldanski 
luči, vtem ko slika morje najraje 
tik po zatonu sonca, ko je nebo 
še polno spreminjajočih se barv, 
morje pa njihovih odsevov, ven
dar pa ne sladkobno rdečkastih, 
vač pa zafirno modrikastih ali pa 
smaragdno zelenkastih odtenkov. 
Tako postane tudi ribiška koča v 
laguni nekakšen začaran grad, 
čolni ob njej pa so prave ladje.

MB,

PO SIMPOZIJU V BERGAMU

Italijanski 
povojni 
filmski žanri
Pred kratkim je Centro Studi 

Oinematografici priredil v Ber
gamu zanimiv simpozij, posvečen 
študiju filmskih žanrov v italijan
skem povojnem filmu.

Vrsta referatov in celodnevni 
izbor filmov je bil posvečen naj
pomembnejšim zvrstem: melodra
ma, pustolovski, zgodovinski in 
mitološki film, komični film, ko
medija, fantastika, v variantah 
gotskega-horror filma in znan
stvene fantastike, westem po ita
lijansko, «angažirani» žanr.

Seveda ni v tem seznamu vseh 
žanrov, ki jih lahko zasledimo v 
italijanski povojni proizvodnji. O- 
menimo le glasbeni film. Tako tu
di vsi žanri niso zastopani v raz
ličnih variantah, ki jih je v Ita
liji posebno veliko (pomislimo le 
na melodramo, ki je lahko ekra- 
nizacija opere, dramatično-senti- 
mentalni film, družinska, religioz
na, otroška melodrama itd.).

Predvsem pa je treba opozoriti, 
da je sploh žanr v italijanskem 
filmu manj kodificiran, se pravi 
razvit v pripovedne in vizualne 
kodekse, kot pa v ameriškem fil
mu. V Italiji je bolj očiten «filo- 
ne», po bolj zunanjih in minljivih 
značilnostih opredeljena zvrst fil
mov.

Kljub temu pa je v vsaj zgo
dovini italijanskega filma, in 
predvsem do 60. let, mogoče zasle
diti vrsto širših žanrov, ki delo
ma sovpadajo (vsaj po vidnejših 
opredelitvah) z ameriškimi.

Kako to, da se danes mlajša 
kritika z zanimanjem približuje 
temu filmu, ki ga je več let kri
tika prezirala v prid neorealizmu 
in avtorski proizvodnji? Danes se 
kar zatrjuje, da sta celo neorea- 
lizem in avtorski film prepletena 
z žanrskimi prvinami, kaj še da 
bi bil nekakšna pozitivna alterna
tiva.

Nedvomno je to odkrivanje po
sledica osredotočenja zanimanja 
za ameriški film, v katerem se je 
zasledila temeljna vloga žanrov, 
ter prvih raziskav o italijanskem 
filmu za časa fašizma, kjer so se 
odkrili pomembni žanrski dosežki, 
ki jih je kritika za časa neorea- 
lizma prezrla.

Če je pa v 30. letih manj viden 
razpon med žanrskim in avtor
skim filmov, naj bi ta bil po vojni 
vidnejši. Prav tedaj pa odkrije
mo živahnost čistih žanrov, obe
nem pa v sami »višji* proizvod
nji smeri, ki so se zamenarjale: 
ko namreč avtorski ali neoreali- 
stični film skuša komunicirati s 
širšo publiko, navadno seže po 
žanrskih prvinah, in včasih v do
sti bolj površni obliki kot pri pri
znanem žanrskem filmu.

To sili tudimk) nujnosti, da se 
vsaka državna kinematografija 
obravnava kot celota, čeprav v 
njej obstajajo protislovja. A le 
globalni pristop omogoča, da se 
razumejo notranje povezave in 
da se vrednotenje samo ne vzpo
stavi le na apriorističnih temeljih.

Danes seveda odkrivanje itali
janskih filmskih žanrov pomeni še 
nekaj drugega: nezadovoljstvo do 
sedanjega stanja italijanskega 
filma, v katerem je nekakšni 
•madžanr* (komedija «all’italia- 
na») prekril prejšnjo razvejenost. 
V današnji komediji, ki je pa se
veda zanimiv pojav in v okviru 
katerega lahko nastanejo tudi do
bri filmi, se omilijo prvine kla
sične komedije in melodrame, ki 
sta morda temeljna, protislovna 
in obenem povezana žanra (»pro
storska* žanra, medtem ko je v 
pustolovskem filmu poudarjena 
časovnost, komičnost pa je podira
nje samih žanrskih pravil).

V Bergamu smo prisostvovali 
obenem obračunu novejših razi- 
ska/ ter zavesti, da so te razi
skave šele v začetni fazi (kljub 
temu, da mnogi že raje segajo po 
ameriškem filmu) in da jih je 
treba prenesti na bolj sistemati
čno raven. Potrebne so seveda 
strukture in sredstva. S.G.

ITALIJANSKA TV 
Prvi kanai

12.30 Argumenti
VOJNA V ETIOPIJI

13.00 Na strani občana 
13.25 Vremenska slika
13.30 DNEVNIK in Danes v par

lamentu
17.00 Ihtavi, simpatični Braccio 

di ferro — risani film
17.05 Vlakec

Pravljice, pesmice in igre
17.15 Paper moon 

Pismo - past
18.00 Argumenti 

Energija v bodočnosti
18.30 10. hertzov

Glasbena oddaja, ki jo vodi 
Gianni Morandi

19.00 Dnevnik 1 — KRONIKE 
19.20 1Voobinda

SKRITI POTNIK — film
19.45 Almanah in Vremenska slika
20.00 DNEVNIK
20.40 STAVIMO?

Nagradno tekmovanje, ki ga 
vodi Mike Bongiomo

21.50 Posebna oddaja Dnevnika 1 
o kmetijski politiki EGS
Ob koncu DNEVNIK, Danes 
v parlamentu in Vremenska 
slika
Programi pristopanja
Drugi kanal

12.30 Tedenska oddaja o priredit
vah

13.00 DNEVNIK 2 — OB 13. URI
13.30 Predlog za otroštvo 

Otroci nam 'pripovedujejo
16.00 Verona: PLAVANJE
17.00 Program za mladino 

Fred Bassetto — risani film
17.05 Mladina z otočja

Hiša strahov — TV film
17.30 Mladina in zgodovina
17.50 Risani film
18.00 Ekologija in obstanek 

PROBLEM ENERGIJE 
8. nadaljevanje

18.30 Iz parlamenta 
DNEVNIK 2 — ŠPORT

18.50 Dober večer z... Renatom 
Rasclom
Ob koncu Vremenska slika

19.45 DNEVNIK 2 — ODPRTI 
STUDIO

20.40 Sedem zgodb 
MAŠČEVANJE 
Film, ki ga je režiral Jud 
Taylor, igrajo pa Shelley

Winters, Bradford Dillman, 
Stuart Whitman, Carol Ro6' 
sen.

22.00 Sindikalna tribuna
Intervjuji: Confagricoltura - 
Cisnal - Confcommercio

22.45 16 in 35 
Petnajstdnevnih filmskih le
vosti
Ob koncu DNEVNIK 2 ' 
ZADNJE VESTI
JUGOSLOVANSKA TV 
Ljubljana

8.55, 10.00, 10.30, 14.55 TV ŠOLA: 
Matematika, Lutkovni fu®’ 
Francoščina, Umetnost, Ke-

16.25 šolska TV: Od Sutjeske d° 
Gatačkega polja

17.30 POROČILA
17.35 Trinajstletniki 

Mladinska nadaljevanka
18.05 Obzornik
18.15 Stare japonske pravljic®
18.25 Himalajska odprava w“ 

Lhotze — dok. film
18.50 Huandoy Sud — dok. O®
19.10 Risanka
19.30 DNEVNIK
20.00 Jesenski dvogovor: _

Za dialog med glasbo in 
vami je poskrbel zbor R*v 
Ljubljana

20.30 Jubileja
Prenos republiške proslav 
ob 50-letnici radia in 20-1«- 
nici TV

22.10 DNEVNIK
Koper

20.00 Otroški kotiček
20.15 DNEVNIK
20.35 KRALJ MAFIJE 

celovečerni film
21.55 Krilati farmacevti: 

Terapija čebel
22.30 TRST '78

Zagreb
17.45 Tehtnica za natančno teh

tanje
18.45 Humoristični klub
20.50 Beograjske zgodbe 

TV nanizanka
ŠVICA

18.00 Program za otroke 
Iznajdba

19.05 Prvih 365 dni življenja: 
Dva meseca star otrok

19.45 Piramide ,
20.45 Za policijo je samo nezgoda 

št. 27 — celovečerni fil®

TRST A
7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.30, 14.00,

15.30, 17.00, 18.00, 19.00 Poročila; 
7.20 Dobro jutro po naše; 7.45 
Pravljica za dobro jutro; 8.05 Pri
jateljsko iz studia 2; 9.05 Iz južno
ameriške folklore; 9.30 Družina 
v sodobni družbi; 9.45 Ritmična 
glasba; 10.05 Koncert sredi jutra;
11.00 Moč preteklosti, 9. del radij, 
igre; 11.35 Plošča dneva; 12.00 
Glasba po željah; 13.15 Revija 
ZCPZ 1977; 13.30 Orkestri lahke 
glasbe; 14.10 Danes bomo govorili 
o...; 14.30 'Glasbene oblike in iz-' 
razi; 15.35 Priročnik lahke glas
be; 16.30 Kje je napaka?; 17.05 
Mi"Ih glasba; 18.05 Gospodarska 
društva v pokrajini; 18.25 Za lju
bitelje operne glasbe.

KOPER
7.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 12.30,

13.30, 14.30, 15.30, 16.30, 18.30 Po
ročila; 9.15 Knjiga po rac(iu; 9.25 
Glasbeni intermezza; 9.32 Lucia- 
novi dopisniki; 10.00 Z nami je. ..;
10.10 Otroški kotiček; 10.35 Popev
ka dneva; 10.40 Glasba in nasveti;
11.00 Kirn, svet mladih; 11.32 Gla
sba sprint; 12.00 Na prvi strani;
12.05 Glasba po željah; 12.20 Tri 
minute poznavalca; 14.15 Družba 
in revolucija; 14.25 Flash v glas
bi; 14.33 Poje zbor Alpi iz Milana;
14.45 Edig Balletti; 15.20 Skupina 
Wings; 15.40 Vrstijo se popevke;
16.00 Knjige v izložbi; 16.20 Gla
sbeni trenutek; 16.40 Glasbeni no
tes; 17.00 Ob petih popoldne; 17.30 
Primorski dnevnik; 18.00 Glasba 
po željah; 18.35 Mladi izvajalci;
20.00 Opera: poezija, glasba in ba
let; 20.32 Rock party; 21.32 Orke
ster Augusto Martelli.

RADIO 1
7.00, 8.00, 10.00 12.00, 13.00, 14.00,

15.00, 17.00, 19.00 Poročila; 6.00 
in 7.30 Jutranje prebujanje; 8.50

Glasbeni program; 9.00 in l®-®8 
Radio anch’io; 11.30 Program * 
Mino; 12.05, 13.30 Vi in jaz; H-«8 
Musicalmente; 14.30 Drugi ča9- 
drugi glasovi; 15.05 Rally; l°jr 
Errepiuno; 16.30 Srečanje z VB.*
17.05 Opereta; 18.00 Vrt slasti’ 
19.35 Orkestri; 20.35 Flash back.
21.05 Opera kviz; 21.30 Komunist’ 
radij, igra; 23.18 Za lahko noc-

RADIO 2
7.30, 8.30, 9.30, 10.00, 11.30. 12.30. 

13.30, 15.30, 17.30, 18.30 Poroči®’
6.00 in 7.55 Oni drugi dan; - , 
Spdffilffi iz šolskih let; 9.32 L°f° 
Byron, radij, nadalj.; 10.12 Te*®" 
fonski pogovori; 11.32 Bil se® 
tudi jaz; 12.45 Ne, ni BBC!; 
Romanca; 15.00, 15.45, 16.37 Tu
kaj, radio 2; 17.55 Radij. pri«£ 
ba; 18.33 Vzgojna oddaja; 
prostor X.

LJUBLJANA
5.00, 7.00, 8.00, 9.00, 10.00, U®0,

12.00, 14.00, 15.00, 18.00, 19.00 Poro
čila: 6.00 Našim rojakom po sv'e 
tu; 6.20 Rekreacija; 6.50 Dobro Ju' 
tro, otroci!; 7.30 Iz naših sp®-®' 
dov; 8.08 Glasbena matineja; ®-u 
Radijska šola; 9.35 Zborovska g®' 
sba; 10.45 Turistični napotki; H™ 
Uganite, pa vam zaigramo.
12.10 Zvoki znanih melodij: 
Kmetijski nasveti; 12.40 Od vas 
do vasi; 13.00 Danes do 13.
13.30 Priporočamo vam...: 
Koncert za mlade poslušalce; 
Mehurčki; 15.30 Glasbeni intcrmCL 
zo; 15.45 Jezikovni pogovori 
«Vrtiljak»; 17.00 Studio ob
18.05 Z opernih odrov; 19.35 Lj® 
ko noč, otroci!; 19.45 Ansamo® 
Jože Privšek; 20.00 Domače P®s1;. 
in napevi; 21.00 Literarni večer-
21.40 Lepe melodije; 22.20 Ob 
letnici rojstva Antonia Vivaldlr'
23.00 V gosteh pri tujih radijs*'. 
postajah; 23.30 Naš nocojšnji S06

8.45

Patronat KZ - INAC svetuje
Za starostno pokojnino 

zadošča 15 let zavarovanja
Vpr.: «Obračam se na vas, da 

mi razjasnite položaj in mi date 
pravi nasvet. Vpisana sem kot 
kmetica pri neki sindikalni orga
nizaciji tukaj v Trstu, že nekaj 
let boleham in ne morem več 
opravljati na njivi težkih kmeč
kih del. Zato sem vložila tudi 
prošnjo za invalidsko pokojnino, 
vendar so jo zaradi sedanje stro
gosti krivično odbili. Moj mož je 
že upokojen in kmetija je dejan
sko neobdelana. Vsega skupaj sem 
zavarovana že 22 let in sedaj bi 
se rade zbrisala, ker ne delam 
in ker se je letni prispevek pre
cej povišal. Vendar pa so mi na 
tistem sindikatu rekli, da se ne 
smem zbrisati do upokojitve (60 
let bom imela čez štiri leta), ker 
da v nasprotnem primeru ne bom 
dobila pokojnine. To pa se mi 
zdi zelo čudho in skoraj nemogo
če, saj sem slišala, da je dovolj 
15 let. Zdaj ne vem, komu naj 
verjamem in kaj naj storim. Zato 
vas vljudno naprošam, da mi po
jasnite kako je s to stvarjo*. M.F.

Obče znano je, da pri vseh po
kojninskih skladih INPS zadostu
je 15 let pokojninske dobe za sta
rostno upokojitev, z edino izje
mo, da podrejeni delavci prido
bijo to pravico s 60. letom sta
rosti (ženske s 55.), medtem ko 
morajo samostojni delavci (kme

tje, obrtniki in trgovci) čakati 
polnih pet let več. Pri tem pa 
sploh ni važno, kdaj so ti zavaro
valni prispevki dozoreli in so 
polnoveljavni tako prostovoljni pri
spevki kot tudi simbolični pri
spevki v zvezi s služenjem voja 
škega roka, beleznijo, porodom in 
podobno. Tako stanje bo po vsej 
verjetnosti obveljalo tudi za bo
dočnost (vsaj bližnjo), saj je v 
teku razprava o preosnovi invalid
skega zavarovalnega sistema in o 
uvedbi novih omejevalnih določil, 
ki pa nikakor ne zadevajo sta
rostne upokojitve.

Po teh uvodnih ugotovitvah vam 
lahko mirne duše odgovorim, da 
vam na uradu, na katerega ste 
se obrnili, niso povedali resnice, 
ce uveljavljate več kot 15 let 
kmečke delovne dobe, vam to daje 
pravico do minimalne kmečke sta
rostne pokojnine po 60. letu sta
rosti. Tudi če bi plačevala še 
50 let zavarovalne prispevke, bi 
imela pravico le do minimalne 
pokojnine, ker so kmečki prispev
ki sorazmerno zelo nizki. S tega 
vidika je torej odveč vsakršna 
bojazen. Obenem pa vi, po za
konu niste dolžni več plačevati 
kmečkega zavarovanja, ker, kot 
pravite, dejansko zaradi bolezni 
ne opravljate več kmečkih del, to
rej ne obstaja več eden izmed po

gojev za obvezno plačevanje P1* 
spevkov. .

Ob tem naj se še za treni'®, 
zaustavim ob žalostnem dejs?V 
da obstajajo ljudje oziroma sin 
kalne organizacije, ki našim 
tom dajejo napačne nasvete ih 5 
dejansko vlečejo za nos s te"| 
da širijo »krivo vero*. Slišal s 
namreč že za primere, da so n 
katere invalidske kmečke uP°jg. 
jence prisilili, da še naprej P 
čujejo prispevke in si tako 
tovijo vsaj 15 let delovne do®j' 
ker jim bodo v nasprotnem P^ 
meru odvzeli pokojnino. To • 
izmišljotine in norčevanje ® i. 
lovnih ljudi, kot je tudi vaš I’ 
mer. Ne vem pa, če je to o®1., 
neinformiranosti oziroma nest _ 
kovnosti, ali pa predstavlja 
vestno zlorabljanje zaupanja ‘Ju°

POVRNITEV STROŠKOV 
ZA NAKUP LEČ
Vpr.: *Jaz sem kmet, mojo £.j 

pa še študira. Zadnje čase se L 
je zelr poslabšal vid, tako 
sem ji moral kupiti leče, hi s' 
nejo precej. Rad bi vedel. ,ag. 
bim kaj povrnjeno od tega 6V 
ška in kam naj se obrnem?»

Kmečka vzajemna bolniška
gajn-: izplačuje zavarovancem
polnilni znesek za nakup 1®®- 
šina zneska je odvisna od ',I',e 
leče in njene cene. Dobili 
delno povrnitev stroškov, dovolj J 
da vložite na bolniško bla 
zadevno prošnjo in priložite 1 
potnico okulista teur potrdil® 
opravljenem strošku.
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PREPRIČLJIVA ZMAGA JUGOSLAVIJE
«Plavi» so povsem nadigrali Grke - Halilhodžič strelec treh 
zadetkov - Debitanti zadovoljili - V finalu z Romunijo

Jugoslavija - Grčija 4:1 (1:1)
JUGOSLAVIJA: Avramovič, Džo- 
ier Cukrov, Stojkovič, Za-

J' ^uskovič (A. Miročevič) i.: Sa-

Konstantinov, Kirastos, 
jtkji, Ravosis, Firos, Nikoludis, 
to, ,fki, Damanakis, Galakos, Ku-
i Mavr°S.

33 R®LCI: v 31. min. Mavros, v 
■‘mn. Halilhodžič, v 49. min. Sa-

H,alilh°džič; \8S- 
SoriMrTtlodzic (lz 11-metrovke). 

rjjg, Bogdan Dočev (Bolga-

ŠALCiEV: 15.000.
^ pJE — z včerajšnjo visoko 
Prihoriinad Grčii° si ie Jugoslavija 
lu yra Pravico do igranja v fina- 
stya ^skega nogometnega prven- 
T,0 z Romunijo, ki je osvojila pr- 
iw est° v drugi skupini tega tek- 
ju nja Pred Bolgarijo in Turčijo. 

Pini§0s av*ia pa se je v svoji sku- 
«5»,- 7^ala spoprijeti le z Grčijo, 
VejL Albanija je odstopila. V pr- 
Dii i^.rej?anJlL Pa so «plavi» v Solu-

z Grčijo neodločeno brez
'Cera'nieta-- • Pa so jugoslovanski nogo- 

2j.Sl igrali tako kot že dolgo ne. 
v SySai zvezni selektor Jerkovič je 

°jem prvem vodenju «plavih» 
v črno. V postavo je 

v i 11 nekatere nove nogometaše,
, P^ZPnfol riPn r»o ni xrb-linnil irorttni"i^.en*;anco Pa n* vključil več 

nas
St L^*11 JI

^dko razočarale.

• zvezd». ki so v zadnjih 
«. .Pni jugoslovanske izbrane vr-

N°, in'Prav želja do zmage, mla
til) zanos nekaterih mladih no- 
v^r?Prezentant°v ob sodelovanju 
HaiiiLn,°y kot Džonija, Stojkoviča, 
v^ra'Qt^’da in Paviča: vse to je 
hu Pripomoglo k velikemu uspe
vati 8°s'°vanske reprezentance in 
iiove„Je’ Ja bo to navdušenje dalo 
H„ zanosa vsemu jugoslovanske- 
b^nlr ®orne*;u, ki je v zadnjih časih 

Vn ° ^rknil navzdol v Evropi, 
to lrai®nja tekma je bila na sploš- 
kaj ,°Padljiva. Jugoslovani so se 
Pravj a*u vrgli v napad in začeli 
ta. 2s,nava' na nasprotnikova vra- 
Zažej P0 vsi napadi niso obrodili 
gostjfPh sadov. Nasprotno, prav 
tapgj ^ Prešli v vodstvo po proti- 
bieis U ^nvrosa. Le dve minuti ka

li,^ ?a Je Halilhodžič izenačil. 
Vlike ! Polčas je potekal v znaku
^Premeči jugoslovanskih repre- 
goju, :?v- V četrti minuti je za Ju- 
Vdalj'J° -povede' Savič. «Plavb so
je r)nTVa'* z nrpadi in Halilhodžič 
^VemeSel za Jugoslavijo tretji gol. 
Halji)/ j^jnut Pred koncem pa se je 
.str^užič že tretjič vpisal med 
<v:kok° je uspešno streljal ,H-

Jbvsem® Jugoslavije jeovj>iia. torej 
bejše • zas!uzena. kar pa je važ- 
tu<jj le to, da so «plavi» končno 

s Prikazano igro zadovoljili.

v veljavni za kvalifikacijo
bo i„ta e evropskega prvenstva, ki 
striij v Italiji, je včeraj Av
to^, nePričakovano na Dunaju 
2 2 i° a reprezentanci Portugalske 
Lei.

taišni Ca druge skupine je po vče- 
(3) kolu sledeča: Avstrija 4
^?lcro °rtugalska 3 (2), Škotska in 

V Ja 2 (2) in Norveška I (3).
kvalifikacijski skupini so 

ko ^Pei s pomlajeno postavo viso-
s 3;(j>d^QV'll vzhodne Nemce kar 
PrejJdrugi tekmi je poljska re 
t o.r, tanca odpravila švicarske! 2:d.'

ie v tej skupini po vee- 
skj p spopadih sledeča: Nizozem- 
(2) 2 <3), Poljska 4 (2), NDR 2 
V OLiVlCa,0 (2) in Islandija 0 (3). 
*'«- ^epaju so števila odigranih

”>i.

)JK'A

V bETOšsjKM PRVENSTVU

^Sloga v C ligi?
*>. da se bo kmalu začelo pr- 
<irSL°.v ženski italijanski odboj; 
^arja ” Rgi. smo že poročali. Ja- 
v treti. P.a ,b° steklo tudi prvenstvo 
v» v J! kgi. Lani s slovenske bar- 
it) fjr Zer*ski C ligi zastopala Sloga 
dlestu Rreg je obtičal na zadnjem 
Zadioj lestvice, Sloga pa na pred- 
l«i|| ,rtl' Imela je sicer isto število 

K°t Don Bo j iz Padove, ven

dar pa slabši količnik v setih. Oba 
naša predstavnika sta torej nazado
vala.

No, v soboto pa je k Slogi prišla 
razveseljiva novica: italijanska od
bojkarska zveza je društvu sporoči
la, da je v C ligi prišlo do nekaj 
sprememb in je zaradi tega eno me
sto v tej konkurenci prosto. Sloga 
je, seveda, pozitivno odgovorila, se
daj pa čaka na uradno potrditev svo
jega letošnjega nastopa v italijanski 
C ligi. Do te potrditve bi moralo pri
ti v kratkem. S tem pa bi imela na
ša slovenska odbojka predstavnika 
tudi v ženski C ligi.

INKA

Klonili tudi Modriča
in Crvena zvezda
V 6. kolu 1. jugoslovanske moške 

odbojkarske lige je izgubila tudi Mo
driča. Za velik športni podvig je 
to pot poskrbel Vardar, ki je prema
gal tega tekmeca s 3:2. Zmaga od
bojkarjev iz Skopja je še toliko bolj 
presenetljiva, ker igrajo še vedno 
brez odličnega Bogoevskega, ki je 
pri vojakih. Presenetil pa je Srbo- 
novski in s prikazano igro si zaslu
ži mesto v reprezentanci. Lanski 
prvak Partizan je tretjič ostal praz
nih rok. V tem kolu je Beograjčane 
premagal GIK Banat, na čelu z 
veteranom Grbičem. Rijeka ostaja 
še naprej brez točk. Slaba je tudi 
Bosna.

IZIDI 6. KOLA
Vardar - Modriča 3:2
Mladost Monter - Rijeka 3:0
GIK Banat - Partizan 3:0
Vojvodina - Ribnica 3:1
Crvena zvezda - Bosna 3:0
VGSK - Rabotnički 3:0

LESTVICA
Modriča in Mladost Monter 10; 

VGSK, Ribnica in Vardar 8; Vojvo
dina, Crvena zvezda in Partizan 6; 
Rabotnički in GIK Banat 4; Bosna 
2; Rijeka 0.

V ženski konkurenci je po štirih 
odigranih tekmah neporažen še sa
mo Radnički iz Beograda. V mest
nem derbiju je namreč premagal 
Grveno zvezdo s 3:2.

IZIDI 4. KOLA
Crvena zvezda - Radnički 2:3
Kaštela - Rijeka 1:3
Gradačac - Partizan 0:3
Vukovar - IMT 2:3
Mladost Monter - 

Stevan Sremac 2:3
LESTVICA

Radnički 8; Crvena zvezda 6; Vu
kovar, IMT, Rijeka, Partizan in Ste
van Sremac 4; Mladost Monter, Ka
štela in Gradačac 2.

FIRENCE — Včeraj so operirali 
Mantelaticija, italijanskega rekor
derja v metu krogle, ki si je med 
treningom pri padcu huje poškodo
val koleno.

Iz planinskega sveta
Uspel izlet za 
osnovnošolsko mladino 
na Kras
To nedeljo se je na drugem se

zonskem izletu za osnovnošolsko 
mladino, ki ga je priredil mladinski 
odsek SPDT ob lepem vremenu 
zbralo kar 35 otrok vseh starosti, 
od petletnih «mulcev» pa do že sta
rejših, ki jih je vodilo 10 vodičev, 
tudi ti vseh starosti. Otroci, pa tu
di starši in vodiči, so se zjutraj 
zbrali na Trgu stare mitnice ter 
se skupaj z avtobusom podali do 
Sv. Sergija. Od tu so peš krenili 
mimo Domja in Zabreica na hrib 
Sv. Mihaela, ki kraljuje nad Bo- 
Ijuncem ter se po malo obiskani, 
vendar zelo lepi poti vrnili v Glin
ščico, si tu še ogledali izvir ter 
se nato vrnili v Boljunec. Hoje to
krat ni bilo dosti, zato pa se je 
skupina na lepih travnikih večkrat 
ustavljala ter tam igrala vse mogo
če igrice, ki jih je pač premogla 
fantazija prisotnih vodičev. Po
stanki so bili res dobrodošli, saj so 
to otroci komaj čakali. Lepo je bi
lo v Zabrežcu, ko so otroci med 
seboj improvizirali celo odbojko, 
nato na hribu Sv. Mihaela, ker so 
se pač zavedali, da so že na vrhu, 
čeprav so hodili od vasi le približ
no četrt ure, nato pa še na terenu 
spri jamh v Boljuncu, ko so izko
ristili še svoje zadnje energije za 
igro in razvedrilo. Nazadnje še bor
ba za avtobus, ki je bil tako natr
pan, da se ni niti več ustavljal pri 
glavnih postajah... vse to se je o- 
trokom vtisnilo v spomin, tako da 
bodo rade volje naslednjič še prišli.

NOGOMET TEDENSKI KOMENTAR 3. AMATERSKE LIGE

Vesna deli vrh lestvice
Na Goriškem so Sovodnje na lestvici pred Mladostjo

Prejšnjo nedeljo so odigrali pare 
sedmega kola nogometnega prven
stva 3. amaterske lige.

V skupini N se je kriška Vesna 
spet morala zadovoljiti le s polo
vičnim izkupičkom. Križani so bili 
v gosteh pri Esperii Sv. Ivan in so 
kljub okrnjeni postavi solidno klju
bovali nasprotniku, z nekoliko več 
športne sreče bi lahko tudi zmagali. 
Vesna je vsekakor zaigrala dobro 
in s tem potrdila da se lahko upra
vičeno poteguje za prestop v višjo 
ligo, čeprav po nedeljskem zavrtlja- 
ju ni več sama na vrhu lestvice.

Vesno, ki pa ima tekmo manj od 
ostalih, ^M^jLep^Merici Čam
pi Elisi.m Espena SA. Mpstvo Čam
pi Elisi je bjlo v gosteh pri enaj
sterici Kraša, ki je v nedeljo za
igrala pod pričakovanjem. Temu 
je morda bila vzrok odsotnost ne
katerih ključnih igralcev in neka
tere banalne napake obrambe. Tr
žačani so namreč to znali izkori
stiti in so dvakrat zadeli mrežo 
Krasa.

Esperia SA je, kot predvideno, 
premagala Union, ki je na samem 
repu lestvice, medtem ko se je 
Esperia SA s to zmago povzpela na 
sam vrh lestvice.

Med ostalimi izidi bi omenili re
mi med Op. Supercaffe in CGS, 
kar potrjuje da Opencem, ki bodo 
prihodnjo nedeljo v gosteh pri Vesni, 
letos očitno ne gre, čeprav so v za
četku vsi prištevali enajsterico Op. 
Supercaffe med favorite tega pr
venstva. V to skupino so mnogi u- 
vrščali tudi ekipo CGS, ki pa je 
slabo startala in še sedaj si ni 
preveč opomogla.

S serijo remijev nadaljuje tudi 
Edera, ki je proti Roianeseju iztr
žila peti neodločeni izid v tem pr
venstvu. Omeniti bi seveda velja
lo, da je ta ekipa do sedaj doživela 
le en poraz (Esperia SA). Sicer - a 
so tudi o tej ekipi govorili, da ima 
velike možnosti za končno zmago, 
vendar smo po sedmem kolu prven
stva videli, da se glavni favoriti 
nahajajo vsi na spodnjem delu le
stvice, kar potrjuje, da je prven
stvo v tej skupini precej prese
netljivo.

V skupini O je (po zmagi nad Fla- 
miniom) Chiarbola ostala sama na 
vrhu lestvice. Baxter je namreč mo
ral prepustiti točko S. Andrei in se

daj deli drugo mesto z ekipo Do- 
mia, ki je s klasičnim izidom pre
magal Duino.

SKUPINA N
IZIDI 7. KOLA

Edera - Roianese 2:2
Esperia Sv. Ivan - Vesna 1:1 
Op. Supercaffe - CGS 0:0
Kras - Čampi Elisi 0:2
Union - Esperia S A 1:3

LESTVICA
Vesna, Esperia SA in Čampi Eli

si 9, Esperia Sv. Ivan 8, Edera 7, 
Kras 6, Op. Supercaffe in CGS 5, 
Inter SS in Roianese 4, Union 2.

PRIHODNJE KOLO (19. 11.) 
Esperia SA - Inter SS 
Čampi ElisiJB Union 
CGS - Kras j 
Vesna - Op. Supercaffe 
Roianese - Esperia Sv. Ivan

SKUPINA O
IZIDI 7. KOLA

S. Anna - Rabuiese 1:0, Domio - 
Duino 2:0, S. Vito - Artigiani 0:0, 
Ca ve - S. Sergio 0:0, S. Andrea - 
Baxter 1:1, Flaminio - Chiarbola 0:1. 

LESTVICA
Chiarbola 10, Domio in Baxter 9, 

S. Anna 8, Cave in Artigiani 7, S. 
Andrea 6, S. Sergio 5, Rabuiese 4, 
S. Vito, Duino in Flaminio 3.

B R
NA GORIŠKEM

V sedmem kolu prvenstva 3. ama
terske lige so nogometaši doberdob- 
ske Mladosti doživeli ponoven poraz. 
Če je bil neuspeh v prvem prven
stvenem srečanju v gosteh s Pro 
Farro opravičljiv, nikakor ne more
mo razumeti nedeljskega spodrslja
ja Mladosti, ki je v gosteh podlegla 
veliko slabši ekipi iz Podgore, ki 
je le kolo prej izgubila tekmo s 
Sovodnjami kar s 4:0. V prejšnjih 
tednih smo pohvalili vse nogometa
še Mladosti, ki so se ob vsaki pri
ložnosti res potrudili in tudi dose
gli nekaj prestižnih rezultatov. Pred 
dvema tednoma je Mladost okrepil 
še bivši igralec Ronk in proseškega 
Primorja Bruno Šuligoj, s tem pa 
je bilo upati, da bo Mladost z nje
govim prihodom dobila bolj kon
stantno igro, kar je bila vedno ve
lika vrzel pri Mladosti. Stalna na
paka pa se je ponovila tudi v ne
deljo ko so Doberdobci stopili na 
igrišče v prepričanju, da so »pre
več močni* za takega nasprotnika 
in so spet, kot po navadi, izgubili. 
Podcenjevanje nasprotnika se je že

prevečkrat ponovilo in res je upati, 
da bo za vse igralce Mladosti ne
deljska šola dobra.

Tudi Sovodnje niso bile preveč 
uspešne v nedeljskem kolu, ko so 
sicer v gosteh remizirale z ekipo 
Libertasa iz Koprivnega. Sicer ja 
bila tudi ta tekma precej živčna, 
za to la je v precejšnji meri kriv 
sodnik.

Obe naši ekipi bosta v nedeljo 
igrali pred domačim občinstvom. 
Doberdobci bodo sprejeli v goste 
nedeljskega nasprotnika Sovodenj, 
Sovodenjci pa Pro Farro, proti ka
teri je Mladost v prvem kolu doži
vela pekoč poraz.

• T2H)I„7. KOLA
Vermegliana,- .Villanova 1:2
Brazzanese -..Azzurra 1:3
Pro Farra - San Lorenzo 1:0 
L. Capriva - Sovodnje 3:3
Piedimonte - Mladost 1:0
Isonzo - Fogliano 1:3
Poggio - Mariano 1:1
Panzano - Sagrado ■ 2:2

LESTVICA
Fogliano, Sagrado in Mariano 11, 

Pro Farra 10, Isonzo in Sovodnje 9, 
Mladost 8, Poggio, San Lorenzo in 
Villanova 7, Piedimonte 6, Azzurra 
5, L. Capriva, Panzano in Verme- 
gliano 3, Brazzanese 2.

PRIHODNJE KOLO (19. 11.) 
Villanova - Panzano, Azzurra -

Vermegliano, San Lorenzo - Braz
zanese, Sovodnje - Pro Farra, Mla
dost - L. Capriva, Fogliano - Pie
dimonte, Mariano - Isonzo, Sagra
do - Poggio.

__________________  (fg)

Rossinclli v Pescaro
PESCARA — Devetindvajsetletni 

branilec Marco Rossinelli, doslej i- 
gralec Fiorentine, bo lahko že v 
prihodnjih tekmah nastopil za bar
ve Pescare, ki je trenutno prvouvr- 
ščena v B ligi. Rossinelli bo pre
stopil v vrste novega kluba, potem 
ko so se voditelji obeh ekip včeraj 
domenili za prehod

BOKS

Udelia zmagal
Italijan Udelia je sinoči ohranil 

svoj naslov evropskega prvaka bok
sarske mušje teže. Španca Carrasca 
je premagal po točkah v 15 krogih.

Izlet planincev SPDT
Vzporedno z mladinskim izletom 

je SPDT priredilo planinski izlet za 
tiste planince, ki se niso udeležili 
izleta najmlajših. Tudi teh je bilo 
kar lepo število, kakih 20, ki so se 
v nedeljo zjutraj z avtobusom poda
li do Prebenega, od tu pa v Ju
goslavijo, točneje v širok krog do 
vasi Bjeka, Cizla in Socerb. Sicer 
pa je planince na tem izletu čakala 
neprijetna ali pa. navsezadnje tudi 
prijetna dogodivščina. Ko so hote
li po krajšnici doseči svoj cilj, se 
pač niso zavedali, da so zašli na 
nedovoljen obmejni pas. Vrli grani
čarji so jih dohiteli, ustavili ter, 
ne da bi jim delali dosti težav, čez 
nekaj časa spet izpustili. Izlet se 
je tako nepredvidoma podaljšal za 
nekaj ur, kar je bilo dovolj, da se 
je nato v Boljuncu dogodilo čudno 
naključje: srečanje s skupino osnov
nošolcev, ki So istega dne šli m 
izlet na Sv. Mihael.

Zimski program
izletov SPDT
Zima pomeni za SPDT v glavnem 

smučanje, vendar pa bo v tej se
zoni bogata tudi izletniška dejav
nost. Kras je pozimi po svoje prav 
tako privlačen kot pa poleti, ima, 
seveda, drugačen, zato pa nič manj 
privlačen čar, prav zato pa se je 
SPDT odločilo, da bo z izleti nada
ljevalo tudi v pozni jeseni in po
zimi.

Tako prireja planinsko društvo to 
nedeljo izlet v bližnjo tržaško oko
lico. Zbirališče bo na Oberdanko- 
vem trgu, ob 8.15 pred postajo av
tobusa štev. 25 ali pa na Ključu 
ob 9. uri. Izlet bo potekal od Klju
ča po stopnicah proti Bazovici ter 
še po razgledni poti mimo Frlugov 
in Opčin na Prosek. Vabljeni so 
ust, posebno pa družine.

Naslednjo nedeljo, 26. novembra, 
bo izlet od Bazovice čez mejo v Li
pico, nato ogled turistične jame 
Vilenice ter povratek v Povir, do
mov pa se bodo vrnili z vlakom na 
Opčine. V nedeljo, 3. decembra, pa 
je na sporedu izlet s Proseka v 
Repnič, nato vzpon na Volnik ter 
mimo Repna povratek na Opčine. 
Naslednje nedelje bodo na sporedu 
še drugi izleti, katerih program bo
mo še javili.

Začenja se predavateljska
sezona SPDT
V soboto, 25. novembra, se bo 

točno ob 19. uri v Gregorčičevi dvo
rani v Trstu pričela predavatelj
ska sezona SPDT. Na sporedu bo 
prikaz domačih planinskih filmov 
(7. srečanje obmejnih planincev v 
Bazovici, štafetni odhod Trst - Tri
glav ter dan planincev SPDT na 
kriški gmajni), nato nagrajevanje 
vseh tistih, ki so prehodili celo šta
fetno pot od Glinščice do Triglava 
ali pa samo njene odseke in še 
nagrajevanje fotografskega nateča
ja SPDT ob priliki 200-letmce Vjjr- 
vega pristopa na vrh Triglava. Na 
sporedu je tudi nastop dekliškega 
pevskega zbora iz Devina, ki -ga 
vodi Herman Antonič.

Smučarski tečaj
Trenutno se je za smučarski te

čaj SPDT (ki bo v Ravasclettu, oz. 
na Zohcolanu trajal šest nedelj v 
decembru tega ter v januarju pri
hodnjega leta) vpisalo že 150 smu
čarjev, kar pomeni, da so trije av
tobusi popolnoma razprodani. Vpi
sovanje se bo nadaljevalo še da
nes in jutri od 19. do 21. ure ter 
se zaključilo v soboto od 10.00 do
12.00, vse na sedežu društva v Ul. 
sv. Frančiška 20 (tretje nadstropje).

D. J.

NA TORKOVEM SESTANKU

Kras potrebuje pomoč
Na občinskem sedežu v Zgoniku 

se je v torek nadaljevalo soočanje 
raznih družbenopolitičnih dejavni
kov v zvezi s finančno krizo, v ka
teri se nahaja športni krožek Kras. 
Člani Krasovega odbora so pred
stavnikom SKGZ, ZSŠDI, zgoniške 
in repentabrske občine ter politič
nih strank še enkrat nanizali vzro
ke, ki so privedli do takšnega sta
nja te najaktivnejše krajevne or
ganizacije. Ugotovili so, da je poleg 
nujnostnih ukrepov treba iskati dol
goročne rešitve, ki bi globalno za
jele celotno zamejsko telesnokultur- 
no delovanje. Te naj bi bile: delna 
sponsorizacija (nakup opreme) s 
slovenskimi gospodarskimi dejavni
ki, direktno honoriranje trenerjev s 
strani trenerske zveze ZSŠDI, di
rektno finansiranje vrhunskih ekip 
s strani krovne organizacije. Ob

realizaciji teh predpostavk in do
graditvi športnih objektov, ki se na
črtujejo v zgoniški in repentabrski 
občini, bi bili postavljeni solidnejši 
temelji za obstoj in razvoj telesne 
kulture na tem koncu tržaškega 
Krasa.

Tajnik SKGZ je izrazil razumeva
nje za tako stanje in je v skladu 
s sklepom izvršnega odbora napo
vedal, da bo SKGZ podprla priza
devanja v vrhunskem športu. Take 
podpore bo torej deležen tudi Kra- 
sov namiznoteniški odsek, društvo 
pa bo v prihodnjih dneh sprožilo 
akcijo za nabiranje prostovoljnih 
prispevkov ter odprlo javni sklad 
za podporo Krasu, s čimer telesno- 
kultumi delavci iz zgoniške in re
pentabrske občine upajo, da si bo
do zagotovili dovolj finančnih sred
stev za realizacijo začrtanega pro
grama. B. S.

NOGOMET
BARCELONA — Voditelji Barce

lone so sporočili, da bo 22. decem
bra Milan igral na njihovem igri
šču prijateljsko tekmo. Ekipi se bo
sta srečali tudi v povratnem dvo
boju, ki bo v Milanu na doslej še 
nedoločen dan.

Breg — Bor
V zadnjem kolu prvenstva v mi- 

nibasketu za trofejo »Zini & Rosen- 
wasser» bosta danes v Dolini Breg 
in Bor igrala dokaj važno tekmo. 
Zmagovalec tega srečanja se bo 
namreč uvrstil v finalno skupino.

Tekma bo ob 16. uri.

KOŠARKA V PROMOCIJSKI LIGI

Poraz Doma v prvem kolu
Do izraza je prišla predvsem neizkušenost mladih domovcev

MLADINCI
Peto kolo mladinskega prvenstva 

ni prineslo bistvenih sprememb na 
lestvici. Jadran še vedno nadaljuje 
svojo zmagovito pot in tudi upanja 
borovcev, da bi mu prekrižali ra
čune, so se izjalovila.

Jadranovci so prepričljivo poved
li že v začetku tekme in kljub vsem 
prizadevanjem Bruna Kneippa ni 
Boru uspelo, da bi nadoknadil za
mujeno.

Kljub porazu pa ostaja Bor na 4. 
mestu lestvice, sicer v spremstvu 
Interja in Alabarde (v neposrednem 
spopadu teh dveh ekip je zmagala 
Alabarda). Pred to skupino in Ja
dranu takoj za petami pa je še dvo
jica Hurlingham (ki je odpravil 
Servolano) in Ferroviario (ki se je 
poigral s Stello Azzurro). Če upo
števamo, da se mora Ferroviario 
še spoprijeti z Jadranom, potem je 
jasno da bo borba za prestop v 
naslednjo fazo verjetno omejena le 
na združeno slovensko ekipo in tr
žaški Hurlingham.

IZIDI 5. KOLA
Inter 1904 - Alabarda 60:75
Hurlingham - Servolana 81:59
Stella Azzurra - Ferrov. 33:71
Jadran - Bor 109:82

LESTVICA
Jadran 10, E’erroviario in Hurling

ham 8, Bor, Inter 1904 in Alabarda 
4, Servolana 2, Stella Azzurra 0.

PRIHODNJE KOLO (18. 11.)
Servolana - Ferroviario, Bor - 

Hurlingham (18. 11. ob 17. uri v
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KOŠARKA V MLADINSKEM PRVENSTVU

Jadranovci nezadržni
V nedeljo so v slovenskem derbiju zanesljivo prema
gali Bor in so tako obdržali 1. mesto na lestvici

Edera — Dom 96:81 (41:38)
DOM: Brešan, M. Dornik 19,

Hvalič 23, Semolič 10, Čubej, G. 
Nanut, Prinčič 9, R. Nanut 4. De
vetak 6, U. Dornik 10, Tomažič.

Goriški Dom je z neuspehom pri
če) promocijsko prvenstvo. Kot 
smo že poročali v prejšnjih dneh, 
sestavljajo Domovo peterko sicer 
dobri, toda mladi in še neizkušeni 
igralci. To je točno prišlo do iz
raza v tekmi z Edero, t.j. z ekipo, 
ki jo sestavljajo starejši in izku
šeni igralci, po drugi strani pa 
tudi ni tako kvalitetna, da bi je 
ne bilo mogoče premagati.

Domovci so silovito..začeli *in..sk 
v nekaj minutah .priigrali prednost 
10 točk. Ta nepričakovana pred
nost pa jih jen najbrž uspavala,, 
kar so igralci Edere izkoristili ter 
začeli zmanjševati razliko. Poleg 
tega so domovci imeli tudi veliko 
smolo, saj so zgrešili celo vrsto 
tako rekoč že doseženih košev. Tik 
pred koncem polčasa je Edera u- 
jela Dom ter zaključila prvi del 
tekme v svojo korist.

Prvi del drugega polčasa je bil 
precej enakovreden, saj sta se pe
terki izmenjavali v vodstvu. Za 
Domove barve pa je bil porazen 
konec tekme. Ekipe se je polastila 
živčnost, kar je seveda nasprotnik 
pridno izkoristil ter zasluženo zma
gal.

Prihodnjo tekmo igrajo domovci 
v Krminu proti tamkajšnji Mobil- 
casi, ki po našem mnenju sodi 
med močnejše ekipe tegale prven
stva. Tekma bo v nedeljo ob 10.30.

Vili Prinčič

PO PORAZU PAGNOSSINA

Manj navdušenja 
med navijači

Nepričakovan spodrsljaj goriške- 
ga Pagnossina v Caserti proti Ju- 
ventusu je delno omilil navdušenje 
navijačev, ki so po prvi tekmi pro
ti ekipi iz Cagliarija že poudarjali, 
da bo goriška ekipa postala ena 
glavnih kandidatk za prestop in s 
tem ovrgli trditve trenerja McGre- 
gorja, ki je že od vsega začetka 
pravil, da bo ekipa igrala pretežno 
proti izpadu.

Srečanje v Caserti pa je pri Pa-

gnossinu pokazalo vrzel, ki je bila 
razvidna že v predprvenstvenih tek
mah: pomanjkanje režiserja, ki bi 
znal voditi ekipo. Poleg poškodova
nega Sora je v Caserti manjkal tu
di drugi režiser, Valentinsig, tako 
da je goriška ekipa igrala pravza
prav brez krmarja.

Kar zadeva druge igralce, je tre
ba ponovno pohvaliti prizadevnost 
Američanov Pomdexterja in Lainga, 
kapetana Ardessija ter Brunija, ki 
je kljub poškodbi na nogi da! 12 
košev.

V nedeljo bo Pagnossin igral do
ma proti Šarili iz Riminija, (pr)

Dolini), Inter 1904 - Jadran (18. 11. 
ob 19.30 v športni palači), Alabar
da - Stella Azzurra.

TURNIR V MILJAH
Borova ekipa «prepaganda» je v 

nedeljo nastopila na turnirju v Mi
ljah. Bradassijevi varovanci so iz
gubili obe tekmi, vendar pa je tre
ba poudariti, da so igrali proti za 
leto starejšim nasprotnikom. Mladi 
borovci se torej s pestrim sporedom 
prijateljskih tekem vestno priprav
ljajo na prvenstvo, v katerem bo
do naskakovali višja mesta na lest
vici.

PRIJATELJSKE TEKME
Tudi v ostalih kategorijah je bilo 

na sporedu več trening tekem. Med 
drugimi so Borovi člani visoko pre
magali Barcolano. Trener Perko je 
bil po tekmi z nastopam svojih i- 
gralcev zelo zadovoljen, kajti poka
zali so viden napredek predvsem v 
obrambi (branili so celo tekmo mož 
moža).

Polet je v kategoriji naraščajni
kov brez težav odpravil Alabardo, 
v derbiju kadetov je Breg prema
gal borovce, v kategoriji dečkov pa 
je Bor slavil nad Sokolom.

Marko

Qtola-Mran
"“Danes bodo‘ oh 15. uri člani Ja
drana odigrali prijateljsko tekmo z 
Obalno reprezentanco iz Kopra, ki 
nastopa v slovenski republiški ligi. 
Za jadranovce pa bo to prav goto
vo važna preizkušnja pred nedelj
skim prvim srečanjem v promocij
skem prvenstvu.

NOGOMET

ZAČETNIKI
Op. Supercaffe - Primorje 0:0

PRIMORJE: Bostico (Spadoni),
Simat, Zancolich, Micheli, Briščik, 
Debemardi, Marcuzzi, Celea, Depa- 
se, Comino, Kemperle.

V gosteh so začetniki Primorja 
proti ekipi Opicina Supercaffe osvo
jili prvo točko v letošnjem prven
stvu. Primorjani so remi popolno
ma zaslužili, saj so zaigrali zelo do
bro, predvsem v obrambi. V tej 
tekmi je prišla na dan večja bor
benost in požtrvovalnost s strani no
gometašev Primorja, ki so končno 
pokazali to kar znajo. Z malo več 
športne sreče bi si sicer «rdeče- 
rumeni* zagotovili tudi zmago, to
da obe točki bi bili preveliko plači
lo za Prosečane, saj je tudi Opici
na Supercaffe zaigrala solidno in 
bi brez dvoma zaslužila točko.

H. V.

OBVKST1LO 
ŠD Breg

obvešča, da se bo v ponedeljek, 
20. novembra, začelo vpisovanje 
za otroško telovadbo, in to od 16. 
do 17. ure.

PRIJATELJSKA TEKMA 
DEČKOV

Kontovel - Bor 104:78 (44:34)
KONTOVEL: Sedmak 6, Košuta 

23, Daneu 13, Gulič 22, čuk 11, Per- 
tot Aleksej 12, Gruden Aleksander 
2, Gruden Andrej 2, Pertot Marjan 
13.

BOR: Bradassi 45, Tavčar 11, 
Volk 14, Tremul 2, Jagodic, Sla
ma, Vascotto, Semen 2, Paoli 2.

SODNIKA: Luksa in Perini.
V okviru priprav na bližnje pr

venstvo sta se pomerili ekipi Kon- 
tovela in Bora. Borovci so se pred
stavili kot zelo homogena in uigra
na ekipa, ki se je v določenih tre
nutkih enakovredno kosala z višji
mi in po večini tudi leto starejšimi 
igralci Kontovela. Borovci bodo na
mreč nastopali v prvenstvu propa
ganda, kjer imajo tudi možnost za 
boljšo uvrstitev. Kontovelci pa bo
dlo igrali v prvenstvu dečkov, ki 
se bo začelo 26. novembra; torej 
zelo dobra in koristna preizkušnja 
za bhžrje prvenstvo. H. 1.

MINIBASKETI
i
Kontovel - Bor 5/:37 (22:20)

KONTOVEL: Damir Starc 22, Pi- 
ras 6, Grilanc 6, Emilij 10, Bri- 
schia. Furlanič 2, Terčič, Pertot 4, 
Bogateč 2, M. Starc, Škabar 5.

BOR: Tavčar 16, Krapeš 7, Jo
gan, Košuta 5, Brandolin, Semen 
7, Kovačič, M. Sedevčič, D. Sedev- 
čič, Zerjul, Lovei, Gruden 2, Pupu- 
lin.

SODNIKA: Rudeš in Milič.
Kontovelci sp končali kvalifika

cijski del turnirja Zini & Rosen- 
wasser neporaženi, potem ko so 
premagali še postavo Bora. Tekma 
sama je bila zelo razburljiva in na 
dokaj dobri tehnični ravni. Priča 
smo bili včasih odlični igri z ene 
in druge strani, to pa predvsem v 
prvem polčasu, ko je bilo stanje 
zelo izenačeno.

Drugi del je nekoliko izgubil bor
benost, ker so nekateri igralci Bo
ra popustili, tako da je postala na
loga Kontovelcev znatno lažja. Ti 
so proti koncu tekme (predvsem po 
zaslugi Starca) dosegli nekaj lepih 
košev, ki so pokopali vse upe bo
rovcev.

Kontovelci so zasluženo prvi fi
nalisti te skupine, saj so do sedaj 
vse tekme osvojili. Kar se p« tiče 
drugega finalista bo le-ta znan še
le po neposrednem spopadu med 
Borom in Bregom. H L.

ROKOMET
NA SP - SKUPINA C

Italija visoko poražena
ZORICH — Na svetovnem roko

metnem prvenstvu skupine C je Ita
lija visoko podlegla močni švicar
ski reprezentanci s 27:15 (13:6). I- 
talijani so bili Švicarjem, ki so se 
za prvenstvo že dalj časa skrbno 
pripravljali, očitno še nedorasel na
sprotnik. Najboljši pri Italijanih je 
bil Barui s petimi goli, predstavni
ka tržaškega Cividina Andreašič in 
Scropetta pa nista zatresla mreže 
vratarja Švicarjev.

MIŠKO KRANJEC

Nekoč bo lepše
(Dve povesti)

44.

Ko sta se nazadnje le poslovila, je bilo obema težko. 
1 Posebej je bilo skoraj kar žal, da se vse to m zgo- 

Pfej... jeseni. Pred Kolmanom bi bil moral priti. 
:oče bi sicer bila tudi tedaj odklonila poroko, ne bi 
^tala med njima ta razdalja. Ko je držala njegovo 
\ie rekla- . . '
‘Na nas, Vili, vseeno ne pozabi... Pri nas te imamo

^a je zima s snegom, z vetrom, z blatom in z več 
^eglo. Le redko se je pokazalo sonce nad mestom. 
J Pa kdaj je pritisnil mraz, drevje se je °PleG° 2 

Po hišah je bilo neprijetno. Ni bilo drv, da bi s 
.'e kurili in se greli. Kakor po čakalnicah so naprav- 
1 sedeli doma in kot da čakajo na pot.
Tako so čepeli v kuhinji tudi Danini otroci. Zavijali 
? v vsakovrstne odeje, kar so pač zmogli pri biši.
, ftba je bila že drugod v službi. Bila je zadovoljna.

Novimi ljudmi je lahko živela odmaknjeno v svojem 
'u- Tudi gospe Pepce z njenim strupenim jezikom ni

bilo tu. Le dve ženski sta bili razen nje v sobi. Dani se 
je zdelo, da je s to premestitvijo ušla prostaškemu vsak
danjemu življenju, ki je včasih po gospe Pepci zabredlo 
na opolzkosti in umazana namigovanja. Novi tovarišici 
sta bili poročeni in kadar so se že razgovori razpletli med 
njimi, so se nanašali na vsakdanje težave in na otroke.

Še so se vračali spomini, vstajale so misli. Včasih se 
je obudilo v njej celo kot rahel kes: le zakaj se ni bila 
odločila za Skomarca! Vse je bilo tako preprosto, brez 
vseh zapletenosti, v katerih se je zgubljal Kolman. Pri 
Skomarcu ne bi čutila te večne osamelosti in mogoče mu 
otroci ne bi bili v tako breme, kakor se je bala.

In vendar — po vsem, kar se je zgodilo jeseni, se 
Dana zdaj ni mogla vreči v naročje Viliju Skomarcu, 
naj je v njej še tako vse kričalo po srečanju s človekom, 
po njegovi bližini.

To, kar je bilo in kakor je bilo zdaj, je bilo staro 
vsakdanje življenje družine Zalaznikove Dane, vklenjeno 
v mrzle puščobne zimske dni, v hladno kuhinjo. Vse je 
teklo po starem dnevnem redu s tisto večno utrujenostjo, 
ki se ni dala z ničimer pregnati.

To vsakdanjost so preganjali, da so se kdaj pa kdaj 
šli sankat, da so ob nedeljah vendarle odšli na sprehod, 
da so kdaj pa kdaj šli v kino, če je bilo kaj za otroke, 
Dana pa vsaj enkrat tedensko. Toda kaj več si niso mogli 
privoščiti: zmanjkalo jim je denarja za najnujnejše stvari. 
Tako je življenje postalo še bolj tesno, še bolj navezano 
zgolj na kuhinjo.

Kdaj pa kdaj je v to negotovost padel gospod Ogrinec.
Da. gospod Ogrinec je prihajal v njihov dom vselej,

kadar se je radio pokvaril. Kakor da je vedel, ali kakor 
da je prek daljav ujel razgovor Daninih otrok: «Radio spet 
ne poje. Ko bi gospod Ogrinec le kaj kmalu prišel.» — 
•Pisali bi mu,» je dodal Slavko. — «Kam?» — S pismom 
res niso vedeli kam. Slavko je celo nekoč bleknil veliko 
«neumnost»: «Mama, ti bi mu lahko pisala, naj prideD 
Jožica ga je jezno pogledala. Dana je čez čas rekla:

«Ne vem za njegov naslov.» Jožica tega nikakor ni 
verjela, a ni ugovarjala. »Sicer pa,» je nadaljevala Dana, 
♦gospod Ogrinec se bo že oglasil.*

Sama tega res da ni verjela, a otroke je bilo treba 
potolažiti, ker sicer bi hoteli odnesti radio v poprav- 
ljalnico.

Gospod Ogrinec se je na vsem lepem sam oglasil, ko 
so ga že najmanj pričakovali. «Slutil sem, da vam radio 
ne poje,* je rekel v opravičilo.

♦Ne poje!* so pritrdili otroci.
»No, pa poglejmo, kaj mu je!» je rekel Ogrinec ka

kor zdravnik, ki obišče bolnika. Minila je dobra ura v 
tem popravljanju. Otroci razen Jožice niso bili več tako 
molčeči.

«Kje je mama?* je med drugim vprašal Ogrinec.
»Sejo ima,* so odvrnili otroci.
«Eh, te seje!* je vzkliknil Ogrinec. »Dobro, da jih bo

mo mi do kraja izčrpali. Ko boste vi veliki, otroci, ne bo 
več sej. No — radio spet poje in jaz lahko grem, kaj ne?»

»Kar ostanite!* so mu rekli. Vendar je odšel.
Toda zgodilo se je, da jih je pobral na — sprehod. 

Zares, tudi to se je zgodilo: odšli so za skopo urico. Le 
Jožica je ostala doma: še vedno se ni sprijaznila z njim.

Ostali trije so se vrnili očarani, povrhu se še hvalili, ds 
jim je gospod Ogrinec kupil piškotov, čaja, kave ali ka 
podobnega. Jožica je vihala nos. Premotilo pa je ni, ds 
bi šla z njimi.

Dana je seve kaj lahko izvedela za vse, kar je po 
čel pri njih ta gospod Ogrinec, ne da bi se sama srečals 
z njim: kakor nalašč prav tedaj ni utegnila.

Proti pomladi je šlo, ko je Dano po telefonu pokli 
cal — Vili. Zaprosil jo je, da bi kam malo sedla. »Rad b: 
se pogovoril s teboj!* ji je dejal.

Dana se je najprej vznemirila. V njeno samoto, ir 
ko se je že sprijaznila s takim položajem, je to prišle 
samo, kakor bi ji kdo dražil stare še ne popolnoma za
celjene rane. Ko pa je opoldne, namesto da bi odšla do 
mov, le stopila v kavarno, je bila že spet zbrana, umirje- 
na vsa.i na zunaj. Morala pa si je vsaj na tihem pri 
znati, da jo je njegov obisk zadel globoko, da si nists 
več samo stara znanca- med njima se je razvilo močnejše 
čustvo, čemur bi Dana lahko mirno rekla, da je ljubezen 
In ko sta že poklepetala o mnogih stvareh, jo je vprašal 

♦Si nisi premislila?* Pobesila je oči in odvrnila tiho 
»Ne morem, Vili. Zares ne morem. — Poišči si žen 

sko, ki nima otrok. Vedno ti bom hvaležna, da si mi po 
skrbel za drugo službo... hvaležna ti bom za vse drugo 
Če pa prideš, bom vesela. To pa je vse — več ne morem 
Zakaj nočeš razumeti? Nikakih dolžnosti nimaš.*

»Ne prihajam zaradi dolžnosti!* je vzkliknil rahlo ne
jevoljno, ker je že spet začela s temi stvarmi. «Dolžnost: 
človek lahko opravi včasih pismeno ali po telefonu. — 
Rad te imam, Dana, prišel sem pote. Premisli si vendar!



Uredništvo, uprava, oglasni oddelek,
TRST, Ul. Montecchi 6, PP 559 Tel. (040) 79 46 72 (4 linije)
Podružnica Gorica, Ul. 24 Maggio 1 — Tel. (0481) 8 33 82 57 23
Naročnino
Mesečno 2.900 lir — vnaprel plačano celotna 29.000 lir. Letno naročnina 
za inozemstvo 44 000 lir, za naročnike brezplačno revija «DAN».
V SFRJ številka 3,00 din, ob nedeljah 3,50 din, za zasebnike mesečno 40,00, 
letno 400.00 din. zo organizacije in podjetja mesečno 55.00, letno 550,00 din

Poštni tekoči račun zo Italijo Založništvo tržaškega tiska. Trst 11-5374

PRIMORSKI DNEVNIK
Stran 6 16. novembra 1978

Za SFRJ

Oglasi 

400 lir za

DZS 61000 L|ubl|ai'l2iro račun 50101-603-45361 «ADIT»
Gradišče 10/il nad telefon 22207
Ob delavnikih: trgovski t modul (šir 1 st., vlš 43 J"™ 
18.800 lir Finančni 700, legalni 600. osmrtnice 300. sozoI 

mm višine v širini 1 stolpca Mali oglasi 150 lir besed-
Ob praznikih: povišek 20% IVA 14% Oglasi Iz dežele Furlcnije 
krajine se naročajo pri oglasnem oddelku ali upravi Iz vseh drugih d®

:H
v Italiji pri SPI.

Odgovorni urednik Gorazd Vesel
Izdaia|
in tiska I

IZTT 
1 Trst

Član italijanske 
Zveze časopisnih
založnikov FIEG

POSTOPNO OZDRAVLJANJE POLITIČNEGA VZDUŠJA V ZRN

«Teroris1» Horst Mahler 
na enotedenskem dopustu
V zahodnonemškem pravosodju je smisel dopusta v tem, da se 
zaporniku ponudi možnost za ponovno vključevanje v družbo

(Od dopisnika Tanjuga v Bonnu po
sebej za Primorski dnevnik)

BONN — Teden dni prostosti <ma 
neznanem kraju* bo užival 42-let- 
ni nekdanji odvetnik Horst Mahler, 
za nekatere srhljiva prispodoba a- 
narhoterorizma, za druge simbol 
razočaranja nad surovo stvarnost
jo nasilnega preobračanja družbe, 
za tretje utelešenje izdaje. 1971. le
ta je Mahlerja sodišče v zahod
nem Berlinu obsodilo na 14 let je
če zaradi članstva in, kot so de
jali, vodilne vloge v kriminalnem 
združenju in zaradi «soudeležbe pri 
poskusu uboja*.

V prvih letih, ko so sledila zlo
mu in razbitju inzvenparlamentar- 
nega gibanja zahodnonemških štu
dentov, ki je svoje najbolj razbur
ljive trenutke doživelo prav v za
hodnem Berlinu, je Horst Mahler 
kot odvetnik branil na različnih 
procesih obtožene pripadnike vrve 
generacije anarhoteroristične frak
cije rdeče armade». O tem, kdaj 
in ali se je sploh aktivno priklju
čil svojim mandantom m se po
istovetil z njihovimi idejami in 
prakso mestne gverile, so mnenja 
različna. Dejstvo je. da so mu na 
spektakularnem procesu odmerili 
eksemplarično visoko kazen, ko
majda v sorazmerju z dejanji, za
radi katerih so ga posadili na za
tožno klop. Horst Mahler je svoje 
trditve, da so ga obsodili po kri
vici, v zaporu stalno poskušal pod
črtati z izjavami, s katerimi se 
je povsem ogradil od terorističnih 
akcij svojih bivših tovarišev na 
prostosti. Leta 1975, ko so pripad
niki anarhoteroristične skupine «2. 
junij* ugrabili v zahodnem Berlinu 
šefa demokrščanske opozicije Pe
tra Lorenza in izsilili zamenjavo 
skupine svojih zaprtih somišljeni
kov, ki so jih s posebnim letalom 
prepeljali v Južni Jemen, je Ma
hler zamenjavo odklonil in vro- 
stovol jno ostal za rešetkami. V dra
matičnih dneh po ugrabitvi indu
strialca Hansa Martina Schlever-

ja, ki je v zaporu prestopil v ma
lo, trockistično komunistično par
tijo KBW. je mogoče spraviti v 
zvezo s poskusi postopnega ozdrav
ljanja političnega ozračja v ZR 
Nemčiji, za katerega je že nekaj 
let značilna skrajna nestrpnost do 
politično drugače mislečih, histeri
ja do levice in metode diskvalifi
kacije namesto političnega dialoga. 
V tem smislu kaže razumeti tudi 
pravkar končani kongres zahodno
nemških liberalcev, ki so v začet
ku tedna v Mainzu odločno zahte
vali konec praksi Berujsverbotov, 
sumničenja in vohljanja. Mahler
jev idopust», na katerega ga je 
iz zapora odpeljala njegova 18-let- 
na hčerka, je poskus doseči s strp
nostjo tisto, kar se doslej ni po
srečilo doseči s policijsko repre
sijo.

IVO VAJGL

PO 14 LETIH VOJAŠKE DIKTATURE

Včerajšnje volitve v Braziliji 
odpirajo nove politične perspektive
Le odprava diktature lahko zagotovi razvoj tej bogati latinskoameriški državi
RIO DE JANEIRO — Rezultat 

včerajšnjih volitev v Braziliji za 
celotno obnovo poslanske zbornice, 
svetov posameznih republik in ene 
tretjine senatorjev bo znan šele čez 
kak dan, prvi izvidi, in s tem dolo
čena opredelitev volivcev, pa bodo 
znani že danes.

Dosedanje projekcije in predvide
vanja napovedujejo ponovno zmago 
režimske stranke «ARENA», saj so 
vojaki pred 14 leti, ko so prevzeli 
oblast spremenili volilni zakon v 
prid svoje politične formacije. Vse
eno pa bi morala edina opozicijska 
stranka, «MBD» (brazilsko demo
kratično gibanje), ojačiti svoje po
zicije predvsem v državah inten
zivne industrializacije, Sao Paulo in 
Rio, kjer bi lahko celo zmagala. 
Stranka vojaške hunte pa se bolj 
opira na zaostala območja Brazili
je, kjer latifundiji pogojujejo vsako 
politično spremembo, in je obvešče-

V Ženevi izginil diamant 
vreden 600 milijonov lir

Ljudski referendum 
za odpravo lova
RIM — Veliko ljudi v Italiji 

meni, da je današnji odnos člo
veka do narave v dobršni me
ri destruktiven in nepristen, 
saj človek postopoma uničuje 
naravna bogastva, med katera 
prištevamo tudi živali. Zato je 
pred kratkim ustanovljena zve
za za odpravo lova v Italiji skle
nila, da bo pobudnik ljudskega 
referenduma, ki naj bi spre
menil zakon o lovu v državi 
oziroma ga spremenil v popol
no prepoved lova.

Svoj sklep ustanovitelji zve
ze utemeljujejo s tem, da lov 
človeku ni potreben za njegov 
obstoj, ampak je šola nasilja 
in služi ljudem, da z ubijanjem 
živali prebolijo nekatere svoje 
komplekse.

V svetu so do danes prepo
vedali lov na živali Somalija, 
Kenija, Venezuela in francoski 
kanton v Švici, saj se zaveda
jo, da nekaterim vrstam živali 
grozi pogin. Samo v Italiji v 
teku osmih mesecev, ko je lov 
dovoljen, ubije 200.000 lovcev 
okrog 250 milijonov raznovrst
nih živali.

ŽENEVA — Mogoče so se vrnili 
č'.si Arsena Lupina, ko je znani 
francoski tat na prefinjen in gen- 
telmanski način »razbremenil* mar
sikateri muzej, bogato hišo in pe
tične posameznike prenekatere dra
gocenosti. Lupin je na kraju svoje
ga tatinskega »podviga* vedno pu
stil tudi Svojo vizitko,

V Ženevi preiskovalci na kraju, 
kjer bi se mogla vršiti neka draž
ba, niso dobili nobene vizitke, v 
varnostni blagajni pa kljub temu 
ni bilo več dragocenega prstana

z diamantom, ki naj bi po ocenah 
izvedencev veljal 600 milijonov lir. 
Arsena Lupina ni več med živimi, 
kaže pa, da so njegovo dediščino 
prevzeli enako prefinjeni ljubitelji 
tuje lastnine, kot kaže tudi kraja 
v znameniti švicarski dražbeni hiši 
«Christie’s». Udeleženci današnje 
dražbe bodo prikrajšani za lep pr
stan z diamantom, ki bo morda 
krasil roko kake čudovite dame, 
kot v pravljicah o kraljičinah iz 
preteklih in za vedno minulih časov.

Na sliki: ukradeni diamant.

nost prebivalstva minimalna.
Vsekakor pa so vsi politični opa

zovalci mnenja, da ne glede na mo
rebitno zmago ali poraz opozicije, 
predstavljajo včerajšnje volitve va
žno prelomnico v političnem življe
nju brazilske federacije, morda ce
lo politično izhodišče za vso La
tinsko Ameriko. Vsaka sprememba 
v tej ogromni državi, ki sama ob
sega polovico južnoameriške celine, 
bo namreč prej ali slej pogojevala 
politične izbire drugih držav, ki 
kot Brazilija ječijo pod težkimi vo
jaškimi diktaturami.

Združene države Brazilije so kot 
rečeno ogromna državna tvorba 8,5 
milijona kvadratnih kilometrov, 120 
milijonov prebivalcev pa predstav
lja polovico vsega prebivalstva Juž
ne Amerike, še važnejši je podatek, 
da se na brazilskem ozemlju naha
ja 40 odstotkov vsega južnoameri
škega bogastva, gospodarski poten
cial pa ni bil do sedaj izkoriščen. 
Brazilija skriva na svojem ozemlju 
nafto, uran in vse znane kovine, je 
največji svetovni izvoznik železne 
rude, hidroenergetsko bogastvo pa 
je skoraj neoeenljivo. Ta mogočna 
gospodarska struktura ima do skraj
nosti trhle temelje. Skoraj polovica 
prebivalstva je podhranjena, enako 
je število nepismenih: družbene raz
like pa so med posameznimi regija
mi take, da je življenjski standard 
v južnih državah podoben evropske
mu, z indeksi razvoja, ki spominja
jo na Japonsko, medtem ko sta no
tranjost in sever bolj podobna In
diji: letni dohodek na prebivalca ne 
presega 100 dolarjev, povprečna živ
ljenjska doba pa ne preseže 40 let. 
Razlike med 22 zveznimi državami 
so torej ogromne, vsi dosedanji po
skusi hitre industrializacije niso o- 
brodili zadovoljivih sadov, še več, 
poglobili so preča d med revnimi in 
bogatimi. Brazilija ostaja torej še 
vedno predvsem kmetijska država, 
kjer imajo ogromne površine v za 
kupu redki latifundisti. Nenasitno 
željo prebivalstva po novi zemlji 
vojaški režim nesmotrno usmerja 
proti ogromnemu zelenemu peklu po
rečja Amazonke, revna pragozdna 
zemlja pa se že po nekaj letih iz
koriščanja spremeni v polpustinjo.

Včerajšnje volitve bodo pogojeval 
le vse nadaljnje izbire politične
ga’ i«T "gospodarskega značaja, saj 
je vojaška diktatura nehote sprožila 
neko vrsto demokratične dialekti
ke, ki bo sama po sebi privedla 
državo v nove oblike demokracije, 
ki lahko postanejo zgled drugim 
državam Latinske Amerike, (voc)

Malodušje med opozicijo v Teheranu

rambnega ministra je v dolgem in 
zavzetem govoru skušal dokazati 
nedolžnost branjenca in v dokaz 
navedel kopico dejstev, ki pa jih 
je javni tožilec ocenil le kot krinko, 
s katero je Gui skušal prikriti last
no odgovornost.

Nosilna stebra celotnega Coppije- 
vega posega sta bili dve trditvi:
Gui je s svojim jamstvenim pismom 
postavil na glavo že ustaljeno prak
so in se obvezal, da podpiše kupno 
pogodbo, le ko bo zakladno ministr
stvo zagotovilo ustrezna finančna 
sredstva: zelo si je prizadeval in 
prepričeval italijanske preiskovalce, 
naj razširijo krog in naj iščejo do
kazno gradivo tudi v ZDA. Poseg 
je odvetnik zaključil s pozivom sod
nikom, naj upoštevajo, da se je 
za Guija odločno zavzel tudi Moro, 
preden so ga rdeči brigadisti ugra
bili in ubili.
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PREISKAVA 0 UBOJU MLADEGA GIORGETTIJA SE BLIŽA KONCU

Karabinjerji zagotovili roki pravice 
10 članov mafijske ugrabiteljske tolpe
Jedro organizacije je sestavljalo pet bratov Lioielo iz Kalabrije - Gre le za majhne 

ribe širše kriminalne mreže - Rekonstruiran potek ugrabitve in umora

Proces zaradi škandala Lockheed

Obramba zahtevala 
eprostitev Guija

RIM — S posegom Guijevega bra
nilca odv. Coppija se je včeraj 
pred razširjenim ustavnim sodiščem 
nadaljeval proces zaradi škandala 
Lockheed. Zagovornik bivšega ob-

ja je Mahler dal celo vrsto čašo 
pisnih in televizijskih intervjujev, 
v katerih je podčrtal nesmisel na
silja. Postal je neke vrste «priča 
obtožbe* v odprtem in javnem pro
cesu proti anarhoterorizmu.

V zahodnonemškem pravosodju 
dopust, kakršnega so odobrili Ma
hlerju, ni nekaj izjemnega. Zako
ni dopuščajo, da nekajdnevno bi
vanje izven zapora lahko odobri
jo vsakemu kaznjencu, ki je bil 
obsojen na dolgoletno ječo in to 
dve leti pred iztekom dveh tretjin 
skupne kazni. To možnost uprave 
zaporov izkoristijo kadar gre za 
kaznjence, ki bodo verjetno po 
dveh tretjinah odsedene kazni za
radi svojega dobrega obnašanja po. 
milnščeni.

Dejstvo, da so takšno priložnost 
ponudili človeku, ki ga ima pravo
sodje za terorista, je marsikoga 
osupnila, čeprav do tega nj prišlo 
brez doziranih priprav javnega 
mnenja. Berlinski pravosodni sena
tor Gerhart Meyer računa, da bo 
z drzno odločitvijo, ki jo ie spre 
jel sam in celo proti volji berlin
skega župana Dietricha Stobbeja, 
povrnil svoji liberalni stranki ne
kaj starega svobodnjaškega sijaja. 
Nobenega dvoma ni, da bodo na 
bližnjih volitvah v senat to pote 
zo nagradili predvsem mladi. Kaj 
pa če se Mahler po izteku dopu
sta ne vrne za rešetke? Posledice 
bi v tem primeru gotovo ne nosil 
samo liberalni senator, ampak bi 
po vsej verjetnosti to pomenilo po
litično smrt tudi za socialdemo
kratskega župana. Negativno mne 
nje o Mahlerjevem dopustu >e nam 
reč povsem jasno dal tudi zvezni 
tožilec Kurt Rebmann. ki se je pri 
tem skliceval na *varnostne raz
loge*, pri čemer ni izrecno pove 
dal ali se boji za Mahlerjevo o- 
sebno varnost ali pa misli, da se 
utegne bivši odvetnik pridružit: a 
narhoterorističnemu podzemlju. Po
pustljivo stališče do Horsta Mahler-
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Italijansko-jugoslovanski sporazum 
o omejevanju onesnaženja na Jadranu

Ustanovili bodo mrežo opazovalnic in uskladili 
skupne napore pri preprečevanju onesnaženja

PESCARA — Po tridnevni raz
pravi so včeraj v Pescari podpisali 
italijansko - jugoslovanski sporazum 
o omejevanju onesnaženja v Jadran
skem morju. Sporazum predstavlja 
važen mejnik v skupnih naporih o- 
beh držav, da bi preprečili težko 
popravljivo degradacijo tega najbolj 
zaprtega rokava Sredozemlja.

Položaj se je v zadnjem obdob
ju poslabšal, onesnaženje je doseg
lo na odprtem morju zaskrbljujočo 
stopnjo, čeprav so zabeležili tudi 
delna izboljšanja predvsem v Trža
škem zalivu in na istrski obali. Še 
vedno pa nimamo prave slike o 
stopnji onesnaženja na vseh jadran
skih obalah, saj so vse dosedanje 
ugotovitve prostorsko omejene. Prav 
zato predvideva triletni italijansko- 
jugoslovanski načrt v prvi fazi raz
delitev Jadranskega morja na tri 
območja in sicer: severni pas od 
delte Pada do Pulja, srednji pas 
od Splita do Garganskega polotoka 
in južni pas od Otranta do Črnogor
skega primorja. Na teh območjih 
bodo razporedili stalne in premič
ne opazovalnice. Skupne, italijansko- 
jugoslovanske znanstvene ekipe pa 
bodo z uporabo posebnih plovil ne
prestano nadzorovale onesnaženje 
morja. Za uresničitev tega nadzor
stva bodo potrebovali milijardo lir 
letno.

Nedvomno pa je še važnejši dru
gi del sporazuma, ki predvideva 
proučitev pobud obeh držav, da se 
zmanjša najbolj nevarna oblika o- 
nesnaženja, predvsem ogljikovodi
kov, saj je Jadran postal važna po
morska pot po odprtju naftovoda 
Trst - Ingolstadt. Določila so za se
daj predvsem programske narave, 
a že sama po sebi pomenijo bistve
ni napredek pri omejevanju onesna
ženja, saj bo prišlo do izmenjave 
izkušenj in tudi ukrepanje bo zavze
lo drugačne dimenzije in ne bodo

pobude prepuščene posameznim lu
škim poveljstvom, (voc)

Brezbrižnost človeka 
povzročila tragične 
posledice povodnji

RIM — Silovite povodnji, ki je 
7. avgusta letos zajela Val d’Ossolo 
in ; terjala 17 človeških življenj, 
ne gre pripisati razjarjeni naravi, 
ampak brezbrižnosti človeka. To 
je ugotovila preiskovalna komisija 
geologov, ki je včeraj na tiskovni 
konferenci v Rimu predstavila ne
kaj konkretnih rezultatov svojih 
raziskav. V prvi vrsti je kriva 
slabo zgrajena odvodna kanalizaci
ja, v kateri se nabira čezmerna 
voda, ki pri izhlapevanju povzroča 
koncentracijo oblakov nad določeni
mi predeli. V drugi vrsti pa so 
krivi prenizki nasipi ob bregovih 
rek, katerih voda ie preplavila do
bršen del obdelane zemlje in po
vzročila škodo za nekaj milijard lir.

Trije mrtvi 
v prometnih 
nesrečah

FERRARA — Gosta megla, ki že 
več dni leži nad Lombardijo, Pad
sko nižino in Emilijo - Romagno, je 
ta teden terjala že osem žrtev, ki 
so zgubile življenje v prometnih 
nesrečah. O petih mrtvih na avto
cesti Padova - Bologna smo že po
ročali, prejšnjo noč pa so v pro
metni nesreči blizu Ferrare umrle 
še tri osebe. Dva osebna avtomobila 
sta treščila v drevesi ob pokrajin

ski cesti v okolici Ferrare in to 
je bilo potnikom usodno.

Položaj na cestah otežkoča tudi 
huda poledica, saj se led ne odtali 
niti v najbolj toplih urah dneva. 
V Lombardiji je megla tudi precej 
gosta, tako da je bilo včeraj zaprto 
za promet letališče Linate pri Mi
lanu.

PARIZ — V neki greznici fran
coskega glavnega mesta so odkrili 
približno 30 tisoč pisem. Kako so 
končala v greznico namesto v na
biralnik, je zaenkrat še skrivnost.

MILAN — Preiskovalci so zago
tovili roki pravice ugrabitelje in 
krvnike 16-letnega dijaka Paola 
Giorgettija. V bliskoviti akciji, ki 
je stekla takoj potem, ko so kara
binjerji našli v gozdiču Groane pri 
Venegcnu, naselju blizu Menze v za
žgani «alfetti» zoglenelo truplo ne 
srečnega mladeniča, s<> možje po
stave priprli 10 oseb, ki so bile po
sredno ali neposredno soudeležene 
pri ugrabitvi. Jedro ugrabiteljske
tolpe sestavljajo bratje Giovanni, 
Vincenzo, Antonino, Rinaldo in Giu
seppe Lioielo, vsi -»"Kalabrije, po
magal pa jim je tudi 31-letni Ro
meo Santoro iz RejggftPChlabrie in 
še štiri druge osebe, katerih ime
na so preiskovalci zaenkrat zamol
čali.

Po dolgem zasliševanju je eden 
izmed bratov Lioielo priznal zlo
čin, saj gi zdržal pritiska vesti. Po 
pripovedovanju osumljenca je pre
iskovalni sodnik lahko do potanko
sti rekonstruiral ugrabitev.

V četrtek zjutraj, ko se je Paolo 
Giorgetti napotil v šolo, so iz mo
dre »alfette* planili trije bratje Lio
ielo, da bi mladeniča ugrabili. 
Fant se je branil, in zabrusil v 
obraz ugrabiteljem svoje šolske knji
ge in skoraj bi se bil izmuznil,
da ga ne bi eden izmed «clana»
Lionelo močno udaril s pestjo, v 
kateri je imel revolver, v tilnik. 
Giorgetti je pri priči izgubil zavest, 
zato so ga ugrabitelji zvlekli v av
tomobil in nemudoma odpeljali v 
neko skrivališče pri Medi, kamor 
so prispeli, ko je bil Paolo že v 
močni agoniji. Kmalu potem so se 
banditi zavedeli, da Giorgetti ne 
diha več. čutili so se izgubljene in 
v paniki nečloveško ukrepali. Naj
prej so se še sestali na «vrhu*, ki 
ga je sklical starejši brat Vincen- 
zj v samotni vili pri Venegonu, le
tele so psovke in obtožbe, kot se 
oravi kriminalni tolpi spodobi, nato 
pa sklep, da Paola Giorgettija za
žgejo skupaj z avtomobilom, mi
sleč. da se bo tako izgubila vsaka 
sled. Vendar so se močno zmotili, 
saj so jih imeli preiskovalci že 
dalj časa na piki in jih postopoma 
že v petek zvečer aretirali. Giu
seppeja Lioiela pa so aretirali šele 
včeraj, ker se je bil uspel izmuzni
ti razpredeni mreži preiskovalcev 
in se zatekel v Catanzaro. Prav na 
podlagi tega bega preiskovalci u- 
pajo, da bodo kmalu prišli na sled 
tistim, ki imajo v rokah vse niti 
ugrabiteljske dejavnosti v Lombar
diji. Jasno je, da je »elan* Lioielo 
le majhen člen v verigi mogočne 
organizacije, ugrabitev Paola Gior

gettija pa je pomenila zadnji spre
jemni izpit, da bi bratje Lioielo pri
stopili k močno organizirani in pro
fesionalni ugrabiteljski tolpi. To 
jim je, kot znano, spodletelo. Sicer 
pa se je tolpa Lioielo začela posto
poma dvigati v mafijski hierarhiji 
pred tremi leti, ko je pet bratov iz
vedlo nekaj manjših »podvigov*, o- 
sumljeni pa so bili tudi ugrabitve 
Giovannija Bellolija. Potem so so 
delovali pri ugrabitvah le kot paz
niki ugrabiteljev, zadnja akcija pa 
naj bi bila, kot že rečeno, sprejem 
ni izpit za vstop v. širšo organiza
cijo.

Hitro posredovanje karabinjerjev 
je uspelo tudi zato, ker so imeli 
preiskovalci po vseh krajih Lombar
dije razpredene svoje informatorje. 
Med preiskovalci pa vlada še ved
no velika tajnost, saj se s tem u- 
spehom niso zadovoljili in skušajo 
priti na sled večjim ribam.

Pozno zvečer smo zvedeli še za 
dve imeni članov ugrabiteljske tol
pe Lioielovih. Gre za 36-letnega Sal- 
vatoreja Isgroja iz Mesine in za 21- 
letnega 'Francesca Ianicellija iz 
Foggie. (mč)

Zahteve tožilca 
na procesu zaradi ropa 
na Trgu Caprettari

RIM — Na procesu zaradi ropa v 
poštnem uradu na Trgu Caprettari, 
kjer sta izgubila življenje policaj 
Giuseppe Marchisella in poštni u- 
službenec Claudio Tigani, je javni 
tožilej zahteval za tri osumljence 
popolno oprostitev, za dva pa do
smrtno ječo zaradi uboja agenta, 
oziroma 30 let pripora zaradi uboja 
uradnika.

NKO si lastijo 
odgovornost 
za atentat na vodjo 
kliničnega centra 
«San Vittore»

MILAN — Samozvani »napadalni 
komunistični oddelki* so si včeraj 
tudi z letakom, ki so ga poslali 
milanskemu uredništvu agencije AN 
SA, prilastili odgovornost za na

pad na bivšega ravnatelja klinične
ga centra kaznilnice San Vittore 
Maria Marchettija, ki je bil ranjen 
v ponedeljek pred svojim do
mom. V letaku teroristi trdijo, da 
so hoteli obračunati z vodjo oddel
ka, ki naj bi z izkrivljenimi zdrav
niškimi sporočili prikrival nasilje 
paznikov nad političnimi jetniki.

»Napadalni komunistični oddelki* 
po mnenju preiskovalcev niso nova 
formacija, ki se je pravkar pojavila 
na odru terorizma, pač pa gre najbrž 
za eno od tPUtatl„§kuPtfL, ki sodijo 
v sklop «pnma linea* in ki se o- 
glašajo z različnimi imeni, da bi 
zmedli preiskovalce.

Mile kazni za štiri 
posiljevalec in roparje

RIM — Rimsko prizivno sodišče 
je še zmanjšalo kazen skupini štirih 
posiljevalcev in roparjev, potem ko 
je v prvostopenjski razsodbi javni 
tožilec vložil priziv zaradi premi
lih kazni. Skupina je poleti 1976 na
padla osem parov, jih izropala, de
kleta pa posilila, Policija jih je iz
sledila in jim preprečila deveti po
dvig. Prizivno sodišče jih je obso
dilo na zaporne kazni od sedmih 
do šestih let.

TEHERAN - Za iransko opo» 
jo je zadnji razplet dogodkov tez*

I preizkušnja, saj se množic ž?
] teva malodušje, protest zgublja^ 
strino, proizvodnja nafte je že . 
segla 60 odstotkov, tudi dela' 
drugih strok se postopoma vrač J" 

| na delo.
Še vedno pa nepopustljivo 

jajo časnikarji, ki nočejo biti 
bogljeno orodje vojaške diktatu^ 
in zahtevajo odpravo cenzure, * 
je pred svojim padcem uresni0 
Emamijeva vlada, časnikarje 
podprli študentje in večina °P°: . 
je, ki je pripravljena kupovati 
sopise, čeprav bi bile strani PraZ^ 
Vojska pa je medtem zasedla 
televizijske in radijske postaje. ;a. 
bi onemogočila morebitno 
nje vesti, ki ne bi bile režimu n 
klonjene.

Položaj je nekoliko drugačen 1,3 
podeželju in v drugih iranskih 
stih, kjer opozicija nima problem ^ 
saj ni malodušja, manifestacije P

J

se nadaljujejo z nezmanjšano ostri'U 'la
. Vojska je namreč csredotoc. 

svoj j represijo predvsem na PreS'*, 
nico, da bi imeli tuji dopisniki ^ 
občutek postopne pomiritve. » 
gih verske opozicije pa prihaja ta 
tem do soočanja ob moreom ^ 
taktičnih napakah. 
malo rtiožribsti. da 
spremenil dosedanje zadržanje

ob more 
Ob tem j«j, r 

šiitski v* a
oklical «sveto vojno* proti Sjjjjjj 
saj je v svoji stoletni statiku . 
prepričan, da bo čas prej ah (J 

mere F;e 
mno**

storil svoje. Do neke 
ugotovitev točna, iranske 
pa zahtevajo svobodo danes m 
čez kako desetletje, (voc)

tipi)
Na sliki (telefoto ANSA * 

protirežimski napisi na teheran 
ulicah.

LONDON Anonimen ^upe® ^ 
je včeraj na dražbi v britaps. 
glavnem mestu zagotovil ottg1 p 
no pismo filozofa Descartesa. . . 
pismo bo odštel 20 tisoč dola J 
(približno 17 milijonov lir).
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MED DESNICO IN ARABSKIMI SILAMI

V Bejrutu spet 
krvavi spopadi
Številne žrtve med civilnim prebivalstvom mest0 
Obojestranska obtoževanja zaradi izbruha nasilja

BEJRUT — Tudi predvčerajšnjim 
ponoči se je v libanonskem glav
nem mestu nadaljevalo silovito ob
streljevanje med desničarsko opozi
cijo in pripadniki arabskih mirov
nih sil. Spopadi so izbruhnili v 
ponedeljek v starem trgovskem sre
dišču in grozijo, da zadajo zadnji 
udarec itak trhlemu premirju, ki 
so ga z veliko težavo dosegli pred 
nekaj več kot mesecem dni.

Po pisanju neodvisnega dnevnika

«An Nahars, je samo v 
urah izgubilo življenje šest 
stov, okrog osemnajst pa

zadn?v|
jih*

Heroin strl še eno mlado življenje
Bruno De Gregori je podlegel prekomerni dozi mamila

RIM — Narkomanija, ta rak, ki 
razjeda družbena tkiva skoraj vseh 
držav na svetu, je včeraj zahteval 
v Rimu še eno človeško žrtev, šti
rideseto življenje, ki je zgorelo na 
oltarju malika heroina. Nesrečneža, 
26-letnega Bruna De Gregorija, ki 
je bil znan policiji kot narkomanr 
so našli včeraj zjutraj mrtvega v 
njegovem vozilu: zavihan rokav le
ve roke, prazna brizgalka na tleh 
in zavojček heroina v žepu niso 
dopuščali dvomov. Mladi Bruno je 
podlegel prekomerni dozi mamila, 
v katerem je iskal nekoliko utehe, 
izhod iz težavne in brezbarvne vsak
danjosti.

Fant, sin revne delavske družine 
in tudi sam brezposeln delavec, se 
je s težavo preživljal in le s tatvi
nami je prišel do zadostnih sred
stev da si je lahko zagotovil vsa
kodnevno dozo droge. Verjetno ma-

Bruno De Gregori
milo ni ubilo v njem razuma in 
človeškega dostojanstva:,,s pomočjo 
zdravnikov se je skušal iztrgali iz

ubijajočega objema ^pošastne opi
ce». Konec oktobra je zapustil bol
nišnico, kjer se je zdravil, da bi se 
osvobodil odvisnosti od mamil.

Najbrž pa je bila stvarnost, s 
katero se je soočil, prehuda, boj 
za vsakodnevno življenje pretrd, da 
bi mu bil fant kos z lastnimi močmi. 
V odločilnem trenutku mu je zmanj
kalo opore in spet je klonil omami 
droge. Vendar njegov organizem ni 
prenesel več tolikšnih doz strupa, 
kot jih je bil vajen pred zdrav
ljenjem. (vt)

Neuspela preusmeritev 
v Sovjetski zvezi

MOSKVA — Težki časi za zračne 
gusarje, predvsem v Sovjetski zve
zi. To trditev lahko podkrepimo s 
tem, da navedemo ponesrečen pod

vig sovjetskega državljana Maklia- 
jeva, ki je pred dnevi nameraval 
preusmeriti letalo na notranji progi 
Krasnodar - Baku. Makhajev se je 
nameraval zateči v tujino, vendar 
mu - to ni uspelo, ker so bili organi 
javne varnosti na preži. V spopadu 
s policijo je Makhajev, ki je bil 
oborožen, izgubil življenje in tako 
je splahnel vsakršen up, da bi pre- 
usmerjevalec letala zagledal tuje 
neb<.

RIM — Zaradi suhega vremena, 
ki traja v Italiji že poldrugi mesec, 
se je v teh dneh v raznih krajih 
države vnelo mnogo požarov. V Li
guriji, Toskani, Emiliji so požari 
zajeli več hektarjev gozda in po
vzročili tako precejšnjo materialno 
škodo. Požari so se zaradi suhih 
tal hitro širili, tako da so morali 
priskočiti na pomoč gasilcem tudi 
številni prostovoljci.

bilo ranjenih. Do jutranjih UI o. 
bilo slišati prasketanje težkih s y
nic in eksplozije minometalcmj^ 
vzhodnem, kristjanskem PrSein- 
mesta, zlasti v četrtih Ain E‘japt' 
maneh, Tahouita in Furn El4-^ 
back. V nekem komunikeju je ,jy. 
manda združenih sil* (konserv ^ 
ci) obtoževala pripadnike «Pa^ 
s^e osvobodilne armade* 
gre za pripadnike palestinskih 
gad, ki so nedavno tega 
sem in so pod sirskim nadzors' ^ 
— da so odprle ogenj na P° 
v četrtih ob pristanišču. Tam 
namreč falanga svoj glavni ae p 
Desničarski pripadniki pa nM 
bi odgovorili na napad in sejrjii. 
prej spoštovali dogovor o PrenlM« 
Z druge strani "a arabske * p 
čelade* krivijo desničarske ob
sedanji izbruh spopadov in j|" n8- 
tožujejo, da nalašč povzročajo 
petost. ,

, »jta1Včeraj zjutraj pa se je ■'* r 
ministrski svet, ki bi moral 
previjali o »koordiniranem* narCj- 
varnostnih ukrepov, ki so jih P ([j- 
lagala razna vojaška poveljst'’8 p 
banonska vojska, žandarmerij® ^j 
«arabske sile*). S tem načrtom ^ 
bi uresničili resolucije, ki s o 
sprejete na arabski ministrski Jr p 
ferenci v Beit Eddinu, na kate‘Lje 
se domenili, da razorožijo vsC„si!i)kristjan

M . ije *PI0>
prepričanje, da bo načrt težko v
bren zaradi ostrih nasprotste* j„
. ladi, zlasti med rmrlimanskhm^, 
kristjanskimi ministri glede VJ, |j. 
ki bi jo pri tem morala odigi'aU 
banonska redna vojska, (db).

v L banonu, torej tudi 
milico. Vendar prevladuje


